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SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST,n'.PAPNÖVELDE-UTCZAa, 

Telefon s»Ams 55—88.
JJOTUTOKAT sem küldcnk tissza. 

c tS BSíMXTES LEVELEKET fogadtok EK 
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.

t;yte ti <"•
20 frt. I Egy negyedévre . 5 fit. 
10 fit. I Egy hőre. . 1 fit 80 kr.

földre: 3 bóra .Németországba 6 fit 70 kr.
F~:ra. Olasz-. Orosz-, Tőrök-. Dörög-. Spanyol- 
árokba. Romuua- e. Szarb.aba.
-irtmint Amaz országokba, melyek a posta-Cíjedm. » frt W tar.

Egy szám ára 6 kr.
Csávóiszky Lajos

tulajdonos es felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 63—54. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

PARISBAN fő ügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a/lff: Daube G. L. és Társa.
Becsben: Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstem és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 3.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Sciialek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Írod*.

Kvótabölcseség.
Egymásután nyilatkoznak a kormánypárt 

oszlopos államférfiai komolyan, méltóság­
gal és semmitmondón, mintha csak római 
ausurok. misztikus szertartásokkal űnnepies- 
kedo papok volnának, egyre sűrűbb homályt 
«zönek az uralkodó választási kérdés kö­
rűi. Hogy azután maguk között nem nevet­
nek-e egymás szemébe az ünnepies hókusz­
pókusz miatt, mint a római augurok tették, 
ez persze más kérdés. Tisza Kálmán is ki­
öntötte szivét a hű nagyváradi választók 
küldöttsége előtt, hatásos tablót is rende- 
zett számukra, forrón összeölelkezve Bánffy 
Dezsővel a vendégséges asztalnál. Szeretik-e 
igazán egymást Bánffy Dezső és Tisza 
Kálmán, nem nagyon keressük. Szívesen 
elismerjük, hogy ha Tisza Kálmánt már 
nem bántja a hatalom ingere és a szemlélő 
élet nyugalmával nézi korábbi munkásságá­
nak. az ország közéletében folyton továbbható 
eredményeit, — nagy györüsége telhetik 
Bánffy Dezsőben, ki egészen az ö szellemének 
követője és az ő legvégzetesebb tradicziúi- 
nak hűséges fejlesztője. Igaz ugyan, hogy a 
tradiczió folytonossága a Bánffy-kormányzat 
hatalmi erkölcseiben már elérte azt a fokot, 
mely a hírhedt Tisza-rendszer decadenceét 
is jelenti. A leleményes számítás és a kez­
deményező erő helyett, melyek az alkot- 
mányhamisitás rendszerét teremtették, most 
csak a durva sablon és az erőszakos után­
zás virítanak. De hát ebben a tekintetben 
Tisza Kálmántól, a rendszer elvénült atyjá­
tól nem kell túlságos éleslátást követelnünk. 
Épen azt szeretheti szellemének vásott gyer­
mekeiben, hogy puszta esetlen utánzásból 
éiusködnek.

A mi az ország választóközönségét most 
igazán érdekelheti, az. a mit a kvótakér- 
désrői mondott. Igazi Tisza-modorban né­
hány általános bölcs mondással csak sej­
tetni kívánta, hogy a kvótakérdés van az 
eszébe. Miután ezt hallgatói szerencsésen 
megsejtették, odavetette röviden a kvóta- 
kérdt-sröl is azt a bizonyos véleményét, 
mely a közönségre nézve persze ismét csak 
a sejtelmek sejtelmét jelenti. Tisza Kálmán 
bölcsen mondja, hogy egy államnak viszo­
nyai sohasem egyszerűek, a különböző ré­
szek úgy egymásba játszanak, hogy fontos 
kérdést sohasem lehet egyesegyedül eme 
kérdés alapján elintézni. Pillanatig sem jut 
eszünkbe ennek a nagyszerű állambölcsé­
szeti maximának értékét és igazságát tagadni. 
De rég ismerjük Tisza Kálmán logikai 
fortélyát. 0 vagy valami nagy elvet állít 
fel. hogy belőle az- ellenkező gyakorlati 
konzekvencziát vonja ki. vagy valami álta­
lános igazságra hivatkozik ott, a hol ennek 
az igazságnak alkalmazása legkevésbé van 
helyén. Az a nagyszerű állambölcsészeti 
tétel a kvótakérdésre vonatkozott, — a 
mint tréfásán maga hozzátette — pedig

épen ide legkevésbé illik. Mi a kvótakérdés, 
mint „kérdés“? Semmi más nincs ebben a 
kérdésben, mint az, hogy mi a teherviselés 
képességének aránya Magyarország és Ausz­
tria között. Ezt az arányszámot állapították 
meg az előbbi kvótaszerződések 3V4 
és 696 százalékokban. Ha most uj 
aránynak megállapításáról van szó, erre 
nézve semmi más szempont nem le­
het irányadó csak az. hogy mennyiben 
változott meg a két állam teherviselési ké­
pessége. Az állam viszonyai nem egysze­
rűek, nagyon igaz, hanem ez a kérdés mégis 
nagyon egyszerű marad. Ha az osztrákok 
bebizonyítják, hogy Magyarország gazdasági 
haladása és általános vagyonosodása az 
utolsó tíz év alatt nagyobb mérvű volt, mintáz 
övék, ám tessék a magyar kvótát felemelni. 
Ha nem, hat nem. így rendeli a törvény, 
igy folyik a szerződéses viszony természeté­
ből. Nem a kérdés helyes megoldása, csak 
Tisza Kálmán tekervényes észjárása kívánja 
azt, hogy ezt a kérdést egy másik kérdés­
sel komplikálják. Ha a kormány ezt a gyö­
nyörű status-bolcseséget sajátította el a 
kvótakérdés kezelésében, ez már magában 
teljes bizonyság arra, hogy furfangos csap­
dát készül a nemzetnek felállítani. A mi 
fatális közösügyes viszonyunkban különben 
is föltétien érvényű elvnek kell tekintenünk 
azt. hogy a közösség minden ügyét és 
minden kérdését önmagában és szoro­
san kell értelmeznünk. Messze juthat­
nánk vele, ha a bécsi hatalmak termé­
szetes terjeszkedési hajlama mellett azt is 
megengednék, hogy a közösség kérdéseit 
mesterségesen összebonyolitsák.

Az a szerep, mit Fáik Miksa ur töltött 
be a kormány védelmével választói előtt, 
nem oly hamis ugyan, mint a Tisza Kál­
máné, mégis kissé furcsa. A kvótabizottság 
kitűnő előadója, méltó dicsőséget vívott ki 
magának ama fényes államirataival, melyek­
ben az osztrákok szemérmetlen követelései 
ellenében Magyarország igazát kimutatta. 
Épen öt illette meg az, hogy amaz általá­
nos nemzeti állásponton, melyet az ö bizo­
nyítása tett megdönthetienné, hatalmasan 
lobogtassa meg a mi igazságunk zászlaját 
és ünnepélyes fogadalmat tegyen reája. Mit 
gondoljunk arról, hogy ő sem akart ez 
irányban semmi kötelezettséget vállalni vá­
lasztói előtt ? Nem kell-e gyanúval eltel­
nünk, hogy a mi az ő elméjében a leg­
egyszerűbb aranyigazságként sugárzott, most 
Bánffy Dezső kedvéért összetett és bonyo­
lult problémává vált Tisza Kálmán állam- 
bölcsesége szerint ? Fáik Miksa védelmébe 
vette azonban a kormányt, hogy a kvóta­
emelésre nézve nem vállalhatott el semmi 
kötelezettséget, mert ha az osztrákok irá­
nyában ilyet elvállal, igyekezett volna a 
kvótabizottságot saját szándékainak javára 
befolyásolni. Ez bizony naiv logika és 
cseppet sem emlékeztet arra a fényes

eszmemenetre, melyet Fáik urnák az osz­
trák követelések ellen intézett vitairataiban 
találtunk. Hiszen Fáik urnák tudnia kel­
lene, hogy a magyar kormánynak, mielőtt 
a kvótaemeléssel előkerülhetett, előbb meg 
kellett csinálnia azokat a furfangos do ut 
des egyezségeket, melyek a magyar golyhó- 
nak a rajta elkövetett zsebmetszés fejében 
markába nyomják a — „nesze semmit“. 
De meg a mindenek felett bölcs Tisza Kál­
mán alaposan megmagyarázza, mért kel­
lejt a kvótabizottságnak oly határozott ál­
láspontot elfoglalnia. Az osztrákok szen­
vedélyes és szerfelett méltatlan követelésére 
— úgymond — nem lehetett mása válasz, 
mint az egyszerű tagadás. De majd csi­
tul az osztrák szenvedély. Ha nem kö­
vetelnek mereven 43 százalékot, nemde le­
hetünk nobilisek és megajánlunk 35 száza­
lékot ? Lám, igy beszél bölcs Salamon ! 
Szegény Fáik Miksa, hogy ezt ki nem találta !

VÁLASZTÁSI MOZGALMAK.
A választási mozgalmak terjedésével mind több 

és több programmbeszéd hangzik el a kerületek­
ben. a választók előtt. Kossuth Ferencz, a függet­
lenségi Kossuth-párt vezére, ma mondott pro- 
grammbeszédet Czegléden, nagy lelkesedést keltve. 
A képviselőjelöltek legtöbbje vasárnap, e hó 18-án 
mondja el a programmját s e napon mond pro- 
grammot Bánffy Dezső miniszterelnök és Erdély 
Sándor miniszter is.

A választási mozgalmak mind nagyobb mére­
tűek s ma már az összes pártok teljes erővel 
benne vannak a küzdelemben. A néppárt is, a 
mely eddig lehetőleg titokban dolgozott, kezd nyíl­
tan föllépni, sőt — mint alább olvasható, — meg­
kezdték már a páter missionáriusok is az utjokat, 
hogy a népet esküvel kössék le a néppártnak. A 
különböző kerületekből jövő értesítéseink gondos 
megfigyelése különben azt a gyanút kelti, hogy a 
néppárt teljes soraival csak közvetlenül a válasz­
tások előtt fog felvonulni.

A fővárosban.
A IV. her. belvárosi szabadelvű párt az aláírási 

iveket most szedi be a belvárosi polgári kör helyiségében.
Az V. kerületben, úgy látszik, mégis egyhangú vá 

lassítás lesz, mert Mezei Mór ellenjelöltje, Schlesinger- 
Pál a mai napon visszalépett a jelöltségtől.

A III. kerületi szocziáidemokrata jelölt, dr. Gold- 
ner Adolf tegnap este mondott prograinmbeszédet mint­
egy 4000 ember előtt, a kik közül nem volt száznál 
több a választó. Goldner szidta a burzsoáziát s az isme­
retes szocziáidemokrata programmot mondta el. A gyű­
lés a szocziálizmus éltetésével végződött.

A Vili. kerületben Holló Lajos, az ellenzék je­
löltje kedden este 7 órakor mond programmot a nem­
zeti tornacsarnokban.

A LY—.T. kerület szabadelvű párti képviselőjelöltje, 
Tolnay Lajos, vasárnap, e hó 18-án délelőtt 10 órakor 
mond programmbeszédet a ferenezvárosi körben.

A nemzeti demokrata munkáspárt ma tette 
közzé proklamáczióját. a melyben az általános válasz­
tási jogot, az adóreformot, az ingyenes iskoláztatást, a 
fegyveres erő beszüntetését, az ipartörvény reformálását, 
a gazdák és földmivelők érdekeit védő törvények meg­
hozatalát, a teljes gazdasági önállóságot követeli.

A vidéken.

Az arany-átok.
(Pécky Tibor levele a délafrikai köztársaságból.)

Pretoria, szept. 20.
Mit csináljon az ember egy országban, melynek 

dolgai két hónapon át a világ összes hírlapjaiban 
naponkint! vezérczikk- és táviratanyagot szolgál­
tattak s aztán egyszerre mindenki elhallgatott 
róla?

Mi, a kik itt lakunk s az ország történetét s 
jelen politikájának irányát ismerjük, persze jól 
tudjuk, hogy ez csak ideig-óráig lesz igy és hazá­
juk függetlenségéért a közel jövőben még sok 
véres harezot kell vívnia a sokat üldözött 
kunknak.

Az arany-átok verte meg ezt az országot, a 
sárga fém ama roppant tömegének átka, melynek 
érczeit az itteni hegyek rejtik. Az állattenyésztő 
békés respublika igy lett az angol kalandorok Ígéret­
eidé s mióta ezek elözönlőitek az országot, nincs 
itt nyugalma se gazdagnak, se szegénynek, se 
urnák se szolgának — az arany-átok vert meg 
itt mindenkit s a dolog vége előbb-utóbb 
juegint csak egy uj betörés lesz s isten csodája 
lenn-, ha a sok fondorkodás közt. mit a bvittek 
u.a.birolalma e kis ország ellen kifejt, a burok 
Megőrizhetnék függetlenségüket.

Hogy minő sors vár erre az országra és lako­
saira, egyetlen egy tényből lehet rákővetkeztetni. 
A Jameson-féle betörés utáni napokban történt, 
bogy Krüger elnök a Fokvárosból levelet kapott. 
E levél csak most látott napvilágot, eddig titok­
ban tartotta az elnök s mindenki beláthatja, hogy 
To“ °ba rá. „Ön azon töpreng elnök ur, — igy 
szól a levél — hogy mivel büntesse meg a betörő 
angolokat ? Ajánlom figyelmébe, hogy az ön fővárosa 
Pretoria oly aranytartalmu érczek fölé épült, melyek 
toll milliard értéket képviselnek. Ne feledje, hogy 
srríl pontos adatok vannak összegyűjtve, melye- 
«*- Londonban igen jól ösmemek, s ha fokozni 
akarja honfitársaim vágyát e milliárdok után, csak 
járjon el mentül kiméletlenebbül; csak egyetlen 
*Sy halálos ítéletet Írjon alá és aláírta fővárosa
"álos Ítéletét: őt év múlva nem fog kő kövön 

Maradni Pretoriában!“
*

Kétségtelen, hogy nincs messze az idő, mikor 
ek a rejtett milliárdok, a megtorlás bosszúvá­

gya nélkül is ismét Pretoria felé fogják irányítani 
?z angol kalandorok útjait. Hogy mikor követ- 

I ” be ? és mikor lesz Transvaal ismét 
legerdekesebb országa a világnak? pontosan 

Deia tudható persze, de én már megfeleltem

arra magamnak, hogy mit csináljon az idegen 
egy ilyen országban ? és keresztül-kasul járom 
minden vidékét. Becses könyv lenne az valaha, 
mit az itteni tapasztalatokról Írhatna egy olyan 
ember, kit nem vezet sem ellenszenv, sem túlsá­
gos barátság; az angolt igazságtalanná tenné a 
rablás! vágy. melyet kivétel nélkül éreznek ma­
gokban. a német, mely az angollal versenyez és 
Vilmos császár távirata óta Transvaalért és a bu­
rokért rajong, nem ösmerne határt a tiszta ger­
mán erkölcsűk magasztaiásában.

S hogy mindjárt a dolog közepébe ugorjára be, 
álljunk meg ennél a tiszta germán erkölcsnél.

A mint én ezt a buroknál találtam, bizony az 
egy cseppet sem volt tiszta. Sőt néha erkölcs 
se volt.

Előre kell bocsátanom, hogy a búr majdnem 
kivétel nélkül farmokban lakik, a miket mi magya­
rok, majornak, vagy tanyának hívnánk, a városo­
kat mint Robertont, Johannisburgot, sőt Pretoriát 
is, melyek környékein az aranybányák vannak, az 
idegenek özönlöttek el.

Nehogy azonban valaki helytelen fogalmat alkos­
son magának a búr tanyáról, megjegyzem, hogy a 
magyarországi alföldi árendás tanyája sokszor 
valóságos paradicsom egy ily farmhoz képest. 
Főoka ennek pedig különösen Transvaal déli és 
délnyugoti részében a fahiány. A farm rendesen a 
kővetkező épületekből áll, ha ugyan épületeknek 
nevezhetők: van egy kis alacsony lakóház (legtöbb- 
nyíre hullámos plédből, miután minden más épitő 
anyag itt méreg drága), két lakószobával és egy 
konyhával; egy pár kupalaku vagy teljesen alak­
talan kafferkunyhóból, néha egy félszerből a sze­
kér és esős időben a lovak számára és végül egy 
karámból. Ez a typus. Gazdagabb burok építenek 
ma mar kissé csinosabb lakóházakat is, de ezek 
még ritkaság számba mennek.

Ebben a kis házban szorong azután a legtöbb- 
nyíre nagyon számos család, nem épen a leg­
épületesebb tisztaságban, de ők ezt már észt - sem 
veszik.

Az életmód egész patriarchális és vallásos. Min­
den nap reggel a munka előtt zsoltárt énekelnek. 
Sőt a zsoltáréneklésben a búr annyira megy, 
hogy kedvtelésből is énekli; már egynéhányszor 
volt alkalmam hallani, a mint a katonák a ka­
szárnyában pihenőjük alatt zsoltárt énekeltek. 
Azonban ez a szenteskedés csak külszin, legalább 
az elfogulatlan megfigyelőre ezt a benyomást teszi, 
mert például az olyan bűnök, a minőket a vallá­
sos élet már jóeleve kizár, ezekre itt számos példa

van. A családapa néha igen bizalmas viszonyt 
folytat a szolgálóival, anélkül, hogy ezt bárki ki­
fogásolná, az unokatestvérek pedig, kik egy födél 
alatt laknak, minden tartózkodás nélkül szokták 
meglepetésekben részesíteni a családot. így a nagy­
bácsi az unokahugába s a nagynéni a? unoka­
öcs csébe halálosan beleszeret s nagyobbrészt meg­
hallgatásra is talál, ha pedig nem talál, a férfi 
rendesen csellel és furfanggal kényszeríti nőroko­
nát, hogy udvarlását elfogadja — ez mind napi­
renden van az erkölcsös buroknál. Különösen a 
szegényebb családokban, hol a gin ivas elhara­
pódzott.

A búr különben családjával együtt egész életét 
a legnagyobb csendben és egyhangúságban a 
farmján éli le. Szánt, vet egy keveset és sok mar­
hát tenyészt. A városba, a vásárokon kívül, melyre 
azonban leginkább csak az apa egyik vagy másik 
gyermeke kíséretében megy el, a családok évente 
négyszer szoktak bemenni, úrvacsorát venni. Ilyen­
kor az egész família apraja-nagvja felpakolódzik a 
nagy őkőrszekérre, melybe 10—12, sőt 18 ökröt 
fognak be és szép csendesen bevándorolnak a vá­
rosba, a hol ilyen alkalomkor egy uj város kelet­
kezik sátrakból és szekerekből. A városi időzés 
egy pár napig tart: felveszik az úrvacsorát, elad­
ják a mit behoztak és ellátják magukat viszont a 
szükségesekkel. Hazafele az öreg (Vom) azonban 
eleinte rendesen alszik, a „gin“ vagy „genever“ 
nevű hollandiai pálinkák mámorát aludván ki, 
mert ott benn a városban sok régi ismerőssel ta­
lálkozott és sok uj barátságot kötött és minden­
kivel „kénytelen“ volt legalább is egyet inni. A 
mama persze zsőrtöl érte egy kicsit, de nem te­
het semmit; eddig is igy volt ez és tudja, hogy 
a jövőben szintén igy lesz . . . továbbá ő sem 
veti meg épen az édes szeszt és legalább is 
tudja, „hogy mit tesz az: részegnek lenni!“

A farmos búr főfoglalkozása és keresete a marha- 
és juhtenyésztés. Főlget csak annyit müvei 
meg, a mennyi eleget hoz a konyhára.

Nagy ellenségei itt különben a főldmivelésnek a 
nyári óriási esőzések és a sáskák, azért a búr in­
kább nem is bajlódik vele, hanem marhát tart. 
De emellett a búr még meglehetősen lusta is. mit 
az is bizonyít, hogy nagy marhaállománya mellett 
még tejgazdasággal sem foglalkozik, bárha ez 
itt óriási hasznot hajtana, mert — senki se hinné, 
de szent igaz — hogy a városokban úgyszólván 
csakis konzervtejet isznak az emberek, a vajat és 
sajtot pedig szintén Európából szállítják nekik!

Az óriási nagy földbirtokok és marhaállomány

Kossuth Ferencz Czegléden.
Ma reggel Kossuth Ferencz Czeglédre utazott, hogy 

megtartsa programmbeszédet.
Vele mentek dr. Meskó László, Tóth Ernő, Mada­

rász Imre és Endrey Gyula volt orsz. képviselők és 
dr. Székely Béla világosi jelölt, a «Szabad szó» főszer­
kesztője.

Kossuthot a pályaudvarnál számos tagú küldöttség 
élén, az ékesszőlásáról és hazafiságáről ismert czeglédi 
ref. lelkész Takács József szép szavakkal üdvözölte, a 
kivel Kossuth kocsira is szállt és hosszú kocsisor kísére­
tében behajtott a Kossuth-térre, hol a városház erkélyé­
ről elmondta programmbeszéd ét a piaczon összegyűlt 
ezerekre menő lelkesült közönségnek, a mely Kossuthot 
kitörő lelkesedéssel és éljenzéssel fogadta, midőn őt Ta­
kács József bemutatta.

Kossuth beszéde mély benyomást tett és magával ra­
gadta a választókat, a kiknek lelkesedése a beszéd fo­
lyamán mindig nagyobbra nőtt és perczekig tartó taps­
viharban tört ki, az egy óráig tartó beszéd befejeztével. 
Kossuth után Meskó László szólott és szép szavakban 
méltatta a pártvezér hazafias tevékenységét; utána nagy 
hatással beszéltek még Tóth Ernő, Madarász Imre 
és dr. Székely Béla, s végül Bába Molnár Samu.

Kossuth beszéde igy hangzik :
Tisztelt választó polgárok ! Midőn én Czeglédre jövök, 

úgy érzem, mintha otthonomba jönnék, abba az ott­
honba, melyet évtizedekre visszaterjedő meleg szeretet 
tett kedvessé előttem. (Lelkes éljenzés.)

Czegléd városa az, hű! atyám megkezdte lSÍS-ban 
csodaszerü útját, melyben varázsszavával honvédeket 
teremtett a magyar föld szent porából. Oly honvédeket, 
kik lelkesülve mentek a csatába, mosolylyal ajkukon 
tudtak meghalni a hazáért és haldokló tekintetük csak 
azt kereste, hogy győzött-e a magyar sereg ? (Kitörő 
éljenzés.)

Czegléd városa volt az, mely az ősz hontalant nem­
csak képviselőjéül megválasztotta, de százas küldöttségé­
vel fel is kereste öt a távol idegen földön és elvitte 
hozzá egy igazi magyar város lelkét és szivét. (Hosszas 
éljenzés). Feltárta ott e szivet, felnyitotta, hogy olvassa 
ki belőle az, kit úgy szeretett, mint tales atyját, olvassa 
ki a kifogyliatlan szeretetet, a kitörölhetlen emléket, a 
viszontlátásnak epedő vágyát, soha fel nem adott remé­
nyét. (Zajos éljenzés.) Elzarándokolt e száz czeglédi pol­
gár és elmondta a magányos falusi lakban, ott az Alpe- 
sek lábainál, hogy a magyar nép fonja koszorúját, 
melyet az ő édes atyja ősz fejére szán, és küldik áldá­
saikat imáikban, dalaikban az aggok és az ifjak, a nők 
s a gyermekek. (Lelkes éljenzés.) És a derék czeglédiek 
könyei összevegyültek az aggastyán kőnyeivel, tört remé­
nyeikből újra született hit és remény, veszteit bizalmu­
kon felépült uj bizalom, hazahozták a hitet s a reményt, 
hazahozták a bizalmat s önbizalmat, meg is őrizték a 
mai napig.

Azóta évek múltak és eljött a gyásznap, mely tudatta 
széles e hazával, hogy Kossuth Lajos haldoklik ; meg­
halt s én haza hoztam, hogy visszaadjam porait a ma­
gyar föld porának — a végzet kiragadta a meghűlt ke­
zekből a szeplőtlen zászlót és a nemzet betakarta a 
halottjának koporsóját e zászlóval: de midőn halottun­
kat eltemettük és talán örültek ellenségeink, hogy árván 
hever a Kossulh-zászló a bchantolt sir felett, akkor fel­
vettem én (Perczekig tartó viharos éljenzés.), felemeltem 
magasra a zászlót: kötelességem volt ezt megtenni s ha 
nem ismertem volna kötelességemet, emlékeztetett volna 
rá az a párt, mely legközelebb állt Kossuth Lajoshoz 
és kezeimbe adta a magyar függetlenség zászlóját.

És most lobogtatom a felemelt zászlót, fennen lobog­
tatom az igazság és becsület egyenes utján, (Viharos 
éljenzés.) lobogtatom azzal a honszerelemmel, mely fa­
jom öröksége, (Zajos éljenzés.) azzal az öntudattal és 
elvhüséggel, melyet a nagy mester oldala mellett tanul­
tam (Viharos éljenzés.), lobogtatom azzal a higgadtság­
gal, melyet hazám neh'z helyzete megkíván (Hosszas 
éljenzés.), azzal a tisztességtudással, mely a magyar jel­
lemekhez illik (Lelkes éljenzés.), lobogtatom e zászlót és 
viszem előre a becsület és honszerelem egyenes utján a 
szent czél felé. melyet atyám nem ért cl, de mely felé

haladni kötelességem, feladatom és hivatásom. (Hosszas 
éljenzés.) Ott látom előttem a jövőben a czélt, a függet­
len haza szent képét, mely fénytől ragyog. Az örök 
igazság vakító fényétől! És ha megsegít a magyarok 
istene, odaviszem zászlónkat szeplőtlenül vagy meghalok 
az utón és mások veszik át magasztos terhemet.

Tisztelt választó közönség, ritkán kínálkozik az alka­
lom, egyszerre szolgálhatni hazánkat és önérdekünket, 
többnyire áldozatokba kerül a hazafiság; atyáink vért 
ontottak, életüket adták érte. nekünk pedig önérdekünket 
kell csak követnünk, hogy honfiul kötelességünket telje­
sítsük. (Lelkes éljenzés.) A kormánypárt hosszú ural­
mával megmutatta, hogy a nemzeti jogokat a 67-es 
alapon megvédeni nem lehet, terheket terhekre halmoz, 
megaláztatásról megaláztatásra vezeti a magyart és nem 
védi meg, nem birja megvédeni sem politikai, sem 
anyagi jogainkat.

Ha kényszerhelyzet nélkül ily lemondó, oly meg­
hunyászkodó politikát követne, mint a milyent követ, 
akkor egészen meg kellene a kormánypárttól tagadni 
a hazafiságot: de ez igazságtalanság lenne, a mennyi­
ben nem rossz hazafiságból mulasztja el megvédeni a 
magyar érdekeket, de mert ezeket megvédeni a 07-es 
alapon nem lehet.

Alapot kell hát változtatni, csak ez segíthet a haza 
sorsán: el kell törölni az 1867-iki kiegyezést, és vissza­
szerezni hazánk önrendelkezési jogát. (Hosszas él­
jenzés.)

Ezen törekszik a mi pártunk egész erejével. (Él­
jenzés.)

Önöknek lesz alkalmuk választani a függetlenségi és a 
kormánypárt közt (Nagy mozgás.) de azoknak, kik a 
kormánypártra szavaznának, azt mondom, hogy a józan 
ember oly szolgáját, ki rosszul szolgálja, elcsapja, (Éljen­
zés.) az egymást követő kormányok pedig oly rosszul 
szolgálták a hazát, hogy a költség és az adók meghá­
romszorozódtak 1867. óta és megtizszeresedtek 1848. 
óta ; azelőtt semmi adósságunk nem volt, most egy és 
fél milliárd; azelőtt a magyar föld terményeinek volt 
piacza, most nincs: azelőtt a terményeknek volt jó ára, 
most nincs és kormányaink nem csak nem védenek, 
de elalkudják a védelem lehetőségét.

Most az állam 475 milliót költ egy évben és 
minthogy az országban csak hét millió kereső egyén 
van, a többi eltartott, minden eltartóra átlag hatvanöt 
forint teher esik évenkint.

Ne liigyje azt valaki, hogy ez tévedés, mert 6 talán 
kevesebbet fizet készpénzben: de eltekintve attól, hogy 
átlagról beszéltem, nemcsak pénzben fizetünk adót: ha 
megisznak egy pohár sört, bort vagy pálinkát, ha el­
fogyasztanak egy kis ezukrot vagy sót, ha elszinak egy 
pipa dohányt, mindenütt ott van eldugva az adó. (Nagy 
mozgás.)

A kinek e gazdálkodás tetszik, szavazzon az én tisz­
telt ellenfelemre, az ősz báró Podmaniczkv Frigyesre 
(Felkiáltások : Le vele!) és azután ha adózik, ha ter­
ményeit nem tudja eladni, ha erőszakoskodnak rajta az 
állam közegei, ne panaszkodjék, mert hisz e rendszert 
szavazatával gyámolitja. (Nagy mozgás.)

A mi irányunk egészen más.
Alig kellene önük előtt részletezni a függetlenségi és 

48-a« párt programraját, mert a függetlenségi szó min­
dent világosan kifejez : és e világosságot még növeli az 
a név. mely nekem dicső, bár terhes örökségem. (Lel­
kes éljenzés.) E név sohasem képviselt forradalmat, csak 
jogvédelmet, a megtámadott jognak védelmét, egykor 
fegyverrel, mert a támadás fegyveres volt, ma békés és 
törvényes eszközökkel, mert alkotmányunk van, melyet 
királyi szó biztosit és megsértenők a koronát, ha kétel­
kednénk abban, hogy az alkotmányosság fogalmát elti­
porná azzal, hogy a többség akaratát ne szentesítené. 
(Hosszas éljenzés.) A magyar választóknak csak akarnia 
kell tehát, törvényes, alkotmányos, békés utón akarni és 
megszerezhetjük Lazánk függetlenségét, a mivel államunk 
hatalmát, nemzetünk jólétét biztosítanánk és csakis ;gy 
emelhetnék a magyar lojalitás alapján százados fényét 
a magyar szent-koronának.

De bár világos és magyarázatokra nem szorul a mi 
programmunk, még is elmondom röviden részleteit. 
(Halljuk.)

Én azt akarom, hogy Magyarország legyen egy telje­
sen független állam, minden más ország beavatkozásá­
tól ment. (Éljenzés.)

Más kapocs ne legyen Ausztriával, mint az uralkodó
személyének azonossága.

Legyen önálló magyar hadsereg, mely felett a magyar

rendben! artására sok erő szükséges, ez pedig az 
országban kevés van, de ha lenne is elég, a búr 
nem igen bízik az idegenben és inkább családtag­
jait alkalmazza. Ennek a rendszernek azután nagy 
befolyása van a gyermekek nevelésére. A fiuk 
tudniillik nem tanulnak úgyszólván semmit, a 
leánygyermekek ellenben sokszor hivatáskörükön 
felülérő neveltetést kapnak. Krüger elnök is csak 
meglett férfi korában tanult meg irni-olvasni.

A fiút az apja már 12—13 éves korában 
marhaőrzésre és felvigyázásra használja, tehát 
kénytelen kivenni az iskolából (ha ugyan járt is­
kolába), még mielőtt valamit tanult volna. így 
történik meg ma is, hogy oly fiatal burok, a kik­
nek az apjuk vagyonát százezrekben számlálják, 
olvasni és Írni nem tudnak, vagy csak keveset, 
mig a leánygyermekek 15—17 éves korukig lehet 
mondani sokszor európai neveltetésben részesül­
nek. Meghaladván ezt a kort, ö nekik is részt kell 
venni a gazdaságban, igy aztán, minekutána senki 
sincs körülöttük, a kivel műveltségükhöz ké­
pest társaloghatnának, pár év alatt alig ma­
rad rajtuk is valami a finom csiszolásból, 
ugv, hogy csakhamar a legtakarosabb falusi — 
akarom mondani farmi libácskává növik ki ma­
gukat. Az egyetlen, a mit megtartanak, de a mi­
hez a leányt nem igen kell nevelni, az az öltöz­
ködés divatszerüsége. Menjen az ember vasárnap, 
vagy akármely más ünnepnapon a legtávolabb 
eső farmra is, a felnőtt lányokat mindig a leg­
utolsó divat szerint öltözve találja. Ha a ruhaderék 
nem is áll épen kifogástalanul, annak nem ők, 
hanem az itteni szabók az okai.

Miután a gazdálkodásba mentői nagyobb az, 
annál több munkaerő szükséges, és mint ilyen 
számit az asszony is, a búrok nagyon korán há­
zasodnak. Udvarlásról a házasság előtt, vagy 
ilyes fajta időtöltésről szó nem igen lehet náluk. 
Itt még sokkal inkább, mint a fin de siécle Euró­
pában, ki van fejlődve az érdekházasság. Szegény 
bur-legény hiába kopogtat háztüznézési szándékkal 
a gazdag farmer ajtaján. Sziveslátást kap, de asz- 
szonyt nem. Épen olyan ritkaság az is, hogy 
gazdag legény szegény leányt vegyen el. Ez annál 
különösebb, mert itt a leány alig hoz valamit a 
házhoz, legyen bár az apja még oly gazdag is. 
Földbirtokot például épen semmit sem kap, ki­
véve, ha nincsen fiú a háznál. A hozomány a ke­
lengyén kívül nagyon kevés pénzből és az apa 
gazdagságának megfelelő marha- és juh-állomány- 
ból áll, melyen az öregek egymás között egyez­
nek meg.

Mikor a fiatal búr eléri azt a kort — rit­
kán várnak a huszadik éven túl — a mely­
ben az apja szükségesnek tartja, hogy asz- 
szonvt hozzon a házhoz, megnevezi neki a farmo­
kat, a hol körül kell néznie. Erre a vőlegényjelölt 
engedelmesen felöltözik ünneplő ruhájába, — ha 
nincs, hát legalább egy vadonat uj nyakkendőt 
kői, lovára ráteszi a legújabb nyeregkészletet és 
útnak indul. Mihelyest a legközelebbi farmhoz ér, 
ünnepélyes föllépésén és öltözetén az odavalók 
rögtön észreveszik, mi járatban van? Nagyon szí­
vesen látják és megitatnak vele annyi kávét — ez 
a kedvelt ital — hogy akár meg is fürödhetne 
benne. Miután az otthoniak felől való kérdezőskő- 
dések véget érnek, rátérnek a gazdaságra és egy 
kis búr politikára és ezt csépelik vacsora utánig, 
a mikor az öregek és a többi családtagok le- 
feküsznek, együtt hagyva a két fiatalt a jó szobá­
ban, hogy kibeszélhessék magukat, mert napköz­
ben erre nem igen volt alkalmuk és mert ekkor 
dől el, hogy szívesen fogadják-e vőnek a látogatót 
vagy sem. Ezt a legény, mihelyt együtt marad a 
leánynyal, rögtön tudhatja, csak egy pillantást 
vessen a gyertyára, melyet a leány a többi csa­
ládtagok visszavonulásakor meggyujtott. Csak 
gyertyavilág mellett beszélgethetnek tudniillik, és 
csak addig, a mig a gyertya tart. Ha tehát a le­
gény látja, hogy egy egész szál gyertya áll az 
asztalon, akkor minden rendben van, másnap 
megkérheti a leányt, a nélkül, hogy kosártól kel­
lene tartania. Ha azonban csak egy kis darab 
gyertya mellett kénytelen a iánynyal társalogni, 
akkor minden hiába, és ily esetben a reggeli pity- 
mallat már útban leli egy másik farm felé, a hol 
talán több szerencséje lesz. Sokszor előfordul 
aztán, hogy egy-egy malőrös burlegény, mig 
házastársra talál, Transvaal északi széléről egészen 
Oranjeba lejut.

Bármily hosszú szál gyertya ég is azonban a jó 
szobában, a két fiatal nem igen sokat cseveg egy­
mással. Az egyik sarokban ül a leány szemérme­
sen lesütött szemmel, a másikban az urfi, fogai 
között az „orrmelegitővel“ szintén gyakran nem 
épen a legcsinosabb czipőit szemlélve. Beszédük 
thémája azonban, ha szólnak egymáshoz, oly 
poétikus, hogy annak bemutatására prózai tolia­
mat nem érzem méltónak, mert őszintén beval­
lom, hogy az apró és szarvasmarhák, juhok és 
más mekegő, brekegő, röfögő állatok ügyeiben 
teljesen járatlan vagyok.

Ily társalgás után a legény másnap megkéri a 
lányt, a kit azzal a kikötéssel ígérnek neki oda,

_
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országgyűlés kizárólagosan gyakorolja az ellenőrzést; 
legyen a vezényszó, a zászló magyar (Éljenzés), csak 
igy győzhet seregünk, az osztrák zászló alatt soha sem 
győzött a magyar, mig nemzeti lobogónkat diadalról 
diadalra vezette a magyar lelkesedés. (Hosszas éljenzés.)

Legyen önálló kuli:gyünk, hogy helyet foglalhassunk 
a polgárosodott államok közt és érdekeinket megvéd- 
hessük a nemzetközi ügyekben.

Legyen önálló pénzügyünk és ne csak akkor költsünk 
magunkra, ha jut is. marad is — önálló államnak nem 
lehetnek közös költségei más állammal, melyek saját 
költségein elsőbbséggel bírnak.

Legyen önálló közgazdasági helyzetünk, önálló vám­
területünk, önálló nemzeti bankunk, önálló kereskedelmi 
szerződéseink. (Éljenzés.)

A közös vámterülettel évenkint hatvan millió forint 
bevételről mond le a magyar kincstár, a mely összeget 
bevehetné, ha az osztrák czikkekre is kivetné a vámo­
kat, melyek más országok czikkeit terhelik ; ha e vámot 
be nem szedjük, melyre az lSÜ7-iki törvények szerint is 
jogunk van. hatvan milliót ajándékozunk évenkint az 
osztráknak. (Nagy mozgás.) Tálán nem lenne jobb ez 
összeget bevenni és ennyivel leszállítani a magyar nép 
adóját ?

Azt szokták mondani, hogy ha mi megvámoljuk az 
osztrák czikkeket, ők megvámolják a mi terményeinket, 
de ők a mi terményeinket mind megeszik és feldolgoz­
zák és a megvámolással csak saját magukat büntetnek 
meg. (Hosszas éljenzés.)

Nemzeti bankra pedig azért van szükség, hogy hitel­
éi eveink a mi kezeinkben legyenek és nem egy osztrák 
részvénytársaság keZ' iben.

E főelvek mellett követelem
a választói joe kiterjesztését egész a magyarul Írni a 

olvasni tudás határáig, a mely iiatárt azért szabom, 
mert tizenhét és fél millió lakosából az országnak csak 
hét és fél millió a magyar, én pedig azt akarom, hogy 
Magyarország maradjon magyar állam.

Követelem a választói kerületek igazságosabb felosztá­
sát. úgy. hogv ne legven oly aránytalanság mint most, 
hogy némely helyen százötven, másutt hatezer választó 
küld egy képviselőt. (Éljenzés.)

Követelem a titkos szavazás behozatalát, a mi kizárná 
a vesztegetés lehetőségét.

Követelem az adórendszer reformját igazságosabb és 
egyszerűbb alapon és ellenállok az állam költségei sza­
porításának : és fentartva egész erőmmel azt az elvemet, 
hogy nem fogadunk el közös ügyes költségeket addig is, 
mig ezt keresztül nem vihetjük, eilentállok a kvóta fel­
emelésének. melyet 3V4 százalékról 42 százalékra akar 
felemelni az osztrák, s minden jel arra mutat, hogy egy 
bizonyos emelésbe a kormány be is i gyezik.

Követelem a mezőgazdasug és ipar védelmét véd- 
vámokkal. ezt minden állam teszi, csak a magyar nem. 
(Éljenzés.)

Kívánom a mezőgazdaság fokozatos és észszerű eltere­
lését oly térről, melyen a világverseny agyonnyomja. 
(Éljenzés.)

Kívánom az állami öntöző- és trágyázó-csa- 
tornaháluzat megkezdését, mely áldást hozna unukaiükru. 
(Éljenzés.)

Kívánom a hazai ipar fejlesztését és kiküszöbölésé1 
annak, hogy tiz év alatt a magyar fogyasztási piacz 
ezemyolczszáz millió forintot fizessen, mint most tizet az 
osztrák iparmunkások zsebébe. (Éljenzés.)

Kívánom a mezőgazdasági és az iparügyi hitel szerve­
zését, az előbbit úgy, hogy a magyar föld a magyar 
földbirtokos kezeiben megmaradhasson. (Éljenzés.)

Kívánom a földbirtok mentői több kézbe való jutásá­
nak előmozdítását, mert csak igy emeikedhetik egy föld- 
mivelo államban a közjóiét. (Éljenzés.)

Kívánom a munkásosztály helyzetének javítását igaz­
ságos és észszerű törvénykezés utján. (Éljenzés.)

Kívánom az ingyenes és teljesen magyar nemzeti 
irányú népnevelést mentül nagyobb mértékben terjesz­
teni. úgy. hogy alkalmat nyújtsunk nem magyarajka 
polgártársainknak a magyar mivelódést elsajátítani. 
(Éljenzés.)

Kívánom a katonai szolgálati idő leszállítását és igy 
nagy költség meggazdálkodását s a termeléshez sok 
hasznos kar visszajuttatását. (Lelkes éljenzés.) Úgy, mint 
48-ban honvédéink néhány heti gyakorlat után meg­
verték az osztrákok évekig szolgáló katonáit, úgy meg­
verné a magyar sereg az ellenséget most is, ha ma­
gyarul tanítanak egy évig vagy legfeljebb kettőig magyar 
zászló alatt, a helyett, hogy érthetetlen nyelven be­
szélnének a magyar emberhez. (Lelkes éljenzés.)

Kívánom, hogy az igazságszolgáltatás olcsóbb és gyor­
sabb legyen s ne kelljen a szegény embernek lemondani 
jogának kereséséről az óriási költségek miatt. (Zajos 
éljeczes.)

Követelem a közigazgatás terén a teljes önkormányza­
tot, mely viszonyaink közt egyedüli biztosítékunk a ha­
talom. s esetleg az idegen hatalom túlkapásai ellen. 
(Éljenzés.)

Kívánom a főrendiház átalakítását és a képviseleti 
alapra fektetését. (Éljenzés.)

Kívánom azt. hogy a nemzetiségi kérdések méltányos 
megoldást nyerjenek, de úgy. hogy a magyar államegy­
ség ne legyen veszélyeztetve, sőt a magyar állameszme 
megerősödjek a magyar hazaiiságnak terjedése által. 
(Éljenzés.)

Ézek képezik rövid vázlatban programmomat. (Hosszas 
éljenzés.) En magamat ajánlani nem szeretem, de azt

óhajtom, sőt követelem, hogy minden választó lelkiisme­
rete szerint szavazzon.

Ha itt felülné fejét a vesztegetés, akkor felkérem a 
becsületes polgárokat, hogy mutassák ujjal, a megvett lelki­
ismeretű embereket. (Lelkes éljenzés.) Kérdem önükiől, mi­
féle állatot lehet tiz forintért megvenni ? (Felkiáltá­
sok . Egy szamarat! — Nevetés.) Jól mondják, egy 
szamárnak ára tiz forint és az, a ki egy szamár szín­
vonalára alaesonyitja le magát, legyen az nevetség- és 
megvetés tárgya e városban.

De önök nem megvehetők. (Viharos éljenzés.) Önök 
elvekért fognak szavazni: előbb is függetlenségi volt kép­
viselőjük. most pedig Kossuth Lajos íia áll önök előtt. 
(Zajos éljenzés.) Önök hívták ide (Lelkes éljenzés), öröm­
mel, szeretettel és bizalommal jöttem (Hosszas éljenzés), 
de gondolják meg, hogy öröklött nevem nemcsak az én 
tulajdonom, de egy párté, egy nemzeté, egy szent elvé; 
a zászlónak, melyre önök akarták felírni e nevet, meg­
bukni nem szabad. (Szűnni nem akaró viharos éljenzés.) 
Ha megválasztanak, hü képviselője leszek Czeglédnek, 
mert egész életemben a kötelesség teljesítésének éltem. 
(Peresekig tartó éljenzés és taps.)

*
Kun-Szent-Márton választói már hónapok 

óta várják azt a napot, a melyen Kossuth Feren- 
czet maguk közt láthatják s fogadhatják s a foga­
dásra nagyban készülődnek is jó ideje. Kossuth­
nak Kun-Szent-Mártonba való jövetele eredetileg 
október hó 25-ére volt tervezve, de Kossuth a 
vasúti menetrend miatt Makóról csak 26-án 
juthat Kun-Szent-Mártonba. Fogadtatása előrelát­
hatólag impozáns lesz. _ A kerület függetlenségi 
képviselője, Tóth Ernő mellett erősen áll az egész 
függetlenségi párt s megválasztása bizonyosra 
vehető.

Az enyingi kerületben Bezerédj Iván pártja 
már erősen küzd; a jövő hétre várják a választók 
a jelöltet, a kivel Kossuth Ferencz is eljön a 
kerületbe.

A siklósi választókerületbe e hó 23-án várják 
Kossuth Ferenczet s a már most is nyilvánuló 
lelkesedésből Ítélve, előre látható, hogy a fogad­
tatása fényes lesz. Kossuth Ferenezezel Antal Pál, 
a párt jelöltje is megjön s e napon délelőtt 11 
órakor tartja meg a programmbeszédét.

A ráczkevei kerületben a függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt mai kijelölő ülésén dr. Varsányi 
Gábor ügyvédet jelölték. Az értekezleten nagy lel­
kesedést keltett Kossuth Ferencznek dr. Horváth 
Bélához intézett levele, a melyet felolvastak. 
Varsányit küldöttség hívta meg s az értekezlet 
nagy lelkesedéssel fogadta. A jelölt Kossuthot 
éltette, a kinek tiszta zászlaja alatt akar harczolni. 
Kőrútját e kerületben e hó 18-án kezdi meg.

Jtebreczenben nagyban készülnek Thaly Kál­
mánnak fogadására, a ki vasárnap, e hó 18-án, 
délután háromnegyed négy órakor érkezik Debre- 
czenbe a budapesti vonattal. Fogadtatása rendkí­
vül fényesnek ígérkezik.

Csabáról írják nekünk : Gróf Appomji Albert 
szerdán délben Csabára érkezvén, részt vett a 
függetlenségi és 48-as párt és a nemzeti párt kö­
zös értekezletén, hol Horánszky Nándor jelöltetését 
hozta javaslatba, a függetlenségi 48-as párt azon­
ban határozottan kijelenté, hogy ők csakis saját 
jelöltjüket támogatják és elvárják a 'nemzeti párt­
tól. hogy — tekintettel a múlt választásra, hol ők 
a teret a nemzeti pártnak engedték át — a 48-as 
párt jelöltjére adják szavazatukat. A nemzeti part 
beható eszmecsere után Apponvi elnöklete alatt 
kimondta, hogy jelöltet nem állít, hanem támo­
gatja a függetlenségi és 48-as jelöltet. A függet­
lenségi és 48-as párt Győry Eleket kéri fel a 
jelöltség elfogadására, kinek megválasztatása telje­
sen bizonyos. A kormánypárt még mindig nem 
állított jelöltet, s mivel tudják, hogy Csabán biz­
tos bukásnak néznek elébe Győry Elekkel szem­
ben, nem kapnak s nem tudnak jelöltben meg­
állapodni.

A krezeti kerületben dr. Apáti Gyula Kossuth- 
párti jelöltnek Tarajossy Sándor szabadelvű jelöl­
tön kívül újabb ellenjelöltje is van Mócsy Antal, 
a .Kalocsai Néplap“ szerkesztője személyében. 
Mócsy, a kinek a kis és jelentéktelen néplapját a 
papok tartják fenn, már megkezdte kőrútját.

Békésen dr. Meskó László, a függetlenségi és 
48-as párt jelöltje körül csoportosul a választók 
nagy többsége. Az Iyaz Pá! ügyvéd ellenpártja, a 
mely kis párt kormánypártiakból és ellenzékiekből 
vegyest alakult, már teloszlóban van.

Hevesen ma tartotta meg dr. Sánássy Ödön, 
mint a nagy-íügedi választókerület függetlenségi 
képviselőjelöltje nagyszámú választóközönség előtt 
programmbeszédét.

Alig egy hónapja — kezdé beszédét, — hogy e hely­
ről beszámolót tartottam, és ma a választási küzdelmek

tetőpontján állunk. A kormány az Ausztriával való ki­
egyezés kérdésében oly bonyodalmakba jutott, melyek­
ből nem veit más ut kifelé, mint az országgyűlés fel­
oszlatása; felosztatták az országgyűlést, mielőtt életbe 
lépett volna a választási törvény, mely a vissza­
éléseket legalább leszállította volna. A kormány 
oly hiitlenül képviselte a főrendiházban a javas­
latot, hogy abból törvény ne lehessen, persze mert a 
tiszta választások nem kellenek a kormánynak, hadd 
folyjék a vesztegetés, etetés és Itatás az egész országban, 
hadd folyjék a Jélekvásár. A kormánytól a kvótafeleme­
lést követelik Bécsben, hogy többet fizessünk Ausztriá­
nak, mint eddig fizettünk; ébredjünk t. barátaim, az 
nem tréfa dolog, hogy négy millióval évente többet 
fizessünk s hogy fiainkat néfnetül kommandirozzák és 
Galieziába vigyék szolgálni és miliői fizessük, hisz a 
búzaár folyton esik, a marha- és sertésállomány fertő­
zött. Es hiába igyekeznek ezt a defekatust és 
ezt a megkárosítást takargatni, nincs erre elég 
bő köpönyeg. Azért tehát bármily párti jelölt 
jön is hozzátok t. barátaim, az legyen az első kérdés: 
felemeli-e a kvótát, igen vagy nem ? és ne engedjetek 
semmi kitérést, ötölést-hatolást, hanem nyilt, egyenes vá­
laszt követeljetek. Nehéz küzdelem vár az ellenzékre a 
Bánffy-kormány elleni harezhan, de mi meg fogjuk állni 
a helyünket, remélve, hogy e küzdelmünkben a válasz­
tók nem hagynak el minket, hisz minden embernek vele 
született joga a szabadság és függetlenség! Mit kíván a 
függetlenségi párt ? «Kívánjuk, hogy Magyarország legyen 
független és önálló ország Ausztriától, az uralkodó sze­
mélyén kívül semmi más kapcsolatban ne legyen, kíván­
juk az önálló és külön vámterületet, az önálló magyar 
hadsereget, az iskolák magyar nemzeti szervezését, a 
közigazgatás javítását ősi önkormányzati alapon, követel­
jük a katonai szolgálati idő leszállítását, a kisgazda és 
kisiparos védelmét a nagy nemzetközi,versenynyel szemben.»

Nánássy beszédét nagy lelkesedéssel hallgatták 
a választók és többször félbeszakította a lelkes 
éljenzés. Dobóczky Ignácz újabb hírek szerint nem 
ép fel.

A galgóczi kerületben eddig Rudnyánszlcy Béla 
pártonkivüli képviselővel nincs kikiáltott ellenjelölt, ha­
nem azért a néppárt, a melynek itt sok hive van, titok­
ban már rég dolgozik. A néppárt, hogy az ellenpártot 
meglepje, az utolsó pillanatban fog jelöltet felállítani még 
pedig — tiir szerint — Sándor (Skrabunek) Nándor 
lopassói plébános személyében. Az agltáczió a nép 
között titokban, de biztos eszközökkel folyik. A szószoros 
értelmében fanatizálják a népet. A múlt héten három 
misszionárus volt Lopassón, állítólag, hogy a népet 
jó erkölcsökre és vallásosságra buzdítsák, voltaképen 
azonban, hogy a népet — mely tömegekben vonult 
Lopassóra — iné geskessék, hogy a néppárti je­
löltre fognak szavazni. Ily eszközökkel dolgozik a 
néppárt, s ha az ellenjelölt Rudnyánszky érdekében nem 
fognak még jókor legmesszebbmenő agitácziót kifejteni, a 
néppárt győzelme biztosra vehető.

Iglón a ma tartott megyei bizottsági gyűlésen a vá­
lasztás napja a Szepességben október 23-ára lett megál­
lapítva. Iglón. mint az iglói választókerület székhelyén, 
Topseher György választatott a választás elnökének. 
Holnap tartja Iglón báró Máriássy János. Miinnich 
Aurél ellenjelöltje, a programmbeszédét. Mint hírlik, 
nem néppárti, hanem nemzeti párti programmal lép 
fel. Merényben már tizenegyedikén tartotta meg a pro­
grammbeszédét.

Az iglói kerülethez tartozó Odorin község néppárti 
és szabadelvű párti választói között tegnap erősebb 
összekoczczatiás volt. Báró Máriássy János nyu­
galmazott altábornagy választói összeszólalkoztak Miín- 
nich választóival, minek az lett a vége. hogy egy föld­
birtokos — ki a szabadelvű választók főembere — üsz- 
szes ablakait beverték és őt magát is egy kővel úgy 
méghajitották. hogy erősebb sérülést szenvedett. A 
kedélyek máris nagyon izgatottak. Itt Iglón is volt 
már több és nagyobb korcsmái verekedés. A 
Münnich helyzete korántsem áll erősen. A néppárt erő­
sen, de titokban, dolgozik. A küzdelem igen erős 
leszen.

A mezőtúri választókerületből írja levelezőnk, hogy 
ottjmég most is nagy a felháborodás az Ugron-párt azon 
hívei ellen, a kik az odavaló régi kormánypárttal akar­
tak egyesülni a ITÍassics miniszter jelölése érde­
kében. Az odavaló Ugron-párt közlönye ma vezér­
cikkben helyteleníti ezek eljárását. Ma hire járt, hogy a 
miniszter nem jön le programmbeszédét mondani s a 
kormány nem ad pénzt a választásra, de ezt Mezőtúron 
nem hiszik. A mi értesülésünk szerint a miniszter tény­
leg nem fogadta el a jelöltséget Mezőtúron.

hogy előbb az öregeknek a hozomány felöl meg 
kell egyezniük.

Ebből all a búr lánykérés; mindenesetre különös, 
de nem épen rossz gondolat a gyertyának ez a 
jelképes szerepeltetése. Némileg hasonlít ahhoz az 
alföldi szokáshoz, hogy a kc-rőbe járó legény a 
lányos háznál, a hova valami idősebb atyafiával 
állít be, azt kérdi legelőbb is: van-e eladó búzá­
juk ? Mire leültetik őket és az eladó leánynyal 
küldik be a búzát, — ha a kérőt szívesen látják. 
De ha a cseled vagy valami vén asszony köté­
nyében kerül be az eladó búza, ez azt jelenti, 
hogy a leányt nem adják.

MARJAY GRÓF.
— FRAXCZU REGENT. — 
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Oh, nem ! Ez nem fog megtörténni!
És ha Pontrieu vicomte akadálya lesz szándé- 

dékai megvalósításának, annál rosszabb neki! Az 
akadályokat le is szoktuk dönteni s mégis csak 
túl tesszük magunkat rajtuk! Váljon törődik e vi­
har a fákkal, melyeket gyökerestől kitép rohaná­
sában és összetördel utjaban ? Számlálja a vihar, 
hogy hány hajót zúz össze és sülyeszt a hullá­
mok alá ?

A czél ki volt tűzve Marjay előtt. El kellett ér­
nie a czélt. És el fogja érni.

Nyoicz nap múltán, kalandorunk tudta magát 
mihez tartani s Pontrieu vicomte életének többé 
nem volt titka előtte.

Általánosan elismert tény, hogy a gonosztevők­
ből kerülnek ki a legtehetségesebb rendőrök.

Marjay is csakhamar megtudta hát, hogy Pon­
trieu Andor nőtlen; hogy még eddig sohasem 
gondolt a házasságra, de nem azért, mert bor­
zadt a nősüléstől, hanem mert szerelmes volt, az 
őrülésig szerelmes, egy a legmagasabb körökhöz 
tartozó fiatal leányba.

Marjay egyetlen pillantással meggyőződött, hogy 
értesülései jók voltak.

A két nő otthona és élete valóban olyan volt, 
a milyennek előtte jelezték.

A lakás szegényesen volt bútorozva, de tiszta­
ságtól ragyogott.

Volt Ízlés ebben a nyomorúságban, meglátszott, 
hogy értelmes női kéz ügyeskedett az ócskaságok 
elrendezésében.

A szoba mélyében levő tágas hálófülkében a

két ágyat csaknem elrejtettek a csinos kreton- 
függönyűk, melyek mint alkalmi vásárlások, olcsó 
áron kerülhettek ki a Templi valamelyik üzletéből. 
Az egyik ablak előtt nagy fényezett tölgyfaasztal 
állt; ezen voltak elhelyezve Elzának a festékes 
ládikája, a kis festőállvány, egy kristályüveg po­
hárban a vizfestékes ecsetek s a mellett a por- 
ezellan paletta, melyen a kísérletek közben fölfes­
tett színárnyalatok a szemnek kellemes módon 
váltakoztak.

Egy kis terracotta edényben néhány, virág nyi­
tott. kétségkívül minták a művésznőnek, a ki ter­
mészet után festett.

Az asztal közepén, hársfa deszkácskára kife- 
szitve egy legyezőre való selymet lehetett látni ; 
szófok. kis ámorkák nyaláboltúk rajta a virágokat, 
melyek szirmain tarka pillangók ragvogtatták fé­
nyes szárnyaikat : mig a XV. Lajos korában diva­
tozott lombszegélyzeten belől, zöld acsák és ara­
nyos scarabeusok űzték egymást.

És ez a fiatal leány — különös véletlen! — 
éppen Kervadac Gilberte kisasszony voit; leánya 
annak a Kervadac márkinénak — született Vervier 
Olgának — a ki önkéntelen oka volt a szeren­
csétlen Pontrieu Alfréd halálának, egyszóval an­
nak. a ki Elza Margitnak is az édes anyja volt.

Ezt a Kervadac márkinét pedig rettenetes tit­
kainak ismerete, korlátlanul a magyar gróf nevét 
bitorló kalandor hatalmába adott.

Marjaynak itt is az az arczátlan szerencse ked­
vezett, mely sohasem hagyta el.

— Ni ni! — mondá, — úgy látszik, hogy a 
pionok önként felállnak a sakktáblára.

Immár csak a játszmát kell megjátszani.
És nagyon is rossz játékosnak kellene lennünk, 

hogy elveszítsük.
Valóban, minden a kívánsága szerint ment.
Kervadac márkiné mindezideig makacsul meg­

tagadta, hogy elfogadja házánál a vicomteot, a 
kit egyébként is távol tartott magától és a kiről 
hallani sem akart; mert Pontrieu Andor első em­
léke volt iijusága ama rettenetes eseményének, 
mely nyomasztólag hatott egész életére és a me­
lyet szeretett volna elfelejteni.

Azonban mégis, Marjay részéről az okosság 
megkívánta, hogy teljes lehetetlenné tegye a há­
zasságot Pontrieu vicomte és Kervadac kisasszony 
között.

A márkiné bezárta ugyan ajtaját a szerelmes 
fiatal ember előtt és visszautasította öt.

De nem-e változtathatta meg a gondolko­
zását ?

Szent Gotthárdon Széli Kálmán vasárnap, e bő 
18-án mondja programmbeszédét. A néppárt alaltomban 
megkezdte ugyan a működését e kerületben is, de előre 
láthatólag hiába.

Szilágy-Somlyón báró Bánffy Dezső miniszter­
elnök vasárnap, e hó 18-án tartja meg a programm­
beszédét.

Az alsó-kabint esetre vonatkozólag ma Csillagh 
József Ágost, Árva vármegye alispánjától a kővetkező 
sorukat vesszük :

«A napilapok téves informácziója folytán kötelességem­
nek tartom az alsó-kublni választókerület több. községé­
ben előfordult nagy mérvet öltő lázadásokról a való 
tényállást a következőkben előadni: E tio 10-ikén Babiu 
községben az ott hivatalosan működött megyei főszámve­
vőt a lelketlen néppárti izgatások által fanatizált nép 
kövekkel és sárral megdobálta, ki onnan a szomszéd 
Houistin községbe menekült a körjegyzővel együtt, de 
ott reggel a bíró házába menve meglepetve látták, hogy 
az egész község lakossága talpon van. A főszámvevő 
nyugtatólag szólott a néphez, de szavait fülsiketítő 
lárma követte, mire a község férfi lakossága kivo­
nult a szobából, hogy helyet adjon a dorongokkal, ka­
pákkal és kövekkel felfegyverkezett hallatlanul fel­
izgatott asszonynépnek, mely a férfiak által bá­
torítva azonnal nekiesett a főszámvevőnek és a vele 
ott volt körjegyző, anyakönyvvezető és néhány a szabad­
elvű párt gyanújában álló községi gazdának, a kiket 
irgalmatlanul ütlegelni kezdtek. A főszámvevőről a ruhát 
darabokban leszaggatták, és jó szerencse, hogy a leg­
kritikusabb pillanatban oda érkezett egy csendőr-őrjárat, 
mely az életveszélyben levő főszám vevőt és társait a dü­
höngő tömeg körmei közül megmentette. Miután a tömeg 
a csendőröket megtámadta, a csendőrök lőni akartuk, de 
a főszámvevő kérelmére ettől elállottak, és igy csak a 
szuronyok használata közben lett két asszony könnyen 
megsebesítve. Miután a két község megyei közutakon 
fekszik és annak lakosai az utóbbi napokban a békés 
utazókat is sűrűn inzultálták, és miután ily viszonyok 
közt a vizsgálat azonnali megejtésére nem is lehe­
tett gondolni, a csendőr-létszám pedig a megyében oly 
csekély, hogy a nép Izgatott hangulatánál fogva a le­
génység az őrsök székhelyén sem elegendő, katonai 
karhatalom kirendelése iránt táviratilag kellett intézked­
nem. A tegnapi napon Felső-Lahota községben, a hová 
nehány községi választó Kulinyi Árpád szabadelvű 
párti jelölt zászlaját behozta, a felizgatott néppárti tö­
meg, férfiak és asszonyok megtámadták a zászlúlhozó 
szavazók kocsiját és levonszolva őket a szekérről, agyba- 
főbe verték, megtámadták az anyakönyvvezető házát, 
melynek összes ablakait beverve, nekimentek a községben 
lakó Abafjy Aurél járási főszolgabíró kastélyának ; az 
időközben megjelent csendűrörjárat sem voit képes a 
dühöngő tömeggel bírni és csakis a főszolgabíró tapinta­
tos eljárásának köszönhető, hogy a néppárt nagyobb di­
csőségére vér nem folyt. A hangulat ezen szintén szom­
szédos két községben oly izgatott, a mennyiben a nép 
azzal fenyegetőzik, hogy ez még csak a kezdete eljárá­
suknak a liberális határokkal szemben, hogy kénytelen 
voltam ezen környékre is katonai assístentia kirendelése 
iránt táviratilag intézkedni.

A kraasói kerületben Szuhányi Ferencz szabad­
elvű pártival szemben, Szemere Miklós pártonkivüli 
jelölt mind több tért foglal. Szemerét gróf Károlyi 
István mutatta be a választóknak, a mi a legjobb aján­
lat volt Szemerének. A szabadelvű jelölt érdekében meg­
indult már a hivatalos apparátus s nagyban folyik a 
voksvásárlás is é párt érdekében.

A devecseri kerületben Röthy Mihály kislődi plé­
bános a néppárt jelöltje dr. Bamberger Béla szabad­
elvűvel szemben.

Szombathelyről Írják: Szájbcly Gyula, a kőszegi 
kerület országgyűlési képviselőjének beszámolója és pro- 
grammbeszéde meghallgatására a kerület összes közsé­
geiből és Kőszeg város polgárai köréből sokan jelentek 
meg. Steierlein Gábor polgári iskolai igazgató nyitotta 
meg a pártgyülést és megemlékezvén Szájhely Gyula te­
vékenységéről, indítványozta, hogy küldöttség hívja vá­
lasztói elé. A küldöttség, Turcsányi Lajos elnöklete 
alatt felkérvén Szájbelyt választói körében való megjele­
nésre, nehány perez múlva a küldöttséggel ott volt 
Szájbely a teremben. Itt éljenzéssel fogadták a képvise­
lőt, kit'a választó polgárság nevében a párt elnöke, 
Steierlein Gábor üdvözölt. Szájbely Gyula ezután minden 
fontos ügyre kiterjeszkedő beszámoló és programmbeszé­
dét mondotta el, melynek különösen azon része tett 
nagy hatást, melyben meggyőzően fejtegette az egyház­
politikai kérdéseket és hogy mennyire indokolatlan az 
azok elleni izgatás. Végül a pártelnök köszönetét mon­
dott Szájbely képviselőjelöltnek. Ma ideérkezett Vadász 
Zsigmond néppárti jelölt és a vidékről belőtt lelkészekkel 
értekezletet tartott felléptetése ügyében.

A nagyszombati kerület szabadelvű jelöltje, dr. 
Emmer Kornél, kúriai bíró, 14-én tartotta bevonulását 
szülővárosába. Ugyanaz nap értekezletet tartottak a nép­
párt vezérférfiai is, minthogy dr. Gyiirky Ödön. a M. 
Á. belmunkatársa, nem hajlandó föllépni, attól való jo­
gos félelmében, hogy a tótok nem lennének képesek 
nevét helyesen kiejteni. A kath. autonómiával biro Nagy­
szombatban vannak némi kilátásai a néppártnak, de 
nincs még jelöltje.

A ráczkevel kerületben Zimándy Ignácz török­
bálinti plébános lépett fel néppárti programmal.

Nagy-Bzebenben az úgynevezett zöld szászok az 
intranzigens nemzetiségekkel kaczérkodó csoport, nyilat­
kozatot tesz közzé, hogy nem vesz részt a szász gyűlé­
sen, mert arra a volt Királyföld összes országgyűlési 
választói vallás és nemzetiségi különbség nélkül hivata­
losak. A távolmaradás tulajdonképeni oka az, hogy lát­
ják, hogy a mérsékelt szászok pártjának óriási többsége 
van. A «Tribuna» ma esti száma dr. Lucaciu, dr. 
Ratiu és Julin Corianu által aláirt jegyzőkönyvet közöl, 
melyben a köztük felmerült differencziákat elintézettek- 
nek jelentik ki.

A szentendrei kerület szabadelvű választói e hó
18- án, délután 2 órakor nagy pártértekezletet tartanak a 
városházán. A szabadelvű párt jelöltje Luppa Péter s 
az ellenzék még nem állított ellene jelöltet.

Zólyom vármegyében a képviselőválasztások e hő 
28-án lesznek. A zólyomi kerületben Osztroluczky 
Miklós, a szliácsi kerületben Burkovszky Kálmán, a 
breznóbányai kerületben Bittera Zsigmond kir. köz­
jegyző lesz a választási elnök.

A maróthl választókerületben Klobusitzky János 
kormánypárti jelölt ellen Molnár Lajos néppárti, a 
lévai kerületben a kormánypárti Leidenfrost László ellen 
dr. Lovászy Márton ügronpárti programmal lépett fel 
Újbányán a szabadelvű dr. Ruffy Pálnak és Körmöcz- 
bányán a szintén szabadelvű Ámon Edének nincs ellen­
jelöltje.

Ktsbecskereken Bessenyey Ferencz szabadelvű 
párti jelölt ellen Issekutz Győzőt léptették fel nemzeti 
párti grammal.

Csákován Mayer Károly szabadelvű ellen dr. 
Robicsek József nemzeti párti lépett fel. A küzdelem 
erős lesz.

A nemzeti demokrata párt jelöltjei közül Hübsch 
János vasárnap Egerben és Szikora Zoltán október
19- én Miskolczon tartják programmbeszédeiket. A többi 
kerületekben, nevezetesen: Pozsony, Sopron. Kassa, 
Szentes, Orosháza, Hódmező-Vásárhely, Czegléd, Nyíregy­
háza, Fülek, Ó-Becse, Debreczen, Temesvár, Nagyvárad, 
Dabas és Szent-Endrén a jövő héten kezdik meg a 
nemzeti demokraták jelöltjei a programmbeszédek meg­
tartását.

*

A románok a választások előtt. Megbízható for­
rásból arról értesülünk, hogy a magyarországi románok 
október hó 24-ik napjára nemzeti Iconferencziát hív­
nak össze JVagy-Szebenbe. A tárgy, a mely fölött a 
delegátusok e gyűlése határozni fog, a képviselőválasz­
tások és a románoknak az ezekkel szemben tanúsítandó 
magatartása lesz. El fogják határozni, hogy részt vegye­
nek-e a románok az uj választásokban avagy sem ? A 
nagyszebeni Tribuna felhívást intéz a románokhoz, 
hogy ébredjenek fel már egyszer, itt vannak a választá­
sok, munkához kell látni. Igen sokan azon a nézeten 
vannak a románok közül ugyanis, hogy a mostani vá­
lasztásoknál a románoknak okvetlenül érvényesülniük 
kell a törvényes határokon beiül.

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket kér­
jük. hogy a képviselőválasztási mozgalmakról 
szíveskedj enek bennünket mennél gyorsabban 
értesíteni. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek és táviratok ozlme ez legyen: Egyet­
értés—Budapest.

Budapest, október 16.
A bécsi angol nagykövet visszahívása. 

Megírtuk már néhány nappal ezelőtt, hogy 
Monsont, a bécsi angol nagykövetet visszahívták. 
Monson ma délután Becsből Budapestre utazott, 
hogy átnyújtsa a királynak visszahivóleveléL A 
király holnap, vagy holnapután fogadja öt bucsu- 
kihailgatáson.

A horvát tartománygyülés egybehlvása. A
horvát tartoraánygyülést, az Agramer Tagblatt értesülést 
szerint november első felében egybehívják, hogy meg­
választhassa azt a 40 delegátust, a ki Horvátországot a 
magyar országgyűlésben képviselni fogja. A tartomány- 
gyűlés főleg jogi törvényekkel fog ebben az ülésszakban 
foglalkozni. Az említett lap jelentése szerint az Obzoi 
frakezió és a jogpárt Domovina-pártja a jövő tartomány 
gyűlési választások idejére kompromisszumot fog 
kötni. Mind a két frakezió közösen állítja fel a jelölte­
ket s egymást kölcsönösen támogatja. Arra az ülésre, a 
melyen ezt elhatározták, Anczelt, a zágrábi szocialisták 
vezérét is meghívták.

Áthághatatlan, ledönthetetlen akadályt kellett 
hat teremteni.

Miután kellően tájékozva volt Pontrieu vicomte 
felöl, a kiről mindazt megtudta, a mit érdekei kí­
vántak. hogy megtudjon, Marjay elindult Elza- 
Margit nyomának a keresésére.

Pontrieu Simon márki csak bizonytalan értesíté­
seket adott neki. Mikor Amerikába kivándorolt, 
akkor már régen elhagyta volt Parist: évek óta 
megszűnt hirt adni magáról a gyámleányának és ő 
maga is megszűnt híreket kapni. Mint a hogy 
Marjaynak mondotta : a nyomorúság megszakította 
köztük az összeköttetést.

Mi lett hát Eiza-Margitból körülbelül nyoicz év 
óta, a mióta a márki az utolsó értesítéseket 
nyerte ?

Marjay az igaz, nem olyan ember volt, a kit 
az ilyen csekélység is zavarba hozhat.

Ismerte a fiatal leány utolsó lakezimét, vagyis 
inkább a Valbertnéét, a kire Pontrieu Simon marki 
a kis Elza-Margit sorsát bízta.

Ez az utolsó lakezim lesz a kiinduló pontja, 
innen követi majd a nyomot, s ajtóról ajtóra fog 
járni mindaddig, a mig föltalálja Kervadac márkiné 
elsőszülöttjét.

Néhány nap múltán, Marjay ráakadt Valberné 
és a fogadott leánya nyomára.

Minden jól ment.
Ügyes kérdezösködéssel itt is, ott is, csakhamar 

összegyűjtötte az értesüléseket, a melyekre szük­
sége volt s ezekből könnyen összeállította a két 
nő életének adatait.

Először is megtudta, hogy Passynak egy félre­
eső utczácskájában laktak, a hova azután jutottak 
el, miután városrészről városrészre bolyongtak, 
szüntelenül kevesebbre szorították a lakbérüket s 
a megélhetésükre szükséges kiadásokat, a sze­
rint, a mint segédforrásaik is mindig kevesebbre 
apadtak.

Ma, ha nem is voltak még nyomorúságban, 
olyan szűk viszonyok között vergődtek, mely meg­
lehetősen hasonlított ahhoz; mert kettőjüknek 
csekély tizenkétszáz frank nyugdíjból kellett meg­
élniük.

Ehhez a nyugdíjhoz, igaz, hozzájárult még Elza 
keresete, a ki legyezőket festett; de ez a kereset 
csak nagyon is jelentéktelen volt, mert a háztar­
tásnak összes tennivalói a szegény leányt terhel­
ték, igy hát nem igen maradt ideje a festésre.

Valbertné, . ki folytonosan betegeskedett és jó- 
I formán tehetetlen volt magával, szüntelen gondo­

zást igényelt; nem igen állt fői a zsöllejéről, a 
hol majdnem egész nap szendergett.

Es Elza havonkint alig egy féltuczat legyezőt 
készíthetett el, ennyit is csak úgy, hogy minden 
este lámpavilágnál virrasztóit pár órát.

A kész legyezők darabjáért pedig öt-hat fran­
kot fizettek neki.

így hát a fiatal leány munkájából csak épen 
hogy nagynehezen az évi lakbér kikerült.

Több év óta éltek már igy; azóta, a mióta a 
sanyarúvá vált viszonyok nem engedtek többé 
Valbertnénak, hogy EÍzát bent hagyja a zárdá­
ban, a hol kitűnő nevelést adatott neki, hanem 
kényszerült őt maga mellé venni.

Behatóbb kérdezősködések után Marjay azt is 
megtudta, hogy a két nő élete, ha szerény is. de 
egyúttal a legtiszteletreméltóbb volt és hogy soha 
sein viseltek még el nyomorúságot nemesebb 
módon.

Mindezeknek az értesüléseknek birtokában. Mar­
jay elment Passyba s belépett a Desbordes-Val- 
more-uteza egyik házába.

— Özvegy Valbertné ? — kérdezte.
— A negyedik emeleten, hátul a balra eső ajtó; 

a hölgyek otthon vannak, — felelte a házmester.
Marjay fölhaladt a négy emeleten.
Csengetett.
A szive csaknem hallhatóan dobogott.
Akarata ellen is, nagyon fűi volt indulva.
Elza jött ajót nyitni, a csodálkozástól tágra 

nyilt szemekkel nézett Marjayra, a ki alkalom- 
szerű arezot öltött, csupa ezukor és méz volt.

Hiába! nem csak a legyek kerülik az eczetet.
A kalandor nagyon udvariasan köszönt és Val­

bertné után tudakozódott, a kivel — úgy mondta 
— beszélni óhajtana.

Elza bevezette nevelő anyjához, az egyetlen 
szobába, mely az előszobácskával és egy parányi 
konyhával az egész lakást képezte.

Ez a művészi: rendetlenségében olyan bajos kis 
zug, némi derűt hozott a szegényes otthonba, 
melynék bútorzatát egy állványos szekrény, valami 
konyhakredencz-féle egészítette ki. A fiatal leány 
leleményessége ennek is tavaszias díszt tudott 
adni, a mennyiben az állványra nehány majolika 
tányért és kancsót helyezett el, melyekre bármely 
művésznek is becsületére váló élénk, szinü virág­
bokrétákat festett, alól pedig a két ajtóra, derült 
napfényes tájképeket varázsolt ecsetjével.

A falon egy-két színvázlat lógott; ezek közt a 
közép-a, vörös szalagra felkötve, fekete bársony

alapon ragyott Valbert százados becsületrendje, a 
ki az ellenség kezétől esett el.

A fehér cserép-kandalló tetején egy XVI. Lajos 
korabeli bronz óra — a jobb napok emléke — 
mutatta az idő előrehaladását s a kandallóban 
pár, télig elégett, széndarab kedvetlenül, meleg­
adás nélkül, emésztődött tovább.

(Folytatása következik.)

Hi. Alkohol mint enyhítő szer. Londonban 
egy asszonv a minap véletlenül 30 gramm kon- 
czéntrált kárból savat ivott meg, a mely whisky-vel 
volt keverve. A segélyül hivott orvosnak íeitünt, 
hogv az asszony ajkain semmi nyoma sem látszott 
a karbolsav hatásának, valamint belül sem szen­
vedett égési sebeket. Miután az asszonynyal gyo­
mormosást végeztek, az teljesen helyrejött és oly 
jól érezte magát, mintha belső része sohasem ju­
tott volna karbolsavval érintkezésbe. Az orvos ezt 
az alkohol hatásának tulajdonította és csakugyan, 
pár nap múlva, mikor egy másik ember karbol­
savval megégette a kezét, a sebet alkohollal kente 
be és a fájdalom rögtön elmúlt. Az alkohol tehat 
hatékony envhitőszer a karbolsavtól okozott égési 
sebek ellen.

*
K Papirpadló. Amerikában egyre jobban 

divatba jön, hogy a szobákat fa vagy czement 
helyett, papirpadlóval látják el. Ez ujtajta 
padlónak kétségkívül sok előnye van. Mindenek- 
elöt nincsenek eresztékei, melyben kórt okozo 
gombák és baktériumok befészkelhetnék maguk-. • 
A papirpadló rossz hő- és hangvezető ; noha 
kemény, a láb mégis puhának érzi. E mellett sok­
kal olcsóbb, mint a fapadló és nem utolsó előnye 
az sem, hogy mindenféle fa-szint lehet neki adni.

*
rz Az állatok és az opium. Az ópium- 

mámornak nemcsak emberek lehetnek rabjai, ha­
nem állatok is. A tapasztalat bizonyítja, hogy a 
melyik állat reá kapott az ópiumra vagy a mák- 
evésre, azt alig lehet erről leszoktatni. Khinaban 
azokat a földeket, melyek mákkal vannak be­
ültetve, kerítéssel veszik körül, hogy az altatok ne 
hatolhassanak oda. A melyik ló vagy tehén meg­
szokta a mákot, az, ha megvonják tőle. elcsene- 
vész és elpusztul. A sertések, ha mákkal táplálj1“ 
őket, gyorsan meghíznak, de nem bírják soka es 
ezért le kell ölni őket.

Károly*
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1896 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 17.
Károly István föherczeg és báró Stemeck. 

A bécsi Reichswehr hosszabb czikkben nyilatkozik 
azokról a differencziákról, a melyek Károly István 
főherczeg cs báró Stemeck tengernagy között föl­
merültek és melyekről egy berlini újság a kővet­
kezőket irta:

Báró Stemeck és Károly István főherczeg közt 
jgen sajnálatos nézeteltérés támadt a tengeri hadgyakor­
latok yezetése felöl, a főherczeg megkövetelte, hogy eze­
ket a hadgyakorlatokat kizárólag 6 rá bízzák, mig el­
lenben báró Sterneck Seemann ellentengernagyra akarta 
jy-j a vezetést. A főherczeg azonban ezt az esetet csak 
ürügyül akarta felhasználni arra, hogy a monarchia 
fcaes haditengerészeti ügyei az ö kezébe kerüljenek és 
mértékadó helyen azt is hangoztatta, bogy a matrózok, 
t kik Stemeck rossz bánásmódja miatt sokat szenvedtek, 
gyűlölik a tengernagyot, a ki el is vesztette régen a 
legénység és a tisztek bizalmát. Károly István főherczeg, 
a ki toszkánai Ferdinándnak egyik leányát vette fele­
im. élénken szimpatizál az olaszokkal, a kik TegethofT 
idejéig az osztrák-magyar haditengerészethez 95 százalé­
kot szolgáltattak; Stemeck viszont arra törekszik, hogy 
22 osztrák-magyar haditengerészetet németté változtassa, 
gíroly István főherczeg felutazott Becsbe s azt mondta 
2 királynak:

— Vagy én megyek, vagy Sternecknek kell mennie.
Erre a király azt válaszolta neki:
_ Ez inszubordináczió! Stemeck a te fölebbvalód!
Károly István főherczeg ettől fogva elvesztette az ural­

kodónak kegyéi, eladta pólai palotáját és most Trieszt­
ben lakik, de már legközelebb Galicziában fog lete­
lepedni.

Ehhez megjegyzi a Reichswehr, hogy a részle­
tek mind nem felelnek meg a valóságnak s csakis 
az igaz. hogy Károly István főherczeg és báró 
Stemeck közt differencziák merültek fel, hogy 
azonban ezeknek az okáról és horderejéről beszél­
jünk, arra épen nem alkalmas a pillanat. Csak 
azt kell kiemelni, Írja. hogy a főherczeg hadi­
tengerészeti ügyekben kiváló szaktekintély, alapos 
elméleti tudományával és gazdag tapasztalataival 
oly magasan all a haditengerészeti tudomány terén, 
mint kevés haditengerészeti törzstiszt. A föherczeg 
már oly fiatalon volt hajóparancsnok, a mikor 
más tengerészeti tisztek még csak pályafutásuk 
kezdetén állnak s a főherczegből már ennél a kö­
rülménynél fogva kiváló tengerésztiszt lett volna 
még ha kevesebb tudománya vagy képzettsége 
lett volna is. A főherczeg visszavonulása kiszámít­
hatatlan kárára volna a mi tengerészetünknek, de 
reméljük, hogy meggondolja a dolgot s egy évi 
szabadsagidejcrnek letelte után újra belép hadi- 
í agerészetüiikbe és aláveti magát a föltétlenül 
icliieges szubordinacziónak.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Zah pasa, a tőrök tüzérség főparancsnoka né­

hány nappal ezelőtt fogadott egy német újságírót, 
a ki előtt nagyon érdekes nyilatkozatokat tett. 
Zecki pasa egyike a legbefolyásosabb és legkép­
zettebb törők minisztereknek. Nagyon csodálkozott 
azon. hogy Európa védelmébe veszi az örménye­
ket > vádolják a portát, hogy ő előkészítette a 
legutóbbi konstantinápolyi vérengzéseket. Nem a 
porta készült, hanem az örmények. A bombákhoz 
és a forradalomhoz előkészület kell. de a boto­
záshoz nem. Az örmény bombákat Európa termé­
szeteseknek tartja, de természetellenesnek azt, 
hogy Törökország a bombák ellen botokkal véde­
kezik. Az örményeknek bizonyos tekintetben 
Európa több szabadságot enged meg. mint a tö­
rököknek. Az örmények nevetségesen csekély vált­
ságdíj fejében, a mi 20 piaszter, mentesek a ka­
tonakötelezettség alól. Az örmény patriarcha több, 
nini vallási főnők. Hívei nála me; 'déket keres- 
fceaek, s ő a közbenjáró köztük s a kormány 
közt. A tőrök népnek azonban nines közvetítője 
a kormánynyal. Ili magasabb rangnak nem hisz- 
szük ugyan, de a köznép azt hiszi, hogy Európát 
a keresztény fanatizmus készteti arra. hogy az 
örményeket partfogásába vegye akkor is, mikor 
erek bombákkal akarják kipusztitani az izlamot. 
Európának nem volna szabad az örmények forra­
dalmi mozgalmát pártfogolni, de ha megteszi, a 
vérengzések soha sem lógnak megszűnni. A törők 
katonák nem zúgolódnak a miatt, hogy Zsoltijukat 
aan kaptak meg, mert ha van enni és inni va­
lójuk, elégedettek. Nem kell a törők hadseregnek 
pénz. hogy hu legyen.

A Be cue des deux Mondes legutóbbi számában 
Hausscnville, az akadémia tagja közzéteszi 

óagy Peter párisi látogatásáról szóló tanulmányát, 
a melynek kivonatát a czári pár előtt az akadé­
miában :elolvasta. Tanulmányában kiterjeszkedik 
az annak idején felmerült orosz-franczia szövetség 
Kzmejere és több. eddig ismeretlen részletet ad 
«lő. Eddig általában azt hitték, hogy Anglia kevés 
cuTősséget hozó befolyása hiúsította meg a szö­
vetséget. Haussonville azonban kimutatja, hogy a 
Poroszok voltak ebben a hibásak. Oroszország fel 
akarta használni Francziaországot arra, hogy svéd 
hómtalányainak legitimitását ez elismerje, és hogy 
Í7 legalább egy nagyhatalom jóváhagyására hi- 
vatkozhassék Oroszország Európa előtt. Minthogy 
hzonnan Poroszország egyrészt Stettinbe tőrt és 
'iö óta titkos védszővetséget kötött Francziaor- 

•zaggai. nagyon természetesnek kell tartani, hogy 
érdekében is arra törekedett, hogy a irán­

ti«-orosz szövetség ne jöjjön létre. A porosz ki- 
. E e 'égből báró Kniphausent Párisba küldte, 
-f semruit sem tudott elérni. Csak később 
, ,erU;t a tew, egy más követ közbenjárására. De 

A isi e=)edüi Oroszország közbelépése miatt. 
... 05 inkább az volt. hogy Francziaország telje-

«teilen követelésekkel állott elő, a mit Orosz- 
»zag a porosz király rábeszélése folytán nem 

mot°!>n6‘" Érdekes- hogy akkor is. épugy, mint 
p ~IJÍJ niilíió frank orosz államkölcsön került 

tocziaországban kibocsátásra.
7>^z rjrífz~ franczia szövetség kérdéséhez immár 
hen”»1-! hozzászólott. A Hamburger Nachrichten- 
m . °,. sugalmazott ezikk jelent meg, a melyből 
hét? • *l0=:" Politikájának föczélja, már a 

óta a német, orasz és az osztrák- 
1«;jVav harátság gondos ápolása volt. A „becsü- 
S2áp uZ* szerePé't játszotta mindig. Oroszor- 
sem f,r, ¥fcseit támogatta, hálát azonban soha 

jj.il “»‘ott- Történelmi okmányok bizonyítják 
csás7á ti»fegsjei ragaszkodott Bismarck és L Vilmos 
je-- . ,. Oroszországhoz. Az orosz csapatokat 
ték és*1™! -és ^‘"én Plevnánál csuful lever- 
a m , Csak a Sipka-szoros volt az egyetlen hely, 
ország menei^éket nyújtott nekik. Anglia. Török- 
nül v a2Cln Panaszára, hogy az oroszok kegyetle- 

a foglyokkal, közös európai akcziót 
a szuY °20tl me?i.nditani és az volt a «él, hogy 
hatalm^w n^’éhen a német császár fogja a 
ttssrir *1TansÚBát a ez ár elé terjeszteni. Vilmos 
*emlei>o-*ZOn'3an Bismarck tanácsára hallgatott és 
közbeniMt^re hivatkozva, nem vállalkozott a 
rakon»z*r° hsztségére. Vilmos császár mélyen 
felejtette11^62011 M orosz csapatok sorsával: nem 
ISlg-han azt az üdvös szövetséget, a mely 

az orosz s porosz fegyverek közt létesült.

A Németország és Anglia közt fennálló feszült 
viszonyról a Times a kővetkezőket Ívja: Azok a 
becsmérlő nyilatkozatok, melyekben a német sajtó 
egyes orgánumai az utolsó hónapok alatt bennün­
ket illettek, úgy látszik, más dologban lelik alapju­
kat. mint az ideges rosszkedv alkalmi kitörésében. 
Azok vagy a mélyen meggyökerezett barátságta­
lan indulatnak, vagy jól megfontolt politikai ezé- 
loknak tudandók be. Anglia közvéleménye kezd 
megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy ennek az 
eljárásnak meggyökerezett bizalmatlanság és ellen­
séges érzület az alapja. Az angol nép már kezd 
elidegenedni Németországtól. Ha azonban Német­
ország folytatja az elkeseredés politikáját, akkor 
az angol nép érzülete teljes idegenkedéssé, sőt 
nyílt ellenszenvvé változhatok. A német kormány 
magatartása s a német sajtó kommentárjai a dól- 
afrikai zavarok alkalmával súlyos csapást mértek 
az angolok barátságos érzületére, a melylyel Német­
ország iránt viseltettek.

A genfi konvencziöt, úgy lehet, revíziónak fogják 
alávetni. A svájezi katonai département elnöke e 
tárgyban javaslatot nyújtott be a szövetségi tanács­
nak, a mely, nincs kétség, ezt el is fogja fogadni. 
Ha! a revízió-pontokat a szövetségi tanács elfogadta, 
a tanács puhatolódzni fog a hatalmaknál, hajlan­
dók-e az uj konvenczió ügyében konferencziát 
tartani ? A franczia-német bábom alatt gyűjtött 
tapasztalatok katonai körökben bizonyos idegen­
kedést támasztottak a genfi konvenczió ellen. Immár 
kevés figyelemmel vannak iránta; de azért senki 
sem gondol a megszüntetésére. Sőt ellenkezőleg: 
uj formában, megerősödve fogja enyhíteni a 
háború borzalmait. Az uj tervezet kuzzéppontja a 
megsebesült katona védelme. Az ellenség csak addig 
ellenség, a mig artani tud; ha ártalmatlanná van téve, 
ha megsebesült, a humanizmus cselekvési ideje követ­
kezett el. A megsebesült katona sérthetetlen, nem 
ellenség többé, hanem szenvedő ember, a kit vé­
deni és ápolni kell. A müveit emberek tudják ezt, 
de a műveletlenek nem és mig az intelligens elem 
e szerint cselekszik, ha nem parancsolják is, addig 
a műveletlen népet törvénynyel kell kötelezni az 
emberbaráti kötelességek teljesítésére. Az uj kon­
venczió azonban kissé messze megy a sebesült 
katona védelmében. Azt kívánja, hogy a megse­
besült ellenséges katonákat adják át az ellenség 
előőrseinek. Tekintetbe véve azonban, hogy az 
újabb lőfegyverek legnagyobbrészt csak könnyű 
sebesüléseket okoznak, ennek az volna a kövét 
kezménye. hogy — minthogy e katonák három 
négy hét muiva felgyógyulnak — az ellenség pár 
hét múlva újra harezba viheti az egyszer már 
ártalmatlanná tett katonákat, ha csak a győztes 
foglyul nem tartja őket.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 16.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
o kiknek előfizetése október lö-cn lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre . .................................. 20 frt — kr
Negyedévre ....... 5 , — ,
Egy hóra................................................ 1 „ 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,l>ivat- 
sztdonL-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes árun: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Jenő főherczeg legköze­
lebb a német lovagrend csehországi birtokainak 
megvizsgálására utazik. — Lipót Ferdinand fö­
herczeg ma reggel Salzburgból Bécsbe érkezett. — 
Benczúr Gyula, a festőmesteriskola igazgatója Ba­
jorországból hazaérkezett és átvette a mesteriskola 
vezetését.

— Egyház! Javadalmak adományozása. A király 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a 
pozsonyi társaskáptalanban megüresedett utolsó-előtti 
kanonok! javadalmat dr. Lassú Lajos nagy-suri plébános 
és szered-keriileti alesperesnek, az utolsó kanonok! java­
dalmat pedig Mezey Rezső esztergom-bajnai plébános, 
bajóth-kerületi helyettes alesperesnek és tanfelügyelőnek, 
Kleiner Lajos kalocsai főszékesegyházi kanonoknak 
pedig a saári vagy sármonostrai czimzetes apátságot 
adományozta.

— Kitüntetés. A király a személye körüli magyar 
miniszter előterjesztésére Bily János Varasd vármegye 
alispánjának, saját kérelmére történt nyugalmaztatása 
alkalmából, sok évi buzgó szolgálataiért elismerését nyil­
vánította.

— Fajos Győzőalapítványa. Báró Wimpffen 
Ferencz fóudvarmesíer a magyar vöröskereszt­
egyesület elnökségéhez a kővetkező leiratot in­
tézte :

<0 császári és királyi fensege Lajos Győző fő­
herczeg ur a mai napon megtartott szemle alkalmá­
val legfensőbb megelégedéssel méltóztatott a magyar 
szent korona országaiban fennálló vöröskereszt-egylet 
Erzsébet-kórházának és anyagraktárainak példás be­
rendezéseiről meggyőződést szerezni. Hogy ő cs. és 
kir. fensége ezen áldásos egyesület virágzása fölötti 
örömének tettel is kifejezést adjon, legkegyesebben 
megbízni méltóztatott, hogy a t. elnökségnek az Er- 
zsébet-kórház alapja javára, az idecsatolt egyezer 
forintot adjam át; kérem ez összegről szóló nyugtát, 
a számadásokhoz való csatolás végett, hozzám 
juttatni.

Budapest, 1896. évi október hó 15-én.
Báró Wimpffen Ferencz, 

altábornagy, fűudvarmester.“ 
Gróf Csekonics Endre elnök addig is, mig ezt 

az egyesület igazgató-választmánya közvetlenül 
megteszi, a főherczeg védnökhelyettesnek legmé­
lyebb köszönetét terjesztette elő a nemesielkü ado­
mányért, hozzájárulását kérvén ki egyúttal, hogy 
az ágyalapitványt az Erzsébet-kórház márvány­
tábláján is megörökíthesse.

— Ezredév! emlékek leleplezése. Jövő vasárnap 
nagy ünnepségek közben fognak két ezredév! emléket 
leleplezni Az egyik az ország legnyugatibb határszélén, 
Dévényben van, a másik a délkeleti határon, a brassói 
Czenk-hegy ormán. Mindkét emlékmű Árpádot ábrázolja. 
A dévényi emlék 22 méter s a czenki emlék 18 méter 
magas talapzaton áll. A czenki eiólék 800 méter magas­
ságban van elhelyezve s kitünően látszik a brassói tem­
plom-térről. A dévényi emlék leleplezésén Jósika Samu, 
a király személye körüli miniszter képviseli a kormányt. 
Az ünnepélyre Becsből is sokan le fognak rándulni Dé­
vénybe. Brassóba Perczcl Dezső belügyminiszter utazik 
nagy kísérettel.

— UJ műegyetemi tanár. A király, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Kürschák 
József magántanárnak a József-műegyetemen, a nyil­
vános rendkívüli tanári czimet és jelleget adományozta.

— Választási affér. Az Ugrón Gábor és Weisz 
Berthold közt fölmerült választási affér ma délben pisz­
tolypárbajjal végződött be, a melynél azonban egyik 
fél sem sérült meg. Miután a segédek tegnap a fegyve­
res elintézést már elhatározták, ma reggel még a fegy­
vernem meghatározása fölött tanácskoztak s Ugrón segé" 
dei által belenyugodtak a Weisz segédei által indítvá­
nyozott pisztolypárbajban. A feltételek a következők 
voltak : kétszeri golyóváltás közönséges párbajpisztolyok­
kal. A felek egyszerre lőnek, ezélzási idő tiz másod- 
percz. Az első lövés huszonöt lépés távolságról, a 
második lövésnél a felek mindegyikének jogában áll 
öt-öt lépés avance-ot tenni. Segédek Ugrón Gá­
bor részéről dr. Krasznay Ferencz és Asbótli 
Jenő, Weisz Berthold részéről pedig Baracs Marczel 
és dr. Kemény Miklós voltak. A párbaj fél egy órakor 
a honvédlovassági laktanyában folyt le. A felek felállí­
tása után egy kis intermezzo folyt le. Weisz Berthold 
ugyanis feltürt gallérral állt helyén s hogy az esélyek 
egyenlők legyenek, az egyik segéd Baracs Marczel] 
Ugronhoz lépve fölszólította őt, hogy szintén tűrje fel 
kabátja gallérját. Ugrón Gábor azonban ezt felelte;

— Köszönöm. Nem szokásom.
Asbóth Jenő, a ki a vezető segéd volt, erre megadta 

a jelt s a két fél egyszerre lőtt, de egyik sem talált. A 
második golyóváltásnál Ugrón Gábor megtette az öt lé­
pés avanccot, mig Weisz Berthold helyén maradt. Ezút­
tal is csaknem egyszerre dördült el a két lövés s az 
Ugrón Gábor golyója oly közel fütyölt el Weisz mellett, 
hogy ez összerezzent. Az orvosok azt hitték találva van, 
de \\ eisz kinyilatkoztatta, hogy semmi baja. A párbaj 
ezzel véget ért s Ugrón Gábor pisztolyát a segédek ke­
zébe adva, azonnal távozott a helyszínéről, a nélkül, 
hogy kibékült volna ellenfelével.

— A szerb király utazása. Sándor szerb 
király — mint Belgrádból táviratozzák — e hó 
30-án, a romániai udvar látogatására Bukarestbe 
utazik, onnan pedig Bécsen át Rómába megy.

— József főherczeg családjának ajándéka 
Gyarmathy Zsigánénak. Nagy kitüntetésben része­
sült Gyarmathy Zsigáné József föherczeg családja 
részérőt, abból az alkalomból, hogy a kalotaszegi varrot- 
tasról irt könyve megjelent. Egy eredeti, piros rózsás 
kendőből készült, összehajtható hármas keretben ugyanis 
három képet küldtek neki. Az első kép Mária Dorothea 
főherczegnőt tünteti föl az orleansi herczeggel. A kép 
alá sajátkezűié» a következő sort irta a “ föherczegnő : 
«A mátkapár emlékül. 1896. julius 15.» Második kép 
a menyasszony egyedül, aláírva: « A legszivélyesebb
köszönettel a szép könyvért. Mária Dorothea föherczegnő 
1896.» A harmadik kép József főherczegnét ábrázolja a 
két fiatalabb főnerczegnővel. a kik szintén sajátkezüleg 
Írták alá : «Klotiid» és cErzsébet.» A föherczegnő pedig 
ezt irta alá : «Tátrai villám csupa kalotaszegi varrottas- 
sal van díszítve. Klotild főherczegné.» Ezenkívül 
Izabella és Mária Terézia főherczegnők is elismerő 
sorokat írtak a szerzonőnek.

— Ezredévl kitüntetések. A hivatalos lap mai 
száma folytatólag közli azokat a kitüntetéseket, a melye­
ket a király az ezredéves kiállítás körül szerzett érde­
mek elismeréséül adományozott:

A csillagot a Ferencz József-rend középkeresztjéhez 
Zsoldos Ferencz altábornagynak, osztályfőnöknek a kö­
zös hadügyminisztériumban ; a harmadik oszt. vaskorona- 
rendet díjmentesen: Obermüller Károly ezredesnek, a 
közös hadügyminisztériumnál és Amon András I. oszt. 
századosnak, a 67. sz. gy.-ezrednél : a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét : Schmidt Rudolf I. oszt. vezérkari 
századosnak, csapatszolgálatra beosztva alSik gy.-ezred- 
nél; Dietrich Rudolf í. oszt. századosnak a 33-ik sz. 
hadosztály-tüzérezrednél, beosztva a közös hadügyminisz­
tériumnál ; Trieb József másodosztályú századosnak, 
a bécsi katonai léghajózási intézet parancsnokának, 
ns. Eeymund-Schiller Gyula hadnagynak, a 47. 
számú gyalogezrednél, adományozta; továbbá meg­
parancsolta, hogy ugyanezen alkalomból a legfelső 
megelégedés kifejezése tudtul adassák : báró Weigl 
József ezredesnek, a közös hadügyminisztérium elnöki iro­
dája főnökének; Dobók Géza főhadnagynak a 37. sz. 
gyalogezrednél; nedeczi Xedeczky Ferencz főhadnagy­
nak a 7. sz. huszárezrednél és Höselmayer János 
alhadbiztosnak, a közös hadügyminisztériumnál; továbbá 
a harmadik osztályú vaskorona-rendet díjmentesen : gróf 
Montecuccoli-Polinago Rudolf sorhajókapitánynak, 
és fernlandi Teufl József hadtengerészeti helyi alkal­
mazású korvetta-kapitánynak; a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjét: ns. Pflügl Károly 1. oszt. sorhajó­
hadnagynak: a koronás arany érdemkeresztet: Kager- 
bauer Ernő 2. oszt. hajóépítő mérnöknek; továbbá 
megparancsolta, hogv ugyanezen alkalomból a legfelső 
megelégedés kifejezése tudtul adassák: Sanchez de la 
Cerda Antal 1. oszt. sorhajóhadnagynak és Sighartner 
Gyula 2. oszt. hadtengerész-biztosi segédnek.

— A katonai atroczitások ellen. Romá­
niában a katonai brutalitások ép oly napirenden 
vannak, mint nálunk. Ott ép oly felháborodást 
keltenek, mint itt és mindenhol, a hol ezivilizált 
emberek laknak. Egy Bukarestből érkezett távirat 
zerint Budisteanu hadügyminiszter szigorú rende­

letet küldött az egyes hadtestparancsnokságokhoz, 
a melyben a leghatározottabban megtiltja, hogy a 
közkatonákat ütlegeljék vagy más brutális módon 
bánjanak vele, a mi ha továbbra is megtörténnék, 
az ily tisztek vagy altisztek ép oly büntetéssel 
sujtatnak, mint az a közkatona, a ki feljebbvaló­
jának nem engedelmeskedik vagy azt bántalmazza.
A hadügyminiszter továbbá elrendeli, hogy a pa­
rancsnokok e rendeletet azonnal közöljék minden 
tiszt- és altiszttel s őket teszi felelőssé a rendelet 
betartásáért.

— Báró Bánfiy Dezső Zágráb díszpolgára. Báró 
Bánffy Dezső miniszterelnököt tudvalevőleg még a múlt 
év folyamán Zágráb városának díszpolgárává választották 
meg. Most a horvát főváros polgármestere átnyújtotta a 
diszpolgárságról szóló és Bukovacz festő által ritka 
müizléssel kiállított diszokmányt, a melyet a miniszter- 
elnök egy, Zágráb város közönségéhez intézett meleghangú 
levélben köszönt meg.

— Milliomos mint hazaárulő. Távirati tudósítás 
alapján röviden közöltük már, hogy Konstantinápolyban 
egy Apik Efendi nevű milliomost hazaárulás miatt 
vád alá helyeztek. Erre vonatkozólag a «Béri. Tagblatt» 
a következőket írja: A kiutasított örmények között volt 
Apik egyik szolgája is. A szolga arra kérte a rendőr- 
minisztert, adjon neki huszonnégy őrai halasztást ügyei­
nek rendezésére. A kérést megtagadták. Ekkor a szolga 
kijelentette, hogy Apikról fontos leleplezéseket akar tenni, 
ha a büntetés alól felmentik és megfelelő jutalmat kap. 
Házkutatást tartottak azután Apiknál és a rendőrbiztost 
a ház harmadik emeletére vezette, megnyomott egy tit­
kos rugót és egy rejtett szobát nyitott Így fel. Itt az 
örmény forradalmi bizottságtól származó egész levelezést 
megtalálták, az uj örmény koronával együtt, a melyről 
Apik és társai álmodoztak. A törvény halált szab ki az 
ilyen bűnre. A törvény előtt a milliomos nagyon nyu­
godtan viselkedett. Múlt héten a katholikus vallásra tért 
át. Barátai mindent elkövettek, hogy megmentsék s a 
bíráknak két millió márkát Ígértek, ha fölmentik. De 
kétségtelen, hogy el fogják ítélni. A végtárgyalást szom­
batra tűzték ki.

— Lelkészek felavatása. A Kálvin-téri ev. ref. 
templomban vasárnap, e hő 18-án délelőtt 10 órakor 
avatják fel az ez év folyamán megválasztott lelkészeket. 
Az avatást Szász Károly püspök végzi a kerület espere 
seivel. A templomban Haypál Benő budai lelkész fo; 
beszélni, a ki szintén a felavatandók sorában van.

— Pusztító viharok. Az Adriai tenger part­
vidékeiről óriási viharok hírét hozza a táviró. Trieszt­
ben, mint távirataink közt már közöltük, felhősza­
kadás pusztított tegnap egész napon át. A forga­
lom a városban teljesen szünetel. A vízzel borított 
utczákon a közlekedés csak hevenyészett hidakon 
át lehetséges. A tengerpart közelében levő kávé­
házakat és vendéglőket, továbbá az üzleteket tel­
jesen elárasztotta a viz. Egyes tereken két láb 
magasságú viz gyűlt össze. — Görzben az elmúlt 
éjjel folytonos dörgés és villámlás között heves 
felhőszakadás volt, a mely nagy károkat okozott. 
De legtöbbet szenvedett a viharoktól a lagúnák 
városa, Vetencze. A pusztító elemek leírhatatlan 
erővel dühöngtek. A Ríva dei Schiavoni-t, a Pia- 
zetta-t, a Szt. Márkus-teret fél méter mély viz bo­
rítja, a mely napról-napra árad. Viktor Emanuel 
szobrának talapzatát szintén elborította az ár. Az 
üzletek majdnem mind zárva vannak és a gon­
dolaközlekedés is teljesen szünetel. Hordárok és 
teherhordók a hátukon szállítják a közönséget. A 
köz- és magánépületeken esett kár óriási. — 
Gradiska környékét és az osztrák Friaul egy ré­
szét a viharok által felduzzasztott hegyi patakok 
előnlőtték. A legnagyobb pusztítást a Versa patak 
okozta, a mely Corona, Caprova, Moraro és Ma­
riano községeket árasztotta el. Az eső még egyre 
szakad és igy a veszedelem még nem mult el a 
súlyos csapással sújtott lakosok feje felöl. A vo­
nalközlekedés az elöntött helyeken teljesen fenn­
akadt. — Magyarországon Nagybecskerelxn, mint 
onnan táviratozzák, három nap óta óriási orkán 
dühöng, a mely iszonyú pusztításokat visz véghez. 
A vonatok mind késéssel érkeznek oda.

— A nemzetközi sakkverseny. Az esős idő elle­
nére nagy közönség látogatta ma is a Vigadóban folyó 
sakkversenyt. A társadalom több előkelő alakján kívül 
ott volt ma az angol főkonzul, Gautier franczia kon 
zul, hidd bécsi amerikai főkonzul, több katonatiszt, 
Laurence, az amerikai milliomosok egyike, a ki kitar­
tással kibiczelt honfitársának, Pillsburynek. Ez a fia­
tal amerikai, a ki ma már vezet a tornában, vezércselt 
játszott Walbrodt ellen. Fényes kombináczióval, egy 
bástya áldozása mellett, melyet későb ügyesen vissza­
nyert, gyalogelőnyhöz jutott s ellenfele 42 lépés után 
megadta magát. A játszma egyike volt a torna leg­
szebbjeinek. Dr. Tarrasch Janovszky ellen bécsi 
játszmát játszott. Egyik hadállásban a franczia mester 
remist forszírozott volna, de úgy látszik, nyerni akart. 
Rohamot kezdett, melyben gyalogot vesztett s a német 
mester a roham visszaverése után elegáns manőverrel 
nyerte meg a 32 lépéses játszmát. Albin 
Marco ellen olasz játszmát játszott. Ügyes ro 
barna, melyben ugyan egy gyalogost elvesztett, 
döntő volt s Marco gyalog előnye ellenére, 
szélbomlott állása miatt vesztett. A játszma 59 lépést 
vett igénybe. Maróczy négy huszárjátékot játszott 
Popiel ellen s elejétől végig uralva a helyzetet, lépésről- 
lépésre közeledett a győzelemhez, mely egy elegáns 
bástyaáldozat utján az 54 lépésnél bekövetkezett. 
Winawer Tschigorin ellen spanyol megnyitásban igen 
ügyesen játszott. Nehéz, kombinácziókban gazdag partiejok 
keletkezett, melynek kimenetele este 6 órakor még kétes. 
Schlechter ellen dr. Noa franczia védelmet választott 
s egy gvalogelőnynyel jutott a végjátékhoz, mely fölötte 
érdekes volt, de a kimenetele még bizonytalan. Charou- 
sek szabad volt. A verseny jelenlegi állása a következő : 
Pillsbury G 1/._!, Winawer b, Tschigorin, Albin, Gharousek 
5, Maróczy 4Janovszky, Walbrodt 4. Tarrasch 3‘/2, 
Schlechter, Marco 3, dr. Noa 1 '/2, Popiel 1. Holnap, 
szombaton a következő játszmák váltatnak : dr. Noa— 
Maróczy. Marco—Schlechter, Janovsky—Albin, Tschigo­
rin—Tarrasch, Walbrodt—Winawer, Gharousek, Pills­
bury és Popiel.

— Az amerikai magyar ref. egyház 
megye első tisztikara. Annak idején, mikor a 
magyar reformátusok első szervezkedő konvent- 
jukat Trentonban megtartották, közöltük, hogy e 
nagyfontosságu gyűlésen, melyen az első lépést 
tették meg hivatalosan oly irányban, hogy az 
amerikai ref. magyarok közigazgatasi és Ítélkezési 
ügyekben emanczipálván magukat az angol és 
német körök fenhatósága alól, külön nemzeti 
egyházmegyei hatóságot alkossanak: azt is el­
határozták, hogy a gyülekezetek presbitériumai 
felhivassanak a tisztikar megválasztására. A be­
adott szavazatok megvizsgálására és felbontására 
— mint clevelandi tudósítónk Írja — a new-yorki 
egyház lelkésze és gondnoka kérettek fel, kik fel­
bontván a szavazatokat, azokból kitűnt, hogy 
esperessé Ferenczy Ferencz pittsburgi ev. ref. lel­
kész, főgondnokká Nyitray Emil new-yorki tekin­
télyes könyvkereskedő, jegyzővé Kalassay Sándor 
mocarmeli lelkész, pénztárnokká Szabó Pál (világi) 
Bridgeportról, ellenőrré Dokus Gábor nerwalki lel­
kész választattak meg a gyülekezetek egyhangú sza­
vazatával, a mi szép jele a közbizalomnak. Az egy­
házmegyei tisztikar rögtön összeköttetésbe lép a 
hazai egyet. ref. egyház legfőbb hatóságával, a 
konventtel, testvéri viszonyt akarva létesíteni a 
két egyháztest között. Az összes amerikai ref. ma­
gyar lelkészek különben már előzőleg közmegálla­
podás következtében tartalmas nyomtatott memo­
randumot terjesztettek a konvent elé, melyben 
föltárják bajaikat, egyben előmutatják az orvoslás 
módjait is. Az amerikai magyar sajtó kivétel nél­
kül nagyon melegen, az angol és német egyházi 
lapok szintén igen rokonszenvesen üdvőzlik a ref. 
magyarságot az egyházi élet terén tett ezen ha­
talmas és nagyfontosságu lépése alkalmából, 
melynek a hitfelekezeti és a nemzeti élet terén 
előre alig is kiszámítható jelentősége leend.

— Magyar temető Szerbiában. Bróska község 
(Üsicza kerület) határában, uj templom alapzatának 
kiásása közben, nagyszámú régiségekre akadlak, ezek 
között néhány sírkőre is. Az állítják, hogy Valaha ma­
gyarok laktak azon a vidéken s az illető helyet a nép 
most is «magyar temetőnek» nevezi.

— Földrengés Bálnában. Ma reggel 7 óra 
15 perczkor — mint Rómából táviratozzák — 
néhány másodpcrczig tartó földrengést éreztek, 
a melyet Porto-Mauricioban, Savonában és a nyílt 
tengeren is éreztek.

— Vállalkozó szellemű gyermekek. Berlin köze­
lében történt nemrég, hogy két gyermek eltűnt hazulról. 
Az egyik 13, a másik 15 éves volt. A szülők hiába 
keresték őket mindenfelé s attól való félelmükben, hogy 
valami bajok esett, a rendőrséghez fordultak. Az is 
eredménytelen lévén, Bécsbe utazott a két apa, a hol 
rokonaik voltak. De ott is hiába jártak. Mikor haza 
akartak utazni, még egy látogatást tettek a rokonoknál 
és az ajtóban találkoztak a keresett fiukkal, a kik sírva 
kértek bocsánatot. Elmondták, hogy gyalog mentek 
Berlinből Bécsbe, mert ellenállhatlan vándorlási vágy 
szállta meg őket. De elment a kedvük a vállalkozástól, 
mert a pénzök elfogyván, koldulással tartották fenn 
magukat. A szülök elővigyázatból jól kiporolták őket, 
hogy még alaposabban elmenjen a kedvük az utazástól, 
azután hazavitték őket.

— Elpusztult község. Röviden megemlékez­
tünk már arról az óriási tűzvészről, a mely 
Bodzás- Újlak község nagy részét elhamvasztotta. 
Összesen 120 ház égett le. A községben irtóztató 
a nyomor, mert a leégetteknek betakarított összes 
élelmiszerei is odavesztek. A környékbeli tűzoltók 
mind segítségére siettek a fenyegetett nagy köz­
ségnek és éjfélig el is nyomták a veszedelmet. 
Hogy a tűz mi módon támad, nem tudni, való­
színű azonban, hogy vigyázatlanság okozta.

— Amerikai magyarok 31c. Kinleynél. 
Az elnökválasztási mozgalmak az Egyesült-Álla­
mokban, minden ezzel kapcsolatos kérdéssel együtt, 
élénken foglalkoztatják most az amerikai honfi­
társainkat is. kik, mint az uj hazának polgárai, 
szintén kiveszik a számuknál fogva őket megillető 
tevékeny részt a politikai mozgalmakból azon 
arányban, a miként azt minden bevándorolt nem­
zetiség fiai számára biztosítja az amerikai szabad 
alkotmány. Az amerikai magyarság legnagyobb 
része republikánus érzelmű s minden alkalmat 
megragad arra, hogy politikai meggyőződését és 
érzelmeit manifesztálja. így szeptember 20-án, 
mint levelezőnk írja, monstre magyar küldöttség 
ment különvonaton, a clevelandi magyarság elő­
kelő férfiai által vezettetve, Cantonba, Mc. 
Kinley elnökjelölt tusculumába, hogy a magyar­
ság egységes támogatásáról őt biztosítsa. Mc. Kinley 
lekötelező szívességgel fogadta a magyar küldött­
séget s lelkes szavakban emlékezett meg a magyar 
nemzet szabadság- és hazaszeretetéről, melyről a 
nemzet ideszakadt fiainak ez idegenben sem sza­
bad megfeledkezniük. A küldöttség magyar szó­
noka dr. Bloch ügyvéd, Cleveland városi tanács­
nok volt. Látható érdeklődéssel hallgatta Mc. 
Kinley Schwarz ügyvéd magyar szónoklatát is* 
melyre nem késett megtenni azt a megjegyzést, 
hogy a magyar nyelv egyike a legzengzetesehb s 
legszebb hangzású neveknek. Cantonban, Mc. 
Kinley kis városkájában, nagy feltűnést keltett az 
impozáns számú magyarságnak a clevelandi 
Kossuth-zenekar lelkesítő hangjai mellett történt 
fölvonulása. A beszédek elhangzása után, Me. 
Kinley a háromezer magyar mindenikével kezet 
szorított.

— A múzeum látogatottsága. A nemzeti tnuzeum
egyes tárait a múlt hónapban összesen 50.753-an láto­
gattak. Ezek közül a képtárt 16.529-cn, a természetrajzi 
tárt 18.889-en, a régiségtárt 14.242-en tekintették mé» 
A könyvtárt 1093-an látogatták, a kik közül 964-en 
21oG kötet nyomtatványt, 9-en 10 darab kéziratot, 5-en 
298 darab oklevelet, s 115-en 283 kötet hírlapot hasz­
náltak. r

Pgy község Fingokban. Mezőbánd nagy­
község Maros-Tordamegyében e hó 14-én csak­
nem egészen a lángok martalékává lett. A tűz 
déltájban keletkezett. Valószínűnek tartják, ho<w 
gyujtagatás okozta.

— Ováozló egy tanárnak. Dr. Liebermann Leó
kir. tanácsos, a vegvkisérleti állomás igazgatója, az állat­
orvosi akadémia rendes tanára legutóbb harmadosztályú 
vaskorona-rendet kapott s tanítványai és tanártársai teg­
nap ebből az alkalomból az állatorvosi akadémián lelkes 
ováczióban részesítették. A tanári kar részéről dr. 
Huttyra Ferencz igazgató, a hallgatóság és az asszis- 
tensek részéről egy negyedéves hallgató köszöntette lel­
kes szavakkal. Az ünnepelt meghatóban mondott köszö­
netét a szép ováczióért.

— A népfelkelők Jelentkezésének beszüntetése.
A honvédelmi miniszter — mint a Hircsarnok jelenti — 
a képviselőválasztásokra való tekintettel, az október 15-től 
31-éig kiirt népfelkelőjelentkezéseket beszüntette.

— Vitriolmerénylet egy lelkész ellen. A turini 
konzulátusi templomban tegnap titokzatos merényletet 
követett el egy ismeretlen fiatal nő a templom egyik 
lelkésze Berti gyóntatóatya ellen. A lelkész a gyónó­
székben ülve a híveket gyóntatta. Legutoljára egy elegáns 
nő térdelt eléje, és a mikor a pap feléje hajolt, zsebéből 
hirtelen üveget vett elő és tartalmát a pap arezába ön­
tötte. Az üvegben vitriol volt, a mely a pap arczát 
és két szemét kiégette. A merénylő még idejekorán 
elmenekült és igy személyazonosságát nem sikerült meg­
állapítani. Az erősen megsérült lelkész sem tud semmi 
felvilágosítást adni a merénylőről.

— Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 14.950 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a ke­
leti pályaudvaron 8292, a nyugatin 5845, a délin 849. 
Elutazott a fővárosból összesen 14.824 ember. A keleti 
pályaudvaron 8224, a nyugotin 6122, a délin 478.

— Halál a narkózis alatt. A narkózis által oko­
zott halálozások statisztikája a múlt hét folyamán három 
esettet gyarapodott. Becsben történt mindkét eset. 
Bradzka Ignácz géplakatos operáczió közben halt meg 
s ugyanaz a sors ért két más szerencsétlent, a kik az 

Alig. Krankenhaus»-ban kerestek gyógyulást, csakhogy 
őket altatás közben érte a halál. Matusch Károly volt 
az egyik, a ki Gusszenbauer tanár klinikáján és egy 
nő, a ki Schauta tanár asztalán halt meg igy. Minden 
kísérlet, hogy a szerencsétleneket életrehozzák, meghiú­
sult, noha a szükséges elővigyázatc-kat megtették az 
altatás előtt.

— Romániába most küldi szét a Szt.-Lukács-fürdő 
részvénytársaság román nyelvű prospektusait a téli kú­
ráról, melyekből román szomszédaink megtudhatják,1 
hogy nem kell messze országokba utazniok, ha csuzos, 
köszvényes bajok ellen téli fürdőre van szükségük, mert 
a Szt.-Lukács-fürdő élénken látogatott télen is és kitü­
nően berendezett iszapfürdőjét a betegek egész éven át 
használják. Meg vagyunk róla győződve, hogy a romá­
nok Magyarország fővárosában nemcsak üdülést, hanem 
szivesíátást is fognak találni.

Rövid, hírek. Debreczenben, mini levele­
zőnk irja, Pinczés Jakab főldmivest, kis leányát és 
néhány istállóba kötött állatot egy veszett eb 
megmarta. — Ugyanott Szabó János jómódú 
parasztlegény, kinek szülei nem engedték meg, 
hogy egy szegény leányt elvegyen, szivén lőtte 
magát. — Kezdi vásárhelyen a gróf Mikes-féle 
fatelepen egy munkás a társát verekedés közben 
halaira sebesitelte. — Csatiadon Jakabffy Zoltán 
birtokán Balsa János 80 éves cseléd a kútba fűlt.

= Öngyilkos szerelmes pár. A fővárosban ma 
reggel kettős öngyilkosság történt és bár a dráma in­
dító okáról az öngyilkosok által hátrahagyott levélben 
semmi említés sincs, mégis kétségtelen, hogy az öngyil­
kosságot a fiatal ember és a leány azért követték el, 
mert akadályok állták annak útját, hogy férj és feleség 
lehessenek. A kezük munkája után élő fiatalok, a kik 
az osztrák fővárosban ismerkedtek meg egymással ke­
resményük egy részét megtakarítják, hegy családot ala­
pítsanak, de mikor látják, hogy minden küzdelmük hiába­
való — a fiatal ember azonkívül még katonasor előtt 
lit — haza jönnek meghalni. Előbb a megtakarított 

pénzt elmulatják s azután főbe lövik magukat. Az eset 
részletei a következők :

E hó 11-én egy Bécsből érkező fiatal pár szállt meg 
a csömöri ut elején levő «Aranysas» szállodában s a 
férfi egy udvari szobát nyittatott. Több napig fogunk itt 
időzni, mondta a szállodásnak s magát, mint Popovics 
Ede esenbachi születésű, nagybecskereki illetőségű 21 
éves köszórüssegéd irta be a vendégkönyvbe, a leányt 
pedig, a ki körülbelül hasonló idős, Moskuvitz Teréz 
bécsi lakosnőnek jegyezte be.

Ut idézésük alatt ritkán voltak otthon, de egylzben a 
pinezér egymás mellett ülve könyezve találta őket szo­
bájukban. Tegnap este korábban mentek haza, mint 
máskor s a portásnak meghagyták, hogy reggel 7 óra­
kor keltse fel őket, mert haza akarnak utazni. A portás 
az éjjel több ízben járt szobájuk ajtaja előtt, de semmi 
gyanúsat sem vett észre. A pinezér reggel 7 órakor teát 
akart nekik bevinni, de a többszöri kopogtatásra senki sem 
felelt. A szállodákban tudják már ilyenkor, hogy mit 
jelent a zárt ajtó. A szállodabeh lőkulcscsai kinyitották 
a szobát s a fiatal párt felöltözve holtan találták a 
földön. Mindkettőjüknek halántéka volt átlőve, karjuk 
egymásba fonva. A fiatal ember mellett revolver feküdt, 
a melyből négy golyó hiányzott. Azonnal értesítették a 
a rendőrséget, a honnan az ügyeletes tisztviselő és 
á rendőrorvos azonnal a szállodába ment. A rendőror-



nem valók va- 
halálba. Teréz

hogy a halál-.-os azonban már csak azt konstatálhatta.
7_3 óra közt állhatott be. ,Az asztalon egy nyitott levél feküdt, a me.yre a fiatal 
;mber német nyelven a következőket irta:

«Miután sem én, sem Teréz kedvesem, 
tryunk az életbe, együttesen megyünk a
az önzvilkossághoz beleegyezései adta. Kerem, hogy Bec.- 
lien XIV. kerület. Völkerstrasse 40. számú házban lakó 
anyámat Popovics Annát és Terez nagybátyját. Hun- 
melbauer Károly hentesmestert (Becs. Schönbrunner- 
Strasse 21. sz.) értesítsék az esetről. És meg egy utolsó 
kérést: holttestünket ne bonczolják föl s temessenek ben­
nünket egy sírba. A pénz, a mit elmulattunk, megtaka­
rított keresményünk volt.» leltünk

A level alá még e sorok voltak írva: «Itt születtünk 
Magyarországon és szeretjük hazánkat: ezert jntmnkhaza 
az idegenből, hogy hazai földben pihenjünk, ide es
^Vfiátal öngyilkosoknál 3 forint készpénz, egy arany 
óra s néhány ruha volt, a melyet a rendőrség zár ala 
helyezett s a fiatal ember és a leány hozzátartozott pedig 
értesítette az esetről. Ezek azonban az ejjeli órákig 
«emrni választ sem adtak. ... -

A két öngyilkost még délelőtt beszállították a törvény- 
széki orvostani intézetbe, a hol holnap reggel folbon- 
czolják őket.
_ vizsgálat a fölrobbant lőporgyárban. -A

filatori gát mellett fekvő lőpor, illetve petraüt-gyárban 
volt a tüzrcndőri vizsgálat 

Czajlik Lajos kér.
jelen-

ros
ülést,

szerkezeti 
a

történi robbanás ügyében ma 
Bencze Benő III. kerületi elöljáró, 
kapitány, Markasovszky Béla tűzoltó-segédtiszt 
létében. A bizottság az összes gyári alkalmazottak kihall 
gatása során megállapította, hogy a-robbanás nem gyúj­
togatásból keletkezett, hanem a keverő gép 
hibájából. Valószínűleg a heves forgás következtében 
csapáeyak annyira megmelegedtek, hogy azok hőfoka 
gyújtotta fel a petraütot. Az épületekben 900 forint, az 
anyagokban 4100, összesen 5000 forint kár van. Bizto­
sítva semmi sem volt. A bizottság a jövőre nézve addig 
is, mig a 40.30-2. számú belügyminiszteri rendelet hatá­
rozatainak meg nem tartása czimén a kér. kapitányság 
felterjesztésére intézkedés nem történik, a most felrob­
bant műhely újra való felépítését függőben hagyja, egy­
ben kimondotta, hogy a gyár vezetését szakavatott ve­
gyészre kell bizni; miután maga a tulajdonos semmi 
előképzettséggel sem bír.

= A nyomor. Blank Gyula, 29 éves abaujmegyei 
születésű kovácssegéd, hónapok óta állás nélkül volt s a 
mindinkább növekvő nyomor elő! menekülendő, tegnap 
este S óra tájban a főváros határában elmetszette a 
nvakát. Tettének elkövetése után fólebredt benne az 
életösztőn s vértől borítva vánszorgott be a varosba, 
mi» egv külvárosi utczában össze nem esett. Ott talállak 
reá az arra járók és mentőket hivatva, hevítettek a
Rókus-kórházba. ,T . , •

= Tolvaj cseléd. Weissenberq Henrik magankiva- 
talnok felesége panaszt tett a rendőrségnél hogy An- 
drássv-ut 3S. sz. alatti lakásában szekrényét feltörtek s 
abból 60 forintot elloptak. Weissenbergné cselédjei : KO- 
senkranz Fanni oderbergi születésű 33 eves szakácsnőt 
gyanúsította a lopással. A rendőrség a leány rendes 
szállásán Szondy-utcza 57. sz. alatt házmotozast tartott 
s ott egy arany órát, több ékszert 
A leány erre bismerte a lopást 
ékszereket a 60 forintból

— A főváros villamos világítása. Régi óhaj, hogy 
a főváros főbb útvonalait villamos lángokkal világítsák. 
Az Andrássy-uton tettek is ily irányban kísérleteket, de 
a nacv költség miatt csakhamar abba hagytak. A iová- 

lílamvilágitási bizottságában, a mely ma tartott 
ismét felmerült az a kérdés, hogyan lehetne a 

fővárost villámmal világítani. A mérnöki hivatal részletes 
javaslatot terjesztett a bizottság elé, a melyben 
a fővaros összes nagyobb utczáinak villámmal 
való világitását tervezi." E tervezet szerint 8d7 
darab ivlámpára lenne szükség, úgy, hogy a lám­
pák átlag 45 méternyi távolságban lennének egymástól. 
A tervezet szerinti útvonalak a következők : Andrássy-ut 
(104 ivlámpa), Lipót-körut (21). Teréz-körut (27), Erzsé- 
bet-kürut (46). József-kürut (64). Ferencz-körut (36), 
Váczi-körut (50), Károly-körut (30), Muzeuin-kurut (18). 
Vámház-körut (22). Kerepesi ül (87), Lllői-ut a körútig 
(-’0) Xádor-uteza (20), Fürdő-utcza (10). Váczi-utcza és 
Városház-tér (21). Erzsébet-tér. Koronaherczeg-utcza (42), 
Kossuth Lajos-titcza (12). Keeskeméti-utcza (18), Rudoll- 
kőpart. Orszáeház-tér (52), Ferencz József-kőpart (58), 
Margit-kőpart (43), Várkevt-kópart, Gellért-köpart (44). 
A mérnöki hivatal tervezetéhez a bizottság számos tagja 
is hozzászólott, de mert kivitele nagy költséget igenyel, 
elvetették és utasították a mérnöki hivatalt, hogy újabb 
javaslatot dolgozzon ki, a mely szerint csak a legfőbb út­
vonalakat látnák el villamos világítással. Ilyenek lennének : 
az Andrássv-ut, Kevepesi-ut. a dunai kőpartok s a főbb for­
galmi góczpontok. Az elektromosságot házilag állítanak 
elő, egyenárammal, zónákba beosztva. Kívánja a bizott­
ság hoey a mérnöki hivatal alapos kiszámítással mutassa 
be" a költségvetést. A bizottság nem zárkózik el egyéb­
ként az elől sem, hogy — ha a tervezet készen lesz 
az illető villamvilágitási vállalatokat is fölszólítsak a pá­
lyázatra. a kiszámított költséggel szemben való enged- 
ménvtétellel.
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Özv Békey Imróné. a volt pestvármegyei tanfel­
ügyelő özvegye, ma hajnalban agyszélhüdés következte­
ben 45 éves korában meghalt. Temetése e hó lb-án 
délután 3 órakor lesz a kerepesi-uti temető halottas ha­
zából.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földrajzi társaság jubiláns disz- 

gyü’-ése jövő vasárnap, e bő 18-án délelőtt 11 órakor 
lesz a tudományos akadémiában. Az ülésre neni'.sa- 
meghívottak, hanem vendégek is megjelenhetnek és pedig 
hölgyek és férfiak egyaránt. A bécsi cs. ktr. földrajzi 
társaság ezen az ülésen küldöttség alíal képviselteti ma­
gát" mclvnok tagjai sorából Hanadaucr ezredes választ­
mányi tag és Gallina Ernő, a társaság főtitkára jönnek 
le az ülésre. A tárgysorozat a következő: A társaság 
elnöke üdvözli Fiilöp szász-koburg és góthai herczeget. a 
társaság védnökét. A védnök az ülést megnyitja. Üdvöz­
lések. törődi Bela, a társaság elnöke értekezik a Magyar

és 28 forintot talált, 
és bevallotta, hogy az 

vásárolta.

figvel-Ä a valódi, hamisítatlan borok barátait 
meztetjük a magyar kir. országos központi minta- 
pinezére. Ez a vállalat a m. kir. föidmivelesugyi mi- 
niszterium közvetlen felügyelete alatt áll. amely körül­
mény már magában is elég garanczia arra nézve. *iogy 
itt a'mindenféle asztali, csemege és aszú borok valódi, 
hamisítatlan minőségben kaphatók. Az érdeklődőket Kü­
lönben utaljuk a vállalatnak lapunk hirdetési oldaian 
olvasható részletes árjegyzékére.

trium, 6 lelkész! kör. 9 ianinté-
ílülpt. 7 t; : i;Ái t- hlül. i. 2 kr»*.'.yvtiir-s 'gy-
r. 153 lelkész. 44 felügyelő. 26 tiinlV- iíiu
állása tag. A mull évi szaporodó;S a

n IS. A mi a társasé" vágyni áll;ását
vvi marudvánv volt 10.079*58 frt, az

Bondi

Gál: •srtka
Hörk

színház és művészet.
— Lajos Viktor föherczeg a Vígszínházban.

A Vígszínháznak ma előkelő vendége volt. Lajos \ iktor 
föherczeg udvarmestere a késő délutáni órákban értesí­
tette a Vígszínház igazgatóságát, hogy a föherczeg a mai 
előadáson meg fog jelenni. A nézőteret ennélfogva 
fényesen kivilágították és a darab kiállítására a szokott­
nál is nagyobb gondot fordítottak. A föherczeg pontban 
hét órakor érkezett udvarmesterével. Az előcsarnokban 
gróf Reglevich István, a Vígszínház igazgatója fogadta, 
ürömének adván kifejezést, hogy a föherczeg a színházat 
látogatásával tünteti ki. A föherczeg német nyelven 
válaszolt és kijelentette, hogy mindaz, a mit a színház­
ról olvasott, kiváncsivá tette őt. Ep ezért örömmel jött. 
Azátán udvarmesterétől és gróf Keglevich Istvántól ki­
sérve, az udvari páholyban foglalt helyet. A kö­
zönség felállással üdvözölte, a zenekar pedig tusst 
adott. Follinusz Aurél uj darabját, Az öreg-el 
játszották. A föherczeg nagy figyelemmel hallgatta 
az előadást és felvonás közben a fényesen kivilá­
gított nézőteret és magát a színházat szemlélgette. 
A második folvonást azonban már nem várta meg. Egy 
pár perczig a folyosón sétált, azután gróf Keglevich 
István előtt megelégedésének adván kifejezést a látottak 
felett, a bejárat előtt várakozó közönség éljenzései közt a 
kocsiba ült s a királyi várba hajtatott.

_ Sámuel király mai negyedik előadására is alig
félig telt meg a nemzeti színház nézőtere. A közönséget 
hidegen hagyta a darab legtöbb jelenete, s a mi hatás 
mutatkozott, abban nagy része volt a kiváló rendezés­
nek, a mely Tóth Imre főrendező szakavatottságát di­
cséri. A szereplők ma nagy igyekezettel játszottak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

földrajzi társaság eddigi működéséről. Lóczy Lajos, a 
társaság Balatoni-bizottságának elnöke jelentést tesz a 
bizottság eddigi munkásságáról. Berecz Antal lőlitkár 
jelentést tesz a társaság} eleniegi állásáról. Márki Sándor 
levelező tag értekezik a magyar térképírás múltjáról es 
jelenéről. Az ülés berekesztése.

_ leather-társaság; e hó 21-én délután 5 órakor
tartja meg a budapesti gyük kezet Deak-téri d.s/.ter.lie­
ben a közgyűlését a mely elé- az igazgatótanács terje­
delmes jelentést fog az 1895. évi működéséről ten- sz* 
ten!. A társaságnak az 1895. év végével volt 37 alapító 
és 406 rend'-s, összesen 443 tagja. A tacok közt van 2 
egyetemes jellegű testület 4 kerület, z5 esperesség, 66 
egyházgyület. 
zet, 6 tanári 
let, 2 önképzőkör, 
és 89 különféle 
tagok számában 
illeti, az 1894. .
1895. évben befolyt 12.717 82 fit. a ine.ylyel szemben 
2646 frt 90 kr kiadás áll. Maradt tehát az 18' 
végével tiszta vagvon 10.07U írt 90 Kr. A társaság v'd- 
nöke Fabiny Teofii, elnöke Zsilinszky Mihály, alelnők 
Bacbát Dániel, jegyző Bognár Endre, titkár Scholtz 
Gusztáv, ügvész <lr. 4 etsev István, pénztárnok 
Henrik, ellenőr Mikoiik Gyula. Az igazgatótanács tu 
Handel Vilmos. Melczer Gyula, Sárkány Sámuel, Gyurit* 
Ferencz. Horváth Samu. Fosztok Sánd 
Samu, Michaelis \ionos, Trsztyénszky térén 
-József. Farbaky József, Zeíenka Pál.

— Az izr. magyar irodalmi társulat választ­
mánya tegnap este "ülést tartott. Kohn Sámuel főrabbi 
elnöklete alatt, melyen Bánóczi József főtitkár jelentést 
tett a pályázatokról. Egv magyar zsidó hitközség tör­
ténetére kiirt pályadijat a soproni hitközség .........
nverte meg. A jövő évre haiasztottáik a pesti 
község történetének kiadását, mely szintén palyadijat 
nyert. Az «európai zsidóság szervezete» czimü kérdésre 
uím érkezett pályamunka A dijat újra kitűzik, de 
páivakérdés czimét megváltoztatják, mert igy arra 
tevés értelmezésre adott okot. hogy valami nemzetközi 
szervezetről van szó. Az Uj kérdés ez : «Milyen a zs.dó­
ság hitközségi szervezete az egyes államokban ?» E mun­
kából kívánják ugyanis a mintát venni a magyar 
ság autonómikus szervezetéhez. A titkári jelentést tudo­
másul vették. Szabolcsi Miksa felszólalására ezután az 
elnök kijelentette, hogy a felolvasási cziklust az idén 
sokkal sűrűbben és sokkal kiterjedtebb alapon fogj 
szervezni. Az egyesület ezredéri díszközgyűlése deczember 
8-án lesz. Székely Ferencz jelentette, hogy a pénztár 
állapota 12.671 frt, tehát kedvezőbb az előbbi évinél.

— Az országos magyar Hneipp-egyesület te
nap kezdte meg őszi előadásainak cziklusál. Tegnap 
Wagner Ottó orvos.- a drezdai Bütz-féle vizgyógyintézet 
igazgatója tartott előadást a betegségek keletkezésének 
okairól és sikeres gyógyítási módjukról. Ala es-.e ugyan­
csak dr. Wagner á Kneipp-féle gyógymód praktikus al 
kalmazásáról "tartott előadást. Az előadásokat, a melyek 
a Markó-utczai gimnázium dísztermében íolynak, nagy­
számú közönség hallgatja.

— A Kária-Dorottya egyesület tanítónői szakosz 
tálva e hó 17-én, szombaton délután félhat órakor, 
Andrássy-ut 65. sz. alatt ülést tart.

_ A bécsi szabadelvűek egylete, a melynek
élén Frauenberger Ferencz bécsi polgár és dr. 
Sonnenschein ÁL orvos hazánkfia állanak, legutóbb 
fölhívást intéztek Bées polgáraihoz, a melyben a szabad- 
elvüség eszméit kívánták terjeszteni. A fölhívást a bécsi 
rendőrség elkobozta. Az egylet a rendőrség eljárása 
elleni Búdéin miniszterelnökhöz fordult, a ki a föl­
hívás terjesztését most megengedte.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a m. kir. műszaki 

vasmü-számvevőségi tisztviselők létszámában Marék Károly 
számellenőrt, műszaki vasmü-számvizsgálóvá, Faruk 
Lázár okleveles tanítót a vasgyári kincstár kegvurasága 
alatt álló tiszolezi róm. katii. iskolához ideiglenes minő­
ségben kántor-tanitóvá nevezte ki. — Az igazsagügy- 
miniszter Teutscli Károly segesvári kir. járásbirósági 
Írnokot a székelyudvarhelyi kir. törvényszékhez seged- 
telckkönyvvezctővé, Baisz István pancsovai kir. törvény- 
széki dijíiokot a pancsovai kir. törvényszékhez írnokká, 
Tauszik Ferencz perlaszi kir. járásbirósági aljegyzőt az 
alibunári kir. járásbírósághoz, ifj. Inc te Ferencz szé- 
kelvudvarhelyi kir. törvényszéki segédtelekönyvvezetőt az 
abrudbánvai" kir. járásbírósághoz. Kőműves István 
pécsi kir. Ítélőtábla törvényszéki és Kovács István 
czeglcdi kir. járásbirósági Írnokokat áthelyezte. — Az 
i»azsáeiieyminiszter a kolozsvárvárosi kir. járásbíróságnál 
ideiglenesén alkalmazott Midler Károly aljegyzőt, a 
komáromi kir. törvényszéknél ideiglenesen alkalmazott 
Letenay Vilmos Írnokot ebben az állásában végleg 
megerősítette. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Sárim István Ferencz kaposvári állami főgimnázium!

-ndes tanárt, reudes tanári minőségében, a budapesti 
Vll. kér. állami főgimnáziumhoz, Bartos Remusz 
okleveles tanítót, a kubini községi elemi népiskolához, 
Tnrday János okleveles tanítót, a csireza-zavojaim 
községi elemi népiskolához, Szilka Szever okleveles 
anitót, a szakadáti állami elemi népiskolához, Christóf 

Miklós okleveles tanítót, a revá-ujfalusi állami elemi 
népiskolához, Balogh Lajos okleveles tanítót, a veres- 
pataki állami elemi népiskolához, Zerenszky Károly 
okleveles tanítót, a magyar-kakucsi állami elemi nép­
iskolához, Szilágyi Tamás alsó-detrehemi állami elemi 
iskolai tanítót, a ' küvendi • áll. elemi iskolához, jelen 
minőségében áthelyezte, 4P-olLanka Maliid okleveles 
tanítót pedig ezen iskolához rendes tanítónővé nevezti 
kj. _ A földmivelésügyi miniszter Schmidt 
végzett gazdász budapesti lakost a budapesti 
állami vetömagvizsgáló állomáshoz második 
ideiglenes minőségben nevezte ki.

Alapszabályjóváhagyás. A vasaljai önkéntes lüz- 
oltó-egyesület, a bodajki katholikus kör. a felső-banyai 

:gv-ar egylet, az unini önkéntes tűzoltó-egylet, a mező- 
tárkányi olvasó-egylet, a pécsi polgári kerékpáros-egyesü- 

a "nagy-kanizsai kerékpár-klub, a marosvásárhely 
első erdélyrészi hadastyán-egylet és az Arad vármegye 
területén alakult Szodomcsatorna-társulat alapszabályait 

belügyminiszter 1896. évi 58.7 j 1. sz. alapszabályait 
jóváhagyta.

Oszkár 
m. kir. 
segéddé

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A kaleti tanfolyam hallgatói ma délután Strausz 

Adolf tanár vezetése alatt meglátogatták az ezredévi 
kiállítás bosnyák pavillonjait. A látogatókat Hör mann 
kormány tanácsos és Jllarczell titkár fogadták és kalau­
zolták. A látogatás lakomával végződött, a meinen a 

keleti tanfolyam egyik hallgatója bosnyák nyelven 
mondott köszönetét társai nevében a fogadtatásért.

A kiállítás látogatása. Az ezredéves kiállítást teg­
nap csütörtökön, október 15-én 10.453 fizető napijegyes 
látogató nézte meg. 1885. okt. 15-én a látogatók száma 
6884 volt.

Gotha, okt. 16. A szocziáldemokrata nemzetgyülé* 
következőleg állapította meg a női agitáczió programm- 
lát: a munkásnők védelmének kiterjesztése, női gyárfel- 
ügyelők, a nők aktiv és passzív választási joga 

választott . bíróságokhoz, egyenlő bérek egyenlő 
munkaár mellett, egyenlögmüveltség, hivatás, szabadság, 
valamint politikai és magán egyenjogúsága a két nem­
nek, nevezetesen korlátlan egyesületi és foglalko­
zási jog, továbbá női bizalmi személyiségek válasz­
tása. Végül az ügyvezető bizottság székhelyéül és az 
1897-ben tartandó legközelebbi pártgyülés helyéül Ham- 
burgot jelölték ki.

Palermo, okt. 16. Martinez pénztárnokot, a ki Pa­
lermo város pénztárának tartalmát elsikkasztotta és 
megszökött, az éjjel kinyomozták és letartóztatták. Azok 
a parasztok, a kiknél Martinez el volt rejtve, mintegy 
hat óráig állottak ellen a csendővségnek.

Madrid, okt. 16. Manilla! hivatalos távirat 
jelenti, hogy Blanco tábornok súlyos megbetege­
dése következtében kénytelen volt. visszatérni 
Manillába, miután a Batangasban operáló csapa­
tok feletti parancsnokságot Aguirre tábornoknak 
adta át.

Paris, okt. 16. Cornoudot képviselő a „Lan- 
terne“ szerkesztője tudvalevőleg Barthoux belügy­
minisztert azzal vádolta, hogy ez vasutügyi mi­
nisztersége idejében a hivatalos állásúban meg­
tudott titkokat magánüzérkedéseinél kihasználta. 
Barthoux azonnal kihivatta Cornoudot. A becsület- 
bíróság egyhangúlag kimondotta, hogy aBarthoux- 
ról terjesztett hirc-k teljesen alaptalanok és Bar­
thoux becsületességére a becsületbiróság elé ter­
jesztett tények a legcsekélyebb homályt se vetettek. 
A becsületbiróság tagjai Goblet, Pelletau és Ro- 
chefort voltak.

London, okt. 16. A „London Gazetta“ Mon- 
son eddigi bécsi angol nagykövet kinevezését 
közli párisi nagykövetté, és Rumboldt eddigi hágai 
követ kinevezését bécsi nagykövetté.

Kopenkága, okt. 16. A Folkething 
mai ülésén a miniszterelnök a költségvetés 
első tárgyalásánál kifejtette, hogy mindenki 
egyetért abban, hogy Dánia semlegesítése 
kívánatos. A kormánynak azonban nincs 
alkalma ez irányban lépéseket tenni, mint­
hogy az általános világáramlat békés.

Athén, okt. 16. (Az Egyetértés tudósi- 
tójának távirata.) Janiczában a görög lakos 
ság elűzte a bolgár tanítókat és a népes 
ség számaránya szerint görög iskolák felál­
lítását követeli. Janicza példáját két kür- 
nyékebeli falu is követte. A török hatóság 
beavatkozott és a főczinkosokat letartóz­
tatta. A szalonikii váli katonákból és macze 
honokból álló különös csapatokat állít ki a 
felkelők üldözésére. (N. Fr. Pr.)

Athén, okt. 16. Az „Asty“ czimü lapnak 
jelenti tudósítója Konstantinápolyból: Itt való­
színűnek tartják, hogy az örmények amnesztiát 
kapnak. Ma az egész országban megkezdődött az 
általános népszámlálás.

Róma, okt. 16. a Stefani-ügynőkség jelentése 
szerint Ilona, montenegrói herczegkisasszonyt, 
Nikita fejedelem és Mirko herezeg kisérik 
Rómába.

A közönség köréből,
"M

Téli és nyíri gyógyhely.

Nagy kénes iszapfürdő, melynej
őXv négysz-jgmeter nagyságú nyitott és 
zárt medonezéiben a forrásvíz naponként 
négyszer megújul. Mindennemű gvó»y- 
és üdítő fürdők. Olcsó és szép lakásos. 
Prospectust küld ingyen az igazgatósát 
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elterjedve minden gyógyszertárban. ÜKtizia

Választási zászlók
és jelvények

TAUB P.legjutÁnyosab- 
ban kaphatók

— Kataszteri becslési munkálatok. A főváros 
tanácsa értesíti a közönséget, hogy a Duna balparti ré­
szeinek bel- és külterületeire vonatkozó kataszteri becs­
lési munkálatok e hó lü-étől november 14-ig a központi 
adószámviteli hivatalnál (IV. kér. magyar-u. 23.1. em. 9. 
ajtó) közszemlére tétettek. Felszólamlásoknak a törvény 
értelmében csak akkor van helye : a) ha oly földrészlet, 
mely földadó tárgyát nem képezi, mint adóköteles van 
felvéve, vagy ha adóköteles földrészlet kihagyatott: b) 
ha a földrészlet nem a megfelelő mivelési ág alá foglal­
tatott; c) ha a földrészlet nem a megfelelő minőségű 
osztályba soroztatott: d) ha a földrészlet a járáson be­
lül fekvő, határozottan megjelölendő más földrészlettel 
összehasonlítva egyenletlenül soroztatott.

— A vízvezetéki végrehajtó-bizottság ma dél­
után Vosits Károly tanácsos elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen Piperkovics Bátor tanácsjegyző több rend­
beli kimutatást és számlát mutatott be, a melyeket utal­
ványoztak. A bizottság elrendelte az újlaki szivattyú-tele­
pen fölállított két gőzkazán s a káposztásmegyeri tele­
pen levő hat gőzkazán megpróbáltatását, a melyhez bi­
zottsági tagokul fölkérték Nagy Dező műegyetemi ta­
nárt, Szabó M. Ferencz fővárosi bizottsági tagot, Jász 
Dezső miniszteri főmérnököt és a müvezetőséget. Az elő­
adó ezután bejelentette, hogy a vizmü III. szaka­
szának építése be van fejezve s igy a közvetlen 
környékét rendezni lehet. A bizottság ennek következté­
ben elrendelte, hogy a terület kiegyengetését és parko- 
Zását — a főkertész felügyelete alatt — az építés-vállal­
kozó végeztesse el. A III. szakasz hét kútjának vízállását 
mutató készülékre alternativ pályázat volt hirdetve: 
villamos, vagy pneumatikus rendszerűre. A bizottság az 
utóbbi rendszerű ajánlatot fogadta el s azt ajánlja a 
tanács előtt is.

— Srttxrcndőrt vizsgálatok. A tűzrendészed bizott­
ság tegnap kezdte meg az V. kerületben levő gyárak 
megvizsgálását. Az első napon összesen tizenegy gyárat 
vizsgáit meg a bizottság s folytatja működését a jövö 
héten is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gróf Sztáray gyilkosa. Ebben a nagy feltűnést, 

keltett ügyben újabb fordulat állott be. A vizsgálóbíró­
hoz ugyanis a napokban Budapestről egy névtelen levél 
érkezett, melyben egy más utat jelöl meg annak Írója a 
vizsgálat folytatására. Elmondja, hogy a levél Írására 
azért vállalkozott, mert igényt tart a kormány által ki­
tűzött 1000 forint jutalomra. Miután igen figyelemre­
méltó dolgok vannak fölemlítve a kérdéses levélben, a 
vizsgálóbíró megkísérli az uj irányban való nyomozást 
és a vizsgálatot most Nagymihályban folytatja.

— Felfüggesztett ügyvéd. Dr. A. P. fővárosi 
ügyvédet, mint biztos forrásból értesülünk, több rendbei1 
bűnvádi feljelelentés alapján, az ügyvédi kamara hatá­
rozatlan időre felfüggesztette.

— Eltemeti munkások. Az a nagy szerencsétlenség, 
a mely legutóbb a dob-utezában történt, a hol egy mát 
sodemeleti menyezet leszakadt és tiz dolgozó napszámos 
maga alá temetett, jelenleg büntető vizsgálat tárgyát ké­
pezi. A vizsgálóbíró Duliczky Gusztáv pallért fogságban 
tartja és szabadlábra helyezését nem rendelte el. Az 
ügyészség már tett indítványt és gondatlanságból

TÁVIRATOK.
Becs, okt. 16. A képviselőház elvetvén a honos­

sági törvénynek a bizottsághoz való visszautasítására vo­
natkozó indítványokat, elhatározta, hogy megkezdi annak 
részletes tárgyalását. Ezután Hattok sürgős indítványát 
tárgyaltak. Az indítványozó megokolta a sürgősséget 
Morre ugv nyilatkozik, hogy a választást reform szen- 
tesitésével a ház elvesztette létjogosultságát és a sürgős­
séget pártolja. Badeni miniszterelnök kijelentette, hogy 
az indítvány és Kaizl-nek már előbb előterjesztett inter- 
pelláeziójára egyszerre óhajt nyilatkozni. Hogy a kor­
mány mikép vélekedik a közvetlen választói jog felől, azt 
már kifejtette a választási reform tárgyalásánál. A kor­
mány ez idő szerint nincs még abban a helyzetben. 
hogy a törvényhozó-testületek tárgyalási sorrendjére 
nézve megállapított programmal állhatna elő. Ez inkább 
a parlamenti működés további folyamától függ. A Reichs- 
rathra halaszthatatlanul sürgős teendők várnak. Kéri a 
sürgősség elvetését. A ház a sürgősséget 103 szóval 98 
szó ellenében elvetette.

Eécs, okt. 16. A simmering! első osztrák juteszövő- 
gyár 6U0 munkása ma megkezdte a sztrájkot.

Berlin, okt. 16. Mint a Nordd. Ally. Zeitung 
értesül, a birodalmi kanczellár a császár felhatal­
mazásával határozathozatal czéljábnl a szövetség­
tanács elé terjesztette a katonai büntető eljárás 
tervezetét terjedelmes indokolással.

Berlin, okt. 16. A lapok hűvösen fogadják 
az angol sajtó mai kirohanásait. A „National- 
zeiiung6 a Times fejtegetéseit burkolt szcielmi 
esengésnek nevezi. Németországban ma ugv, mint 
azelőtt, bátran néznek a jövő esélyei elé. A 
„Morning Post“ nyilatkozataira nézve a lap meg­
jegyzi. hogy ki van zárva, hogy Németország meg 
fogja változtatni a Keleten tanúsított magatartását, 
azért, hogy Angliával megegyezésre jusson. A 
Vossisehe Zeitung

közi helyzetet már 
nem az angol-orosz 
orosz testvéresülési

emberölés czimén
es
kérte a vizsgálat foly-okozott 

tatását.
— Szerencsétlenség az osszágháznál. Tavaly

télen az országház építő állványáról egv fatuskó feldúlt 
és az első emeleten álló Szidlovszkg Pálnéra esett, 
ki oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy két nap múlva 
meghalt. A vizsgálat kiderítette, hogy a halálos sértést 
Doszfalek József pallér vigyázatlanság okozta, a kit ma 
a törvényszék hat heti fogházra ítélt.

azt hiszi, hogy a nemzet­
nem a német-franczia, ha- 
ellentét uralja. A franczia- 
ünnepek esetleges jövendő 

költségeinek számláját nem Németországnak, nem 
a hármas-szövetségnek, hanem Angliának fogják 
benyújtani. A „Kreuzzeitung“ kijelenti, hogy a 
„Times“ jobban tenné, ha nem törné a fejét a 
német államférfiak helyett. Tény az, hogy a német­
angol viszony erős csapásl szenvedett a transvaáli 
események, valamint nem kevésbé ama vakmerő 
fenhéjázás által, melylyel a londoni sajtó kritikát 
gyakorolt a német császár intézkedései felett.

Berlin, okt. 16. A német kereskedelmi nagygyűlés 
mai ülésében Riesler Igazságügyi tanácsos jelentést tett a 
bizottságnak a részvény- és betéti társaságokra vonatkozó 
határozatairól. Az idevágó 250. §. törlésére vonatkozó 
indítványt a következő határozati javaslattal fogadták el: 
<A gyűlés abban az elvben, mely szerint az államhatóság 
a közgyűlés bejegyzett határozatait megtámadhatja, a 
bizonytalanság jelenségét és a részvényügy gyámság alá 
helyezését látja, a mi az egész kereskedelem érdekében 
igen aggályosnak mutatkozik.» Az előadó kifejtette tehát, 
hogy a §-ra semmi szükség nincs, miután a ezégbejegy- 
zést vezető bíró már most köteles oly határozatok bejegy­
zését megtagadni, a melyek a szabályokkal és törvények­
kel ellenkeznek. A kereskedelemnek is sürgős érdeke az, 
hegy törvényellenes határozatokat be ne jegyeztessen.

A czár utazása.
Darmstadt, okt. 16. Az orosz ezári pár és 

a nagyherczeg délelőtti fél 11 órakor Homburgba 
elutazott.

Homburg, október 16. A város a ezári pár 
ideérkezése alkalmából pompásan fel van díszítve. 
A templom alapköve előtt a felségek részére pa- 
villont állítottak fel. Igen sok idegen érkezik ide. 
A ezári pár és a nagyherczeg délelőtt fél 11 óra­
kor érkeztek ide. A pályaudvaron a ezári pár fo­
gadására megjelentek a hatóságok fejei. A 
császári pavitlonban a felségeket Frigyes csá­
szárné üdvözölte, mire a fejedelmi személyi­
ségek az alapkőletétel! ünnepélyre mentek. 
Az orosz kápolna alapkőletételének ünnepélyére 
üt orosz pap és a pétervári főpolgármester érke­
zett ide. Az emelvényeken a meghívott vendégek 
foglaltak helyet. A császári pár megérkezésénél a 
zenekarok az orosz himnuszt játszották. Az orosz 
felségek a felállított sátorban foglaltak helyet és 
meghallgatták a hozzájok intézett üdvözlő beszé­
deket, mire megkezdődött a szertartás. Protepopov 
orosz főpap felolvasta az alapítási okmányt. A 
felségek és a fejedelmi személyiségek érméket he­
lyeztek az alapkőbe, mire Miklós czár három 
kalapácsütéssei letette az első követ. Ezután 
Frigyes császár özvegye. Alexandra czárne, a 
többi fejedelmi személyiségek és a kíséret mintegy 
15 követ tett le kereszt-alakban. Tettenborn főpol­
gármester a felségeknek kőszeneiét mondott meg­
jelenésükért, átvette a kápolnát és végül éltette a 
lezárt. A felségek és kíséreteik a néptumeg lelke­
sült éljenzései között tértek vissza Friedrichshol 
kastélyba.

Kronberg (a Taunus tövénél), okt. 16. Az 
orosz ezári pár tiszteletére a Friedriehshof-kas- 
télyban adott uzsonán tizennyolezan vettek részt. 
Az orosz czár polgári ruhában jelent meg. Az 
orosz felségek és a Darmstadtból ide érkezett 
fejedelmi szentélviségek 4 óra után külőnvona- 
ton visszatértek Darmstadtba. Frigyes császár 
özvegye a pályaudvarra kísérte a vendégeit. 
Miklós czár a Friedrichsnof-parkban ma tett első 
látogatásának emlékére egy Wellingioniát ültetett, 
Alexandra Feodorowna czárné pedig egy ezedrus- 
fat. A homburgi pályaudvaron Vilmos császár 
képviseletében Wittich tábornok az első hadtest 
parancsnoka fogadta a ezári párt.

Wiesbaden, okt. 16. Úgy hírlik, hogy az 
orosz ezári pár vasárnap délelőtt 11 órakor a 
görög templomban tartandó istentisztelethez meg 
fog jelenni. A felségek ezután meglátogatják 
Konstantin nagyherczegnőt, ott megebédelnek, es­
tére pedig visszatérnek Darmstadtba.

zászló- 
gyárában,

Budapesten, IV., Muzeum-körut 21. sz.
Árjegyzék ingyen .és bérmentve. "58 8MS1

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, okt. 16. Búza októberre 77%, 

deezemberre 79, májusra 813/4. Tengeri má­
jusra 35.

Cliikagó, okt. 16. Búza májusra 763/t. Ten­
geri májusra 285/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Äz eperjes—bártfai vasút meghosszabbítandó 

vonalán, mint Bártf ról Írják, é hó 21-én lesz a köz* 
igazgatási bejárás. Ez a vonal Bártfától Konicznáig 
és innen a magyar határtól Galicziában Jaszlóig van 
tervezve. A galicziai érdekeltség minden lehetőt elkövet 
az összeköttetés létrehozása végett. Augusztus havában 
mintegy 1U0 tagú küldöttség tisztelgett Guttenberg 
osztrák vasúti miniszternél, a ki épen Jászlon volt. s kérte 
a vasút kiépítésének engedélyezését. A küldöttséghez, a 
melyben a Koniezna és Jaszló közt fekvő községek, 
uradalmak és vállalatok képviselői jelentek meg, a 
magyar pályarész engedményesei részéről Bártfáról 
Toperczer Albert csatlakozott, kivel jelen volt az eperes— 
bártfai vasút üzletvezetője. Ott János is. A miniszter 
előzékenyen fogadta a küldöttséget, elmondá, hogy mél- 
nyolja ennek az összeköttetésnek nemzetgazdászati és 
hadászati fontosságát és a lehetőségig támogatását 
Ígérte.

Az «Anker >, élet- és járacték-blztcsitó társa­
ság (Magyarországi vezérképviselőség: Budapest IV., 
Deák-tér «Änker-udvar»). 1896. szept. havában benyuj- 
látott a társaságnál 645 ajánlat 1.908.166*73 frt biztosí­
tott öszszegre és kiállíttatott 605 kötvény 1,758.638*47 frt # 
összegre. A befolyt dijak összege 390.501 írt 55 kr.. a 
kifizetett károké 55.649 frt 66 kr. A 9 havi időszak alatt 
benyujtatott 8806 ajánlat 20.672.870*23 frt összegre és 
kiállíttatott 7182 kötvény 18,776.768 frt összegre. A 
haláleseti biztosításoknál a nyereményosztalék a folyó 
évben is az évi dij 25%-dt. és a kifizetésre került élet- és 
gyermek-biztosításoknál a biztosított tőke 173/„-át tette ki. 
A társaság vagyona 55 miliő forint, biztosítási állománya 
90 millió forint.

A genuai herczeg esküvője.
Czettinje, okt. 16. A genuai herczeg ma ide 

érkezett és katonai diszszel fogadták. A zenekar 
az olasz himnuszt játszotta; a nagyszámú közön­
ség élénk ováczióban részesítette őt.

Kattaró, okt. 16. A genuai herczeg ma dél­
előtt 9 órakor a Savoya yachton ideérkezett és 
fél 12 órakor tovább utazott Czettinjébe. A her- 
czeget Gyurkovics, a fejedelem hadsegéde és 
Bianchi márki, olasz miniszterrezidens fogadták. 
Seemann ellentengernagy, a tegnap ide érkezett 
osztrák-magyar hajóraj parancsnoka, látogatást 
tett a Savoya yachton, a hol az osztrák néphim- 
nuszszal fogadták.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* ffiénlóvásár a Tattersaalban. A 12-ikétől 15-ig 

a Tattersaalban tartott kiállítás jellegű ménlóvásár min­
den tekintetben kedvezően záródott. A 75 darab angol 
televér s a 40 darab angol félvér arabs s egyéb ke- 
resztezésü vérű mének naponta kétizben elővezetett cso­
portja érdekes és szép látványt nyújtott. A vásárló kedv 
is elég jó volt. A magyar kormány a vásárló előjogot 
előzékenyen átengedte az osztrák kormánynak, a mely­
nek megbízottai 7 darab mént vásároltak 29.000 frtért. 
A magvar földmivelő kormány ménvásárló bizottsága lő 
darab telivért 32.000 frtért és 9 darab félvért 7200 
frtért tett magáévá. Magántenyésztők részéről a vásárlá­
sok meglehetős lanyhán folytak, a mennyiben kizárólag 
tenyésztő ezéiokra csupán 3 angol telivérg mént vásároltak, 
mindössze 4700 frt vételárral. Nem tenyésztésre, azaz vadász­
hátasoknak való lovak közül 8 db mént vettek meg, a 
melyek mint ilyenek igen alkalmasak lehetnek, de te­
nyésztési czélra testalkati hibájuk miatt, a melyeket csak 
it-en szakértő szemek vehetnek észre, nem valók. A 
kiállításra felhozott 115 drb ménből, a melyből 104 drb 
volt eladó, elkelt 42 drb, tehát az eladás %-a igen ked­
vezőnek mondható, különösen ha összehasonlitjuk ezt a 
bécsi ménlóvásár eredményeivel, a hol csak 20IJ v-át 
adtak el a lovaknak. A Balkán államok megbízottait ez 
alkalommal csupán ágensek személyében láttuk, a kik 
azonban oly anyagért, a mely nekik alkalmasnak tetszett, 
képtelenek voltak a kivánt árt megfizetni s általában azt 
a benyomást keltették, hogy csupán látogatni és tapasz- 
talokat gyűjteni jöttek ide. A ménlóvásárnak érdekes 
vendégei voltak a bécsi Freudenauból, a kiket majd a 
földmivelésügyi miniszter, majd Losonczy Mihály min. 
tanácsos fogadott.

* Beteg állatok megvásárlása. Az állatorvosi aka­
démia kórházai számára beteg állatok teljes áron meg­
vételnek. Ajánlatok az állat fajának, betegsége természe­
tének és az árnak megjelölésével az akadémia igazgató­
ságához küldendők be.

IPARÜGYEK.
— Kazánvizsgálók értekezlete. A gőzkazánok lei- 

ügyeletével megbízott állami mérnökük testületé a keres­
kedelemügyi miniszter meghívására folyó hó 15—16-án 
a nevezett minisztériumban Gonda Béla miniszteri ősz 
tálytanácsos elnöklete alatt értekezletre gyűlt öaaze. Az 
értekezlet tárgyát képezte ezen hazánkban újonnan szer^ 
vezeti intézmény fejlesztésének módozatait megállapítani 
különös tekintettel azon fontos befolyásra, melyet ezen 
testület hazánkban a mezőgazdasági és ipari gepüzem 
helyes irányú és gazdaságos kifejlődésére gyakorol. -3 
értekezlet tagjait Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
ma délelőtt fogadta és Gcnda tanácsos beszédére adott 
válaszában kiemelvén azon fontos ipari és gazdasági ér­
dekeket, melyek a kazánfelügyelőkre bizvákj biztosította 
őket, hogy meleg érdeklődéssel viseltetik az intézmény 
iránt és annak fejlesztését lehetőleg elő fogja mozdítani. 
Ar értekezlet tagjai este 8 órakor az «István föherczeg» 
szállóban kedélyes vacsorára gyűltek össze, melynek fo­
lyamán meleg ovácziókkal ünnepelték a minisztert és 
Gonda Béla osztálytanácsost, mint ezen üdvös uj intéz­
mény megalapítóját
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1896 EGYETÉETÉS, SZOMBAT, OKTOBER lt. 5
— A magyar és osztrák varrógép- és kerék-

pereskedők és gyárosok kongressausa holnap
holnapután a követkizi tárgysorozattal tartatlk meg: 
Szombaton, október 17-én délelőtt 9 órakor a kongresz- 
' megalakulása a kiállítási ünnepiességek csarnoká­
ban kapcsolatban előadások indítványok megtételével, 
valamint határozathozatal a következő ügyekben: 1. a
névbejegvzésekkel űzött visszaélések elleni védekezés; 
2 a házald- és részlettörvény tárgyalása.

KERESKEDELEM és tőzsde.
** Az értéktőzsdéről. Az angol bank nem emelte 

fel a kamatlábat, de az az aggodalom, melyet a pénz- 
v->zonvok az összes európai tőzsdéken előidéztek, egyál­
talában nem csillapult. Az angol kamatlábkérdést ezzel 
a negativ határozattal még egyáltalában nem tartják 
elintézettnek. sőt inkább azt hiszik, hogy az angol bank 
sem késhet soká a kamatlábemelés rendszabályával. A 
berlini 5° 0-os kamatláb nagyon alkalmas eszköz arra, 
hogy az aranyfolyamot Németország felé irányítsa és a 
new-yorki sterhngárfolyam szintén nagyon közel vau 
ahoz a ponthoz, a mely az Egyesült-Államok felé in 
ditja az aranynyal megterhelt angol hajókat. A berlini 
kamatlábfelemeléssel megkezdődött az európai nagy 
bankok harcza és a hadüzenet elől nem térhet ki sem 
az anzol bank. sem a franczia bank. Úgy látszik, hogy 
az olcsó pénznek a korszaka — legalább egyelőre — 
leiárt. Meddő dolog volna az okokat kicsinyes jelensé­
gekben keresni. Hogy a német ipar és kereskedelem te­
vékenysége élénk, az még nem magyarázza meg a né­
met birodalmi bank érczkészletének szokatlan gyengesé­
gét. de még kevésbbé az angol bank arany garmadái­
nak lassú, de folytonos apadását. De éppen ily meddő 
dolog volna azzal a kérdéssel foglalkozni, hogy a nem­
zetközi pénzpiacznak ez a gyökeresen megváltozott állapota 
átmeneti, vagy tartós jelenség-e ? Ennek a kérdésnek a 
megoldására nem elég a nemzetgazdasági tudományok 
akármilyen bőséges tárháza, ehez prófétai tehetség kel­
lene. Valamint a kamatláb-depresszió korszakában senki 
sem látta előre a mostani eseményeket, azonképen senki 
sem láthatja előre, hogy mit hoz a jövő. A pénzügyi 
tudomány is olyan, mint az orvosi. Csak jelenségekből 
itéi, de a baj kutforrását csak hypothezisekkel tudja 
megmagyarázni. Sokan megnyugtató jelenségnek veszik, 
hogy a német kormány még mindig ragaszkodik konver­
zió-tervéhez, sőt már kilátásba helyezte annak közeli 
megvalósítását. De hát hol van az megírva, hogy a po­
rosz miniszteri böleseség csalhatatlan ? Hát okvetlen 
rendszert kell abban keresni, hogy a mikor a világ való­
sággal fürdőit a pénzben, mikor a tőzsdék valósággal 
csengtek fínancziális műveletek után, a német kormány 
zsebre dugta a kezeit, mert nem látta tisztázottnak a hely­
zetet és most abban a pillanatban jelentette be a mil­
liárdosra rugó konverziót, a mikor a nemet birodalmi 
bank 4 százalékra emelte fel a kamatlábat és tervének 
megvalósításához akkor akar hozzálátni, a mikor már 5 
százalék a bankkamatláb? A miniszteri csalhatatlanság 
nem dogma és lehet, hogy a porosz penziigyér is meg 
fog erről győződni. Lám Perczel Dezső belügyminisz­
ter már óvatosabb veit. Ő is egy szenzácziós 
kijelentéssel örvendeztette meg bonyhádi választóit pro* 
grammbeszédében. Bejelentette ugyanis, hogy a kormány 
már az uj országgyűlés elején be akarja nyújtani a 
készfizetések felvételéről szóló törvényjavaslatot. Hozzá­
tette azonban, hogy csak ha a pénzpiacz megengedi. A 
pénzviszonyok hatása alól egy pillanatra sem vonhatták 
ki magukat az európai tőzsdék. Legmarkánsabb tünete 
ennek az angol konzolok folytonos csökkenése. Az arany- 
bányapiaczon beállott deroutot is elsősorban és főképen 
a prolongáezió nehézségei okozták. Az irányzat mindenütt 
lanyha volt es ma a párisi tőzsdén egy erős baisse kelet­
kezett Igaz, hogy ebben nagy része volt az ottoman 
bankról keletkezett nyugtalanító híreknek. Azt a hirt 
kolportálták ugyanis, hogy e bank kormányzója. Sir 
Edgar Vincén lemondott, miután állása a bank kedve­
zőben viszonyai folytán tarthatlanná vált. Ezt a hirt a 
leghatározottabban megczáfolták ugyan, de ez a czáfolat 
sem volt képes az ottoman bank részvényeinek, sem a 
Iöldí értékeknek rohamos árhanyatlását megakadályozni.

A mi piaczunk a külföldi tőzsdék lanyhaságra ösz­
tönző magatartásával szemben csodálatos ellentálló ké­
pességet tanúsít. Ennek a magában véve is örvendetes 
jelenségnek még örvendetesebb oka van. A gabonaárak 
mar hetek óta folytonosan emelkedő irányt követnek. Ez 
az emelkedés milliókkal növelte Magyarország ez idei 
termésének értékét. A búza tavaszi jegyzése ma már 
elérte a 8 frtot. E mellett a gabonakereskedelem és ki- 
váei rendkívül élénk, a kelcndőségi viszonyok kitűnők. 
Ennek a szerencsés körülménynek köszönhető, hogy a 
di tőzsdénk a külföldi behatásokkal szemben feltűnő 
nyugodtságot őrzött meg, és sikerrel verte vissza a berlini 
«5 bécsi kontreminének a magyar értékek ellen újból 
megkísértett támadásait. Különösen a közlekedési értékek 
iavu;tak, de a többiek árfolyamai is tartottak, a mint ezt 
a következő táblázat mutatja:

Magyar aranyjáradék . .
^lagyar koronajáradék . .
Magyar hitelbank . . .
Osztrák hitelintézet . . .
Osztr.-magy. államvasutak 
* esti magy. keresk. bank .
'Adria, tengerhajózási társ.
%sti közúti vaspálya . .
Uunagőzhajózási részv. 

birodalmi márka
Bankkimntatások. Az angol bank e heti kimuta- 

“fihmmt Londonból taviratozzák. a következő: összes tar­
lek -6,771.000 (— 1,373.000) font sterling, bankjegv- 

%1‘JS.ÖOÜ (—5Í3.000) font sterling, érezkész- 
o- jJfr?i-OOO (— 1.Í16.000) font sterling, váltőtárcza 
ér .UOO 1 öl-000) font sterling, magánosok

•ölelései?.706.000 (—S67.000) font sterling, az állam- 
Mcstár követelése 0,4-21.000 (- 1,356.000) font sterline. 
tontjegytartalék 24,690.000 (- 1,254.000) font sterling, 
p, franczia bank e heti kimutatása, mint 

■«•iából táviratozzák, a következő: érczkészlet arany­
on 1948-39 (_
1232-83 (_

olt. 9. olt. 16. különbözet
121.75 121.50 — 0.25
99.30 99.15 __ 0.15

398.50 402.- + 3.50
365.60 366.60 + 1.—

361.50 363.75 + 2.25
1173.— 1176.- + 3.-

183.— 185.— + 2.-
2S1.— 286.- + 5.—
496.— 508.- + 12.-

58.S0 58.85 + 5.—

a
14-49)
millió

millió
o,e. „ x 4 21) millió frank, 
%“%_(— 18-70) millió frank, 
Í-L üt millió frank,

millió frank, magánosok

frank, ezüstben 
összes érczkészlet 

váltőtárcza 781 87 
bankjegyforgalom 3651-45 

követelése 528-35?6'20) millió frank, 
ő 97) millió frank.

a ... ^z®tésképteienségek. A bécsi Creditoren-Verein
p ?veí&ező fizetésképtelenségeket teszi közzé: Lázár 

veje^zeü kereskedőezég Bécs, Kamill Sámuel 
S--P~7 -i ,0S50W- Fleischmann Henrik kereskedő Duna 
saljf7" j.y, Eigl Ludmilla kereskedőnő Olmütz, Mar 
r 0 'ftugy-Várad, Weir Betty prémárukereskedv 

-rnovitz, Schmölz Felix szatócs Linz.
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Gabonatőzsde.
ttok ,ma .‘?en élénk üzlet volt, minthogy a mai-
Bösen - ° ■ at.*a^ a Máriást, a kínálat pedig küiö 
nagv d e^eD aru°an bőségesen alakult és nemsokán- 
gvob" ,gan *1]uz-beözönlés várható, mert naponta na 
Ízen tviz.j18t6r|énnek szerb búzában. A hanguia 
10 kn~il V0*1 63 elkelt mintegy 50.000 mm. 7 l/a_ 

magasabb árakon. A számos szerb rakományo­

kon kivül nagyobb tételekben a báziási, bánsági, ó-be­
csei és dunavidéki fajok kerültek a piaczra és azonkívül 
a vaggonáru is szép számban kelt el. A legmagasabb 
ár 7.90 frt volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, mig legala­
csonyabban, 7.40 frton a 74 kilós dunavidéki kell el. 
Rozs az élénk kereslet folytán szintén szilárd irányzatot 
követett és az árak 77,-10 krral emelkedtek. Árpában 
gyenge volt a forgalom, égetni való árpa 6.10—5.90 
frton. takarmányárpa 4.10—4.30 frton kelt el. Zabban 
csendesebb az irányzat, mert a kínálat élénkebb lett, el­
kelt mintegy 1000 mm. 5.50—5.80 frton szín és minő­
ség szerint. Tengeri igen szilárd és kisebb tételekben 
4.05 frton fizették vaggonba rakva.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm.
100 mm. 80 k. 7.877, írton, 100

80 k. 7.90 
80 k.

frton, 
... 7.90

frton. 100 mm. 80 k. 7.80 forinton. 100 mm. 80.8 
k. 7.85 frton, 100 mm. 79.6 k. 7.70 frton, 100 mm. 
79.5 k. 7.70 frton. 160 mm. 79.5 k. 7.80 frton, 100 
mm. 79.5 k. 7.75 frton, 100 mm. 79.5 k. 7.80 
forinton, 400 mm. 79.5 k. 7.90 frton, 200 mm. 79.2 
k. 7.87% frton, 100 mm. 79.2 k. 7.80 frton, 100 
mm. 79.5 k. 7.85 frton, 100 mm. 79.5 k. 7.80 
frton, 100 méterm. 79.6 k. 7.80 frton, 100 mé­
termázsa 79 k 7.70 forinton, 700 méterm. 78.5 
k. és_ 200 mm. 78 k. 7.85 forinton, 100 mm. 78-4
k. 7.75 frton, 100 mm. 78 k. 7.70 frton, 500 mm.
77 k. 7.60 frton, szívós. 100 mm. 77 k. 7.70 forinton, 
1000 mm. 76.2 k. 7.45 frton, szívós, mind három 
hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 80.5 k. 7.80 frton, 300 mm. 
80 k. 7.80 frton. 200 mm. 79 k. 7.75 frton, 400 
mm. 78.2 k. 7.70 forinton, 250 mm. 78 k. 7.70 
frton. 100 mm. 77 k. 7.30 frton, szívós, 100 mm.
76.2 k. /.50 frton, 100 mm. 76.2 k. és 100 mm. 76 
k. 7.60 frton, mind három hónapra.

Fehérmeggei : 1300 mm. 76.5 k. 7.70 frton, 500 
mm. 76 k. 7.571 i, forinton, mind három hónapra.

Bajai: 1100 mm. 76 k. 7.60 forinton, három 
hónapra.

Báziási: 5000 mm. 76.5 k. 
napra.

Bánsági: 4500 mm. 77 k. 7.87% forinton, három 
hónapra.

Dunavidéki: 2500 mm. 
szívós, három hónapra.

Szerbiai: 5000 mm. 76.3 k. 7.— forinton, novem­
berre, 7000 mm. 77 k. 6.95 frton, 1200 mm. 76.3 k. 
7.S21 frton, 3000 mm. 76 k. és 3000 mm. 75.5 k. 
.6.80 frton, novemberre, tranzito, mind három hónapra. 

Zab 200 mm. 5.S0 frton, 200 mm. 5.65 írton,

7.57 % frton, három hó-

74.2 k. 7.40 frton,

100 mm. 5.60 frton, 200 mm. 5.55 frton, 200
mm. 5.50 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak: 

Bnza bánság uj ............... 77—81 klg.
fruói frtig

7.40—7.80
n tiszavidéki uj ........ 77—81 „ 7.Ű5-7.9C
— pestvidéki uj .............. • 77—SÍ „ 7.50—7.85
— tehérm. uj ............. 77-81 „ 7.50—7.85
— bácskai uj ............. 77-81 „ 7.55—7.05
— román ^ ........ 76-73 „ —
— • 76----- „ 6.70—C.85

boltrár
Rozs elsőrendű uj ............. • 70—72 " 6.45—6.50

— máso fr. e ....... 6.40—6.45
takarmány „ ....... . .. . 60—62 „ 4.------4.30
égetni való * ............. ■ 65-64 „ 5.19—5.90
sörfőzdéi „ 64-*i6 _ 6.50—8.—

Zab uj ............. - 39—41 „
Tengeri bánsásri ó ............. 3.90—4.—

másnemű uj ............. o.SO—3.85
Repcze káposzta uj ....... . .. • —-■— „ 11.25—11.75

Köles
bánsági

5.15—5.30
Hat&rldőüzlei. Amerikában a tegnapi kisebbszerü 

visszaesés után ma újból lényeges emelkedés állott be, 
mivel a baissierek meglehetős erős fedezési vételeket 
eszközöltek. A mi piaczunkon a tartós fedezeti vételek 
folytán továbbra is igen emelkedő irányzat mutatkozott 
és minthogy a beállott esőzés sem volna még kívánatos, 
úgy az árak még jobban emelkedtek, mint tegnap. A 
tavaszi búza legmagasabb fokát, 8 frt 2 krt, érte el és 
aztán visszaesett, mivel ezen árban igen sok eladó 
jelentkezett. Tengeri ismét jelentékenyen emelkedett, 
szintúgy a rozs is, mig zab csak mérsékelten javult. A 
forgalom nagyobb áringadozások mellett igen élénk volt.
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 60.000 mm. 7.93, 

7.94, 7.96, 7.97, 7.98, 7.96, 7.95. 7.93, 7.92, 7.94, 7.95,
7.96, 7.97. 7.98, 7.99, 8.—, 8.02 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.88,
6.90, 6.88, 6.86. 6.88 frton.

Tengeri május—júniusra mintegv 45.000 mm. 4.2Í. 
4.26. 4.28, 4.26, 4.24, 4.25, 4.26, 4.27, 4.29, 4.30 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mmázsa 6.—, 
6.02 forinton.

Hivatalosan felmondatott 5000 mm. szokvány- 
búza, 1500 mm. szokványrozs, 500 mm. szok­
ványárpa és 3000 mm. szokványzdb október 21-én 
való átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kissé gyengébb irányzattal nyílt meg 

az üzlet, de később nagyobb véleményvásárlásokra is­
mét a régi szilárd hangulat állott be és az árakban is 
ismétlődött a javulás. A forgalom továbbra is igeu élénk 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 7.97, 
8.—, 7.98, 7.97 frton.

Szckványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.90,
6.91, 6.92. 6.93 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.31, 
4.33, 4.34, 4.35, 4.33, 4.31, 4.29, 4.28 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak : 
Szokványbuza 1896. őszre .. ... ... ,
Szokványbuza 1897. tavaszra ... .
Szokvanyrozs őszre ...........................
Szokványrozs tavaszra ................... . .
Tengeri 1897 május—júniusra ............
Szokványzab szeptember—októberre 
Szokványzab tavaszra.............................

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalomban csendesebb lett az irányzat, 

daczára annak, hogy Berlinből 23/4 márka áremelkedést 
jelentettek, miután keletről az idő kiderült és a speku­
láció nagyobb eladásokat eszközölt. A kurzusok tehát 
2—4 krral csökkentek, csupán zab maradi ártartó. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 7.72, 7.71, 
7.70 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.98,
7.97. 7.96, 7.95 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 9000 mm. 6.66,
6.65 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 22.000 mm. 6.98, 
6.88, 6.87 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 rarn. 4.30, 
4.29. 4.28, 4.27 forinton.

Szokvány zab őszre mintegy 15.000 mm. 5.67, 
.65, 5.66 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1896 őszre............... .................írt 7.71—7.72

zoKványbuza 1897 tavaszra ......... ... ... frt 7.94—7.95
í.okvánvrozs 1896 őszre ... ... ............... frt 6.66—6.67

Szokványrozs 1897 tavaszra.............................frt 6.86—6.87
Tengeri 1897. május—júniusra.................... frt 4.27—4.28
^zokványzab 1896 szeptember—októberre frt 5.66—5.67
Szokványzab 1897 tavaszra............................ frt 6.02—6.03
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 11.20—11.25

Terménytőzsdéé
A terménytőzsdén ma kevés üzlet volt. Zsiradék- 

iruk irányzata csökkenő. Szilva és szilvaiz szilárd.
— Köttetett:

Disznózsír elsőrendű pesti áru, hordó f nélkül 
58 frton.

Szalonna 4 táblás 52.50 frton.
Szilva boszniai 70—75 szemes 16.52 frton, 80—85 

-zemes 15.18 frton, 95—100 szemes 14.28 frton, 115— 
120 szemes 12.50 frton.

Szilvaiz szerb készáru 15.25 frton.

frt 7.72-7.77
frt 7.97-7.98
frt 6.65—6.70
frt 6.90—6 92
frt 4.29-4.31
frt 5.65—5.70
frt 5.65—5.70

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. Az angolbank 

tegnap elmaradt kamatláb-emelésének kedvező behatását 
ellensúlyozták a párisi hirek, melyek az ottománbank 
s a törők értékek rohamos hanyatlását jelezték. S mint­
hogy a spekuláczió a kamatláb-emelések éráját még 
nem tartja befejezetteknek, az egész napon át realizá­
lások voltak túlnyomók, melyek az üzérkedés! értékek 
árfolyamát egy forinttal lejebb szállították. Az osztrák- 
magyar államvasut azonban mindvégig föntartotta napi 
legmagasb jegyzését, minthogy úgy a gabona, mint a 
czukorkivitel emelkedő közlekedési konjunktúrát helyez 
kilátásba. Magyar bankokban pangott az üzlet. A helyi 
piaczon a hangulat csendes. Valuták és érczváltók nem 
változtak.

Elötőzsde.
A frankfurti esti tőzsde szilárd zárlata daczára az 

ottománbank kormányzójának lemondása s a török 
értékek hanyatlása Párisban kedvezőtlenül befolyásolták 
az előtőzsde irányzatát. A spekuláczió realizált s 1 fo­
rinttal lejebb szállította a két hitelrészvény s az osztrák- 
magyar államvasut árfolyamát. Zárlat felé a bécsi 
arbitrage kereslete javulást idézett elő. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 366.10—367.10-ig, magyar hitel­
bank 401.50—402.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
363-364-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 367.----- 367.10, magyar hitelbank 402.50—402.70,
osztrák-magyar államvasut 364—364.10.

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén tartott maradt s az üzér­

kedés! értékek árfolyamában nem mentek végbe számot­
tevő változások. Magyar bankok elhanvagolvák. A helyi 
piaczon a két városi vasút részvényei iránt nyilvánult 
nemi érdeklődés. - Köttettek: Osztrák hitelrészvény
366.10—367.10-ig, magyar hitelbank 402.----- 402.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 247.50 — 
248.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50— 
105.—ig. magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás
243.50— 244.—ig, osztrák-magyar államvasut 363.25—
364.—ig, déli vasút lül.----- 101.50-ig. rima-murányi
vasmű 242.50—243.—ig, magyar koronajáradék 99.20—
99.25- ig, magyar aranyjáradék 121.60 —121.65-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 270—271-ig. Helyi értékek­
ben következő kötések jöttek létre: Lujza-malom 
159 — 162, tégla- és czementgyár 81—82.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 366.10—366.20, magyar hitelbank 402.25—402.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 247.50—247.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 243.50—243.75, 
osztrák-magyar államvasut 363.25—303.50. déli vasút 
101.----- 101.25, riraamurányi vasmű 242—242.25, ma­
gyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjára­
dék 121.60—121.65, budapesti villamos városi vasút
270.50- 270.75.

Praemiuratizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.50, nyolez napra 6.50 — 7.50, ultimo októberre 
9—9.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az irányzat kedvtelenre fordult s az 

üzleti csend nyomása alatt a szórványosan előforduló 
kötések tizedforintonként hanyatló árfolyamokon jöttek 
létre. Magasabb Berlin s fedezések kellemesebbé tették 
a zárlatot. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 365.70—
366.40-ig, magyar hitelbank 402.----- 402.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 247.50—248.—ig. ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—105.—ig. ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 243.50—243.75-ig. osztrák- 
magyar államvasut 363.25—363.50-ig, déli vasút 101 —
101.25- ig, rimamurányi vasmű 242. 242.25-ig. ma­
gyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, magyar arany- 
járadék 121.60—121.65-ig, budapesti villamos városi 
vasút 270.50—271. —-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.10— 
366.20, magyar hitelbank 402.25—402.50, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 247.50—247.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 243.50—243.75, osztrák­
magyar államvasut 363.25—363.50. déli vasút 101.-----
101.25. rimamuránvi vasmű 242.----- 242.25. magyar
koronajáradék 99.20—99.25, magyar aranyjáradék 
121.60—121.65, budapesti villamos városi vasút 270.50— 
270.75.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 16. A) Hizott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkmí 400 kilogrammon 
felüli súlyban) — kr. 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
fpáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 54—56. 
4. Fiatal közép fpáronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. ÍI. Magyar sz. - . Netiéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)-----
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép' pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 24U kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felük súlyban) 54—56. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi okt. hó 14. napján volt 
készlet 5775 darab, okt. 15. napján felhaitatott 349, 
1896. okt. 15. napján elszállittatott 377, 1896.
október hó 16. napjara maradt készletben 5747. 
A hizott sertésüzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertégvasár.
Budapest, október 15. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székváros! konzum-serlésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.

? *

If I

Napi arak

3
Nap 1 _

j !i Jé 5 líj s

okt 7. 430 415 73 251 324796 55—56 -la 8. — 267 357 69 89 325063 — —

9. — 560 500 DÖ 99 325623 54—56 — — —
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becsi értéktőzsde
ElStözsde.

Béos, okt. 16. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
napi párisi tőzsde gyönge magatartásának és az ottomán 
bankról szóló hirek hatása alatt az előtőzsde szintén 
gyenge árfolyamokkal indult. Ezenfelül a newyorki ster­
lingárfolyam rosszabbodása is tartózkodóvá tette a spe- 
kulácziót. Később mégis nagyobb vásárlási kedv nyilvá­
nult, az irányzat megszilárdult, az üzlet élénkebb lett és 
az árfolyamok is javultak egy kissé. Érczváltók és valu­
ták keveset változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.—, 
magyar hitelbank 403.—, anglo-bank 154.50, unionbank 
293.—, Länderbank 248.50, osztrák-magyar állam­
vasut 364.12, déli vasút 101.37, alpesi bánya-társaság 
84.40, rimamurányi vasmű 241.35, májusi járadék 
101.27, tőrük sorsjegy 47.30.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde elején is kedvezőbb volt az irány­

zat. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 367.25, 
magyar hitelbank 403.25, Länderbank 248.50. union 
bank 293.—, anglo-bank 155.—, bankegyesület 261.50, 
földhitelintézet 448.—, osztrák-magyar államvasut 364.37, 
déli vasút 101.37, elbavölgyi vasút 278.—, észak-nyu- 
goti vasút 273 50, alpesi bánya-társaság 84.70, rima­
murányi vasmű 241.25, prágai vasipar 067.—, májusi 
járadék 101.27, magyar aranyjáradék 121.75, magyar 
koronajáradék 99.20, török "sorsjegyek 47.30, német 
birodalmi márka 58.86.

Később a forgalom gyönge, az árak tartottak. Valuták 
változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 366. — . magyar hitelbank 401.50, anglo-bank 
155.—, union-bank 293.—, Länderbank 247.50, bank­
egyesület 261.25. osztrák-magyar államvasut 363.12, 
deli vasút 101.25, elbavölgyi vasút 277.50, Duna- 
gőzhajózási részvények 509.—, alpesi bányatársa­
ság 84.50, májusi járadék 101.25, osztrák korona- 
járadék 101.25, török sorsjegyek 46.90. magyar ko­
ronajáradék 99.20, német birodalmi márka 58.86. — 
Teljesen üzletiden.

Bécs, okt. 16. (Magyar értékek zárlata.) 4”/„-os 
aranyjáradék 121.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
137.75, magyar vasúti kölrsón ezüstben 100.80, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 248.—, magyar kereskedelmi bank 
1170, magyar koronajáradék 99.15, 4°/(,-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.—, magyar hitelbank-részvények 
402.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155 50, kassa- 
oderbergi vasut-részvénv 194.—, rima-murányi vasmű 
241.-.

Bécs, okt. 16. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/(l-os 
papír-járadék 101.20, 4%-os osztrák aranyjáradék
122.40, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák htteísorsjegy
196.50, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein
261.50, osztrák-magyar bank 944.—, déli vasút rész­
vény 101.25, dunagőznajdzási társulat 509.—, dohány- 
részvény 151.50. cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 5S.S2. 4'2%-os ezüstjáradék 101 25, osztrák 
koronajáradék 101.25. 1864. sorsjegy 190.25, osztrák
hitelintézeti részvény 366 25, umon-bankrészvény 292.50, 
osztrák Länderbank 247 50, osztrák-magyar államvasut 
363.25. elbavölgyi vasút 277.50, alpesi részvények 84.80, 
20 frankos arany 9.53'/2, londoni váltóár 119.90. — 
Javult.

Délutánt magánforgalom.
Bécs, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 366.50, 
magyar hitelbank 402.75, angol-osztrák bank 155.—, 
bankegyesület 261.50, union-bank 293.50. Länder­
bank 247.75, osztrák-magyar államvasut 363.50, déli 
vasút 101.25, elbavölgyi vasút 277.75, északnyugati vasút
273.50, török dohányrészvény 151.60, rimainurányi 
vasmű 241.—, alpesi, bányarészvények 84.80. májusi 
járadék 273.50, magyar koronajáradék 99.20. tö­
rök sorsjegy 47.30. német birodalmi márka készpénzen 
58.87, ultiméra 58.87.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A gabonatőzsde irányzata ma is szilárd volt. Részben 
magas newyorki jegyzések, részben a budapesti készáru­
üzlet kedvező jelentései élesztették a vásárlási kedvet. A 
forgalom azonban nem öltött ^nagyobb méreteket. — 
Köttetett: búza őszre 8.21. 8.23 frton, búza tavaszra 
8.24, 8.22. 8 32 frton, rozs őszre 7.17, 7.22 frton, rozs 
tavaszra 7.25, 7.32 frton, zab tavaszra 6.39, 6.44 forin­
ton, tengeri szeptember—októberre 4.65, 4.62 frton, ten­
geri május—júniusra 4.64. 4.62. 4.70 frton. Felmonda­
tott : 2500 mm. búza, 1500 mm. rozs, 1500 mm. ten­
geri és 2500 mm. zab.

Délután kedvező külföldi jelentések hatása alatt az 
irányzat változatlanul szilárd maradt. Később a helyi 
spekuláczió realizálásai egy kis futólagos gyengülést 
okoztak, de a zárlat ismét szilárd volt. — Köttetett: búza 
őszre 8.25forinton. tavaszra 8.34, 8.29, 8.33 frton, rozs 
őszre 7.19 frton, tavaszra 7 30. 7.29. 7.32 frton, zab 
őszre 6 23 frton, zab tavaszra 6.47. 6.46, 6.47 frton, 
tengeri május—júniusra 4.74, 4.67, 4.69 frton.

Szesz ára ma újra csökkent. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15 — 15.20 forintot.

KÜLFÖLDI ERTEKT0ZS3LK.
Berlin, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A berlini tőzsdén ma nagyon rosszul hatottak a párisi 
helyzetről szóló jelentések, elannyira, hogv a tegnapi 
áremelkedések nagyobbára ismét veszendőbe mentek. — 
Jegyeznek : Osztrák hiteirészvénv 229.50, Disconto-Com- 
mandit 205.25, darmstadti bank 153.87, Deutsche 
Bank 186.87. drezdai bank 155.87, Handelsgesell­
schaft 149.25, nemzeti bank 140.12, osztrák-ma­
gyar államvasut 155.40, osztrák déli vasút 43.37, 
elbavölgyi vasút 139.75, bustiehradi vasút 271.62, 
Varsó bécsi vasút 266.—. Svájczi vasutak gyengék. 
Gotthardt-vasut 162.40, svájczi északkeleti vasúi
128.10, union vasút 83.—, svájczi központi vasút
137.70. Olasz vasutak: meridionál vasút 117.25, közép­
tengeri vasút 93.40. Német vasutak meglehetősen szilárdak. 
Magyar aranyjáradék 103.12, magyar koronajáradék 99.50, 
orosz consolok 102.70, orosz 3'/j/\ros aranyjáradék
98.37, orosz 4" ,,-os államjáradék 66*25, orosz bankjegy 
217.25, olasz járadék 87.70, török sorsjegy 96.70, mexikói 
93.12, német birodalmi kölcsön 97.80. Bányaértékek 
gyengébbek. Laura-kohó 158.60, dortnundi 39.60, bochumi 
158.60, gelsenkirclieni 1C9.75, harpeni 166.20, Hibernia 
175.30, Trust 182.50, északnémet Llovu-részvények
109.75, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
131.46. Magán-kamatláb 4!/4°/0.

Berlin, okt. 16. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.10, magyar koronajáradék 99.50, osztrák hitelrész­
vény 229.50. osztrák-magyar államvasut 154.50. osztrák 
déli vasút 43.50. Ingadozó.

Frankfurt, okt. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 310.25, osztrák-magyar államvasut 307.62, 
osztrák déli vasút SS1/.,. Szilárd.

Hamburg, okt. 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.75, osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák ezhstiára- 
dék 86.25, osztrák hiteirészvénv 310.25. osztrák 1S60-as 
állami sorsjegy 126.50. osztrák-magyar államvasut 768.—, 
osztrák déli vasút 213.—. olasz járadék 87.50. Csendes.

Hamburg, okt. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
310.—.Nyugodt.

Paris, okt. 16. (A?. Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde lefolyása nagyon mozgalmas volt. Vala­
mennyi téren teljes baisse uralkodott. 3/43 órakor a 
3%-os járadék 101.32-re esett, spanyol külső járadék 
3/4%-al gyengébb, Rió-részvény 587-re hanyatlott, vala­
mennyi török érték esett, az ottomán bankrészvény, 
mely 512-re sülvedt, 514-re emelkedett. A török járadék 
D sorozata is hanyatlott. Az általános okokon kivül egyes 
értékpapírokat még különös mozzanatok is befolyásolták. 
Az általános ok a pénzviszonyokban rejlik. Ma különö­
sen az a jelentés hatott lehangolólag, hogy Berlinben a 
pénz drágult. Azonkívül az általános bizalmatlanság és 
egy ujabbi londoni kamatlábfelemelés következményeitől 
való félelem hatottak közre a kedvezőtlen hangulathoz. 
Egyáltalán aggódásban vannak a londoni piaczon észlel­
hető jelenségek és a spanyol pénzügyek válságos álla­
pota nlialt. Az ottomán bank az uj befizetésre vonatkozó 
hirt megczáfolja ugyan, de czáfolatának semmi eredmé­
nye nem volt. Az ottomán bank néhány nap előtt meg­
jelent mérlegét vizsgálat tárgyává tették és nem nyer­
tek annak alapján megnyugtatást. A bank értékpapir- 
tárczáját nagyon kedvezőtlen bírálatban részesititik és 
azt hiszik, hogy aranybányarészvény és tőrök helyi ér­
ték készlete a 100 milliót eléri. A spanyol járadékot a 
kölcsön nehézségei befolyásolták kedvezőtlenül. Járadéko­

kat az alterálta, hogy október végén lejár az egyévi ha­
táridő, a meddig a tavalyi novemberi válságban nagy 
járadék tételeket a haute banque akkori segély-szindiká­
tusának közbenjárása mellett reportáltak. A nagy ár­
folyamveszteségek, a pénzdrágulás és a bizalmatlan­
ság megnehezítik a reportirozást — Jegyeznek: 
3°/0-os franczia járadék 101.42, tőrleszthető járadék 
100.30, 3y2%-os járadék 105.27, Banque de France 
3610.—, Credit Foncier 652.—, Szuez részvények 3295.—, 
egyiptomi kölcsön 518.—, spanyol külső járadék 60'/4, 
magyar aranyjáradék 1031/,, olasz járadék 88.35, orosz 
103.75, uj 3%-os orosz kölcsön 91.40, portugál 3°/„-os 
kölcsön 257/s, ottomán bank 516.50 osztrák Län­
derbank 537.—, osztrák-magyar államvasut 775.—, 
Rio-Tinto rézbánya 590.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.40, 3%%-os járadék 105.27, törleszt- 
hető járadék 100.30, magyar aranyjáradék 103.50, osztrák 
aranyjáradék 103.10, olasz járadék 88.37, osztrák- 
magyar államvasut 778.—, osztrák Länderbank 535, 
alpesi bányatársaság 186, török dohányrészvény 322.—, 
ottomán bank 516. Gyenge.

London, okt. 16. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
108.25, osztrák déli vasút 9.—.

London, okt. 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.50, osztrák déli vasút 9.—, ezüst 30%, 2%%-os 
angol consol 108.25, uj spanyol járadék 59%, ólasz 
járadék 87%. 4%-os rúpia 60%, Canada Paeificvasut 
58%, Magánkamatláb 2%%. Bágyadt.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
) medió vagy 
<agy medióra, 
ledíóra M-mel,

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szennt késznem 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készoén 
illetőleg ultimúra értendő. A készpénz-attblyamok K-val. ; 
az ultimóra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
szán itásokhoz még a transakczió-kultségek, továbbá a medió- és ultimó- 
árfolyaraokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén otuu 
jegyeztetnek. Atsrámitási árfolyam: 100 márka <ista — 58 frt 90 er.

100 trank vista = 47 íi* 60 cr.

Október 16.
T, , I Különbözet az 

Ar- I Hud,a" utolsó zárlat- 
olyam | Peatl hoz képest 

egyenleg'ogztr értékben

PARIS•Franczia 3®/e-os járadék_ _ .. _
, 4% %-os ----------------Osztrák-magyar államvasut _ _ MŐsz:rák déli vasút ....... .. .......M

"Osztrák földhitel-részvénytársaság M•Franczia tőrleszthető járadék _  UMac-var 4° 0-os aranyjáradék _ ü
•Ottöman-bank...........   _ _ _ü•Osztrák Länderbank   _ __ K
Török dohányrészvény_ _ _  M•Banque de Paris... _ — —. — K
•Alpesi bányarészvény _ « — —0Osztrák aranyjáradék   — •

BÉRLIK-.
Osztrák 4-2°/0-os papirjáradek ... _R

, 4‘2"/0-os ezüstjáradék _ _ K, 4%-os aranyjáradék _ _K
Magyar 4%-os aranyjáradék___ X

, 4%-os koronajáradék _ _U
•Elbavölgyi vasút_ .. _ _ _ ü
Osztrák hitelrészvény _ _ _ „U
Osztrák déli vasút   _
•Károly-Lajos vasút____  _
Kassa-oderbergi vasút   __
•Orosz bankjegy — _ _ _ 
Váltó bécsi piaczra_____ ___

FRANKFURT.
Osztrák 4'2%-os papirj ira.iék 

4-2%-os ezüstjáradék _ 
4%-os aranyjáradék 

Magva: 4%-os aranyjáradék ._ 
4° n-os koronajáradék

Uuz’rax hiteirészvénv_ __
CsztriK-magyar bank ... _ 
Osztrák-magyar államvasut _
•Károly-Lajos vasút ____
Ősz!rák deli vasút _ _ _
*• áltó bécsi piaczra^, _ _
LBÍonnank ..._... ___ __
•Villamossági részvény _ _ 
•alpesi bányatélsasag _ __

101.40 
105 27 
773.-

100 JO 
103.50 
516.— 
5S5.— 
S22.—

103 80 
103 10 
99.70

229 5C 
154 50

217 20 
169.80

8Ö.S0 
86 - 

103.90
- - , 103.10 

—U j 99 75
- U I ».OS 50
.Hí I %%
_ü i

- ü j 88 63 
— j 169 90

—i®9 50
- h- * 71.30

121 65 
99.83

S66 S3

101.96 
101 51 
122.42 
121.78 
99.88 

364 6C 
948.65

101 95 
58.79

0.12
0.12

0.80 
0 47 
0.47

+ 001

— 0.06 
+ 0.05
— 1.78
— 2.35

-L 0.1* 
— 0.02

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 16. Jéyersczukor készáru Aussigban 

12 frt. november—deczemberre 12.15 frt, finomított 
készáru Prágában 34 frt.

Trieszt, okt. 15. A cznkorpiacz javult. Centi- 
fugál-pilé, készáru 13—13%, szállításra 13%—13% 
frt. Kávé Rió 66—76 forint. Santos 68—77 forint, 
változatlan. Szesz készáru vagy szeptember—deczem­
berre 27.75 frt.

Berlin, okt. 16. Búza, rozs hausse, zab csendes, olaj 
bágyadt, szesz szilárd.

Hamburg, oki. 16. Kávé októberre 51%, deczem­
berre 52%, márcziusra 53, fillér fontonkint.

Hamburg, okt. 15. Petroleum szilárd, helyben 6.80 
márka.

Antwerpen, okt. 15. Petroleum szilárd, 18.50 
frank. ’

Paris, okt. 15. Kyersczukor (80 frank) készáru 
24.50 25 frank, tartott, fehér ezukor októberre 27 
frank, novemberre 27.50 frank, a négy első hónapra 
25.12% frank, finomított készáru 97%—98 frank.

Paris, okt. 16. Búza, liszt hausse, olaj nyugodt, szesz 
tartva.

Bréma, okt. 15. Petroleum szilárd, helyben 6.80 
márka.

Havre, okt. 16. Kávé októberre vagy négy hónapra 
63% frank. <

Külföldi Árutőzsdék zárlata.
Számitási árfolyam német piaczokra 100 márka 

10U írc vista — 47 rrc CO ír.
53 rt 90 kr.

Október 16. í Ar-
1

1 Különbözet az 
: j utolsó zárlat-

pesti hoz képest
eg\ enieg 0dZtr_ értékben

PARIS.
Bűze. folyó hóra—       _  20.40 9.71 + 0.C«'

— novemberre_ . _ _ _ £0.4» 9.71 -f 0.07
— novembertől 4 hóra _____ ___ 20 53 9 73 + O.07
— 4 első hóra ____ ___ ... _ 20.h0 9.75

Liszt tolvo bóra____  _ _ _ — 42 50 12.6G
— novemberre _ _ _ __ 12 75 12.73 0.10
— novembertől 4 hóra „ «— — <3 25 12.S3 + 0.19
— 4 első hóra • __ _ _ 43 G0 12.92 O.lő

Olaj folyo hóra — _ _ _ __ _ 5S.25 27.43 4- 0.12
— novemberre .. — _ _ _ 27.57
— november—deczemberre   — 27 57
— 4 első hóra _ _ _ _ — 52.75 29 12

Szesz folvó hóra__ _ _ _ _ 30.25 15.96
— novemberre —____ ___ ___ 50.50 16 09
— november—deczemberre _ — 30.75 16.22
— 4 első hóra _ _ _ _ _ 31.75 16J"4

BERLIN.
Bnza októberre _ _ _ _ 164.57 9.68 4- o.io

— deczemberre     __  9.67 + 0.12
Rozs októberre_ _ __ _ „ __ 12G :í 7.47 4- 0.06

— deczemberre __ _ __ 12S.5C 7.57 4- 0.09
Zab októberre _ _ «_ __ — 121__ 7.70 + 0411

— deczemberre — ____ ___ _ 130.25 7.58
Olaj ok tó bérré ____ _ _ __ _ .54 90 32.53 — 0.21

— májusra____ _ _ _ __ 54.40 32.03 — 0.06
Szesz októberre _ — — — — 41.- 24.74 + 0.06

— májusra____ ___ — — —. 42.25 24.68 + 0.09

STETTIN.
Búza októberre ... ... __ _ „ 158.— 9.S0 + 0.03

— okt.—novemberre _ «.  158.— 9.30 4- 0.06
Róza októberre ... — — _ _ 122.50 7.21 4- 0.03

— okt.—novemberre _ _ _ 122.53 7.21 4- 0.03
Olaj októberre........... ... ... _ _ 54 50 32.03

— nov.—deczemnerre —    54.25 31.94 — 0.15
Szesz 70-es helvber. 70 markalogvasztási

adóval — ... .................. ....... SG.6Ű 21.90
— deczemnerre 70 márka fogyasztási

adóval_ .. ... _______
— júliusra márka fogyasztási

adóval_ _ __ __ __ __ —

KÖLN.
— —

Olaj októberre _ __ 57 90 34.10
— helyben __ _ . . .

B0R03ZLÓ.
Búza helyben 16.50 9.78
Sárga búza helyben _ _ 16.40 9.66
Rozs helyben ..._ 12.40 7.80 — 0.29
Zab helyben _ .. 12.80 7.54 4- 0.12
Repcze helyben. 22.20 13.08 4- 0.06
Szesz (50-es) októberre™. _ 54.60 32.15
Szesz (70-es) októberre 85.— 28.61
Tengeri (100 kilonkint)____ ___ 11 — 6.48
Olaj deczemberre _

— májusra ...____ ___  _ __

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Elelmlczikkek a budapesti hetivásáron.

Budapest, okt. 16. (A székesfővárosi vásárigazgatd- 
ság jelentése az Egyetértés számára.)

Halvásár. A belvárosi piaczokra 17 helybeli halász 
és halkereskedő által 70 q. és vidéki kocsikon 12 q.,
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,000
élénk
csirke

öszszesen 82 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk volt. 
Az árak métermázsán kint a közép és apró halaknai 
2—10 írttal csökkentek. Viszontelárusitok fizették a hal 
mm.-iát: nagy élő 100-120, nem élő íO-bO kozep- 
nagv, élő 40—60, nem élő 36—50, apró elő lb 
27. nem élő 8—12 forintig. ,

Vad. Hozatott a fővámtérre vaspályán .00 drb, hajon 
ÖO rirb. kocsin 150 db, gyalogosok által 100 db, össze­
sen 500 drb. A forgalom élénk volt. Jegyeztetett: nyúl 
darabonkint: 120-ICO krajczárig. vadrecze oO-bü 
kraj,'zárig, fogoly 60—70 krajczárig.

Barom fi- Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
18.000 da rab, hajón körülbelül oüOV darab, kocsikon kö­
rülbelül 1400C drb. helybeli árusok áltál körülb. 
drb, összesen körülbelül 40.000 darab. A vásár 
volt. Arak. nagyban : lyuk 120—130 krajczar,
55—120 krajczar, kappan hízott 1*0-180 krajczar, 
kármán sovánv 110—130 krajczar, lúd (liba) hízott 
400- 700 krajczar, lúd (liba) sovány 300 -360 kraj- 
cz ir pulvka hízott 350- 400 krajczárig, pulyka sovány 
«60-340 krajczár, gyöngyijük 120—140 kv, galamb, 
pecsenyének 40-60' kr. - Az István-teri p.aczra 
élő baromfi helybeli és vidéki árusok áltál körül­
belül 1000 pár hozatott fel. A forgalom élénk 
volt. Arak a következők: páronkint: tyuk 1-0 
150 krajczár, csirke 70-130 krajczár, kappan hízott 
160—-’00 kr, kappan sovány 120 -140 kr. recze hízót 
180-200 kr, récze sovány 120-U0 krajczar, lúd 
fiiba) hízott 450-600, Ind fiiba) sovány 300-400, 
pulyka sovány 300-350 krajczár. T,szülött baromh. 
helybeli es vidéki árusok áltál körülbelül 3500 darab 
hozatott. A forgalom élénk volt. Arak dai abonkint. 
iércze SO—100 kr, csirke 35—70 kr, kappan hízott 
100—120 kr. récze; hízott 90-100 kr, récze felkove
70_SO kr, lúd (liba) hízott 250-3U0 krajczár, lúd (liba)
félkövér 200—220 kr. pulyka Hízott 200 - 300 kr, pulyka 
félkövér 160—ISO ki, ludmáj 20-100 kr - Az
ujvásár-téri piaczra felhozatott a szokott községekből vas-
nálván kb 1SOO darab, kocsin kb. 3-00 datab. Síárusok által körülbelül 4.000 darab, helybe, 
árusok által körülbelül 16.000 darab, összesen korú - 
belől 6000 drb. A forgalom élénk. Arak a követ 
kezök páronkint: tyuk 120-130 krajczar, csirke 60- 
120 krajczár. kappan hízott 150-1 td> kHkaPPa 
vány 120—130 kr. recze hízott ISO—300 ki, recze 
sovány 120—140 krajczár, lúd (liba) hízott 4oU 
700 kr., lúd (liba) sovány 300—360 kr. puiyka hic.oU 
300—340 krajczár, pulyka 'sovány _00—-40 krajczar.

Tojás. Az ujvásár-téri piaczra felhozatott a szokott 
községekből, vaspályán körülbelül 16.000 darab, koc»m 
körülbelől 8000 darab, gyalogárusok a.tal körülbelül 
4000 darab, nelvbeli árusok áltál körülbelül -9.0 
darab, összesen" körülbelül 57.000 darab. A for­
galom élénk. - Arak a következők t tojás friss 
í darab 2* ,-3 krajczár, 100 darab 230—-.0 
krajczár. 1 lada (1440 darab) 21100-3400 kr> <lujV 
darab) á 40 krajczár, meszes 1 db n ;2—3 kr, (16 1/)
darab) a 40 kr. - A fővám-térre, vaspalvan koiul- 
belül 40.000 db, hajón 20.000 db, 5 kocsin 2V.000 db 
helvbeli árusok által 70.000 db, összesen kb. 110.000 
db." A vásár élénk volt. Arak. nagyban : 1<J° db
250—280 krajczár, 1 lada (á 1440 db) 3200-3300 
krajczár. .

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra hajón körül­
belül luu kocsin körülbelül 2500 q., hely­
beli árusok által körülbelül 3000 q.. összesen kb. 
5600 q. vegyes zöldség hozatott. A forgalom igen elénk 
volt. Árak a következők : sárgarépa 100 kutes 80-/00 
krajczárig, petrezselyem 100 kötés 4°—800 krajczang 
zeller 100 darab 50-100 krig, karalabe 100 darab
60-140 krajczárig, vöröshagyma 100 kötés dü-t-U 
krig. vöröshagyma 1 q. 300-350 trig, foghagjma 100 
kötés 300—1000 krig, foghagyma 1 q. 1'200“1:í0 kng' 
fehérrépa 100 db 160—ISO krig, vörösrépa 100 darab 
60—100 krajczárig, fejes káposzta 100 darab 200— 
400 krajczárig, kelkáposzta 100 darab 60-100
vöröskáposzta 100 darab 300- 600 krajczang, 
jessaláta 100 darab 80—150 kiig, 
q. IsO—240 krajczárig, fekete retek 100 
120 krajczárig, ugorka savanyítani való
60—100* krajczárig, ugorka savanyu

(jukker stb.) felhajtatott 20, eladatott 11, í05-200 forin­
tig. nehezebb kocsiló (lantos) felhajtatott 36,, eladatott -0,
110_*>Í0 frtiv', d) itrás kocsiló (nehéz nyugoti lajj
felhajŰtottlO, eladatott í. 100-170frtig.il. Középminőségü 
lovakból: a) nehezebb félék (fuvaros lo stb.)
felhajtatott 70, eladatott 40, 60-9o forintig,
b) könnyebb félék (paraszti u stb.) felhajtatott —0, 
feladatott' 60, 45—75 forintig. III. Alárendelt 
nőségü lovakból . felhajtatott 296. eladatott 
S—20 forintig. Összesen felhajtatott 660.
234. Bécsi vágóra vásároltatott 32. Az 
szűre vásároltatott 2.

mi- 
96, 

eladatott 
állatkert ré-

Állatvásár.
Lőcs«, október 15. (Az Egyetértés tudósítása.) Teg­

nap volt az őszi állatvásár, mely daczára az egyes he­
lyeken uralkodó száj- ós kürömbetegségnek, igen jól si­
került. Eladó és vevő egyaránt szép számmal jelentek 
meg: az idő is igen kedvező volt. Felhajtatott, mintegy 
SOO drb szarvasmarha. Ebből elkelt: ökör párja 140 
280 fit, ökörborju drbja 20—60 frt, fejős telién 40— 
110 frt drbja. Ld — a még miéiig tar,ó“mezei munka 
miatt — igen kevés volt. Felhajtatott mintegy 200 di b. 
Ebből elkelt párja 40—300 frt. Juhok igen számmal 
voltak: mintegy 1000 drb, melyből párja elkelt 6 — 11 
frton. Az eladott szarvasmarhák, lovak és juhok száma 
igen nagy volt, elkelt úgyszólván mind, miért is a vá­
sárt igen jónak lehet jelezni.

Első magyar

gazdasági gépgyár részv. társulat"
•4jr. A

Gözcséplöink
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gaz­
dasági gépgyára, mely a gazdálkodás­

hoz szükséges
156^“ összes "WJE

gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. 2s395

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

ELSŐ MAGYAR "GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 38395

I Czimre ügyelni tessék

ijel.
1-12

fe-
burgonya 1 
darab 50— 

100 darab 
100 darab

60100—120 krajczárig, zöldpaprika 100 darab 10 
kraiczárig, tök 100 darab 500-1000 krajczang 
paradicsom 100 db. 50-100 kr, zöldbab 1 kg. 6-12 
krajczárig. zöldborsó fejtett 1 lit. 70-90 krig, zöld ten- 
-rj luo cső SO—100 krajczár. - A Hunyadi-teri piaczra 
szokott községekből, szekéren körülbelül 200 q., helybeli 
árusok által 200 q„ öszszesen körülbelül 400 q. ve- 
cv 5 zöldség hozatott. A forgalom élénk. Arak a kő- 
vétkezők: Burgonya 1 zsák 70—SO krig, 1 q. 170—löO 
krig fqes káposzta 100 darab 300—650 krajczáng, 
kelkáposzta 100 darab 80-120 krig, paradicsom
100 darab 40—60 krajczárig. paradicsom 1 put­
tony 20— 30 krajczárig. fejes saláta 100 darab 80 
— 100 krajczárig. ugorka savanyu 100 drb. 90—100 
krisr. zöld paprika 100 darab 8-30 krajczárig.
zöld bab hüv. 1 kg. 6—6 krajczárig, zöld bab 1 zsák 
60—70 krig. — Az ujvásártérre a szokott köz­
ségekből szekéren körülbelül 2880 quarter, gyalog­
árusok által körülbelül 30 quarter, helybeli árusok 
által körülbelül 300 q., összesen körülbelül 3210 q. 
vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk volt. Arak a 
következők: Burgonya 1 zsák 45—110 krajczárig, 
burgocva 1 q. 160—180 krajczárig. fejes káposzta 
100 db'200—450 krig. kelkáposzta 100 drb SO—120 kr, 
paradicsom 100 darab 14-40 krajczárig, para­
dicsom 1 puttony 14—20 krajczár, fejes saláta 100 
darab 70 — 80 krajczárig, zöld paprika 100 darab S—oO 
krajczárig, zöld bab hüvelyes 1 zsák 40 100 kraj­
czárig. .

Gyámöles. A Ferencz József-rakparli piaczra, vaspalvan 
kb. 2000 q., hajón kb. 300 q.. kocsin kb. 50 q„ helybeli 
árusok által kb. 600 q., összesen kb. 1950 q. vegyes 
eyümülcs hozatott. A vásár élénk volt. Arak, nagy­
tan: fajalma 1 q. 1300-2500 krajczáng, 
séges alma 1 q. 500—1000 krajczáng, fajkörte 
1 =q. 1 SOO—2600 krig, közönséges kürte 1 q. 700 
1400 krajczárig, közönséges dió 1 q. 1600 2400 
krajczárig, szilva magbaváló 1 q. 700—1200 
narancs 1 láda 350—400 krajczárig, füge 1 ki gr. 
17—18 krajczárig, szőlő közönséges 1 q. 1500—2500 
krajczárig, szőlő csemege 1 q. 2>00—3200 krajczá­
rig, — A Hunyadi-téri piaczra felhozatott a szokot1 
községekből, vaspályán körülbelül 15 q„ kocsin körül­
belül" 15, összesen " 3D q. A forgalom élénk.
Arak a következők: Fajalma 1 kilogramm 16—26 
krajczárig. fajalma 1 darab 2—5 krajczárig, közönsé­
ges alma 1 ’kg. 10—14, közönséges alma 1 drb 1 
krig. körte faj 1 kigr. 26 — 40 krajczárig, körte faj 1 
db 2—4 krig. dinnóe, sárga köz. 100 db 35=45 kri 
szőlő közönséges 1 kilogramm IS—24 krajczárig. Az 
ujvásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből, vas­
pályán körülbelül 35 q., kocsin körülbelül 180
q., gyalog- és helybeli árusok által körülbelül
100 q., összesen körülbelül 315f q. A forgalom 
élénk. Árak a következők: íajalrah 1 kg. 18 25
krig, 1 fajalma darab 3—5 krajczárig, közönséges alma 
1 kilogramm 8--12 krig, közönséges alma 1 darab 
V,—2 krajczárig. körte faj 1 kg. 20—25 krajczárig, 
körtefaj 1 db 3—5 krajczárig, szőlő csemege 1 kg. 
30—40 krajczárig, szőlő közönséges 1 kg. 20—24 
krajczárig.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mester-nteza végén.)

Budapest, október 16. (A székesfővárosi v4sári 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) »el­
hozatott a szokott községekből 108 szekér réti 
széna, 130 szekér muhar, 46 szekér zsupszalma, 7 
szekér alomszalma, 14 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luczerna, zabos bükköny, köles, stb.), 1-00 zsák 
psecska. A forgalom élénk. Árak q.-kint a követke-

Napírend: 189o. október 17.
" íaptár: Szombat, október 17. Róni. Katii. Hedvig.

Prot.: Hedvig — Görög-orosz : (október ű.) Karitina.
— Zsidó: March. 10. Lech-Lecha. — Nap kel: 6 óra 7 
perczkor. nyugszik : 4 óra 50 perczkor. — Hold kel :
11 pén zkor délután, nyugszik : 1 óra 35 perczkor <

A horvát ininisiter fogad délelőtt 11 órától d.
A baromfikiállitás IV. r.ap.
Nemzeti muem: képtál" nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Technológiai iparműzeum zárva.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1S48—49-iki Kossuth-muaeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 7-től es i 8 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A\Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti
* •; belépődíj 50 kr.

Kivonat a liiv. lap okt. 16, számából.
Árverések a fővárosban. Fodor Károly 1536 írtra 

becsült ingós. október 26. IV. kér. koronaherczeg-utcza 
3. szám. Dimitrijevics Cs. 446 írtra becsült ingós. 
október 17. V. kér. Erzsébet-körut 13. szám. Winkler 
Vilmos 3721 írtra becs. ingós. október 21. -VII. kér. 
Izabella-utcza 19. szám. Kakas Erzsébet 292 forintra 
becs. ingós. október 17. VI. kér. Dessewffy-utcza 13. 
17. szám. Toch Sámuel 760 írtra becs. ingós. október 

1. VI. kér. király-utcza 4. szám. *
Árverések a vidéken. Hadzits Milán 1800 írtra 

becsült ingatl. november 9. Baján. Klem Yendeiné 
14.744 írtra becsült ingós. október 29. Apatin. Eyvek 
István 24.000 írtra becsült ingatl. november 11. Sárvár. 
Kovács József 1027 forintra becs. ingatl. 1897. január 
9. Zirczen. Ocskay István 77.740 írtra becsült ingós. 
október 31. Beregszász. Kara Gábor 118 forintra becs. 
ingatl. deczcmber 18. Mezőtúr. Balogh István < 40 
forintra becsült ingatl. 1897. január 20. Kis-Bavát 
(Győr). Petrov Milivoj 6360 írtra becs. ingatl. novem­
ber 27. T.-Kanizsán. Juhász Márton 500 írtra becs. 
ingatl. november 14. Pécs. Vogl Borbála 3600 írtra 
becs. ingatl. 1897. január 15. Pécs. Káhárt, Ezechiel 
6001 írtra becs. ingatl. november 7. Gödöllő. Sonnen­
feld Sr Cp. 88í?0 írtra becs. ingós. október 20. Orsóvá.

Csödmegnylíás. A győri kir. törvényszék részéről 
Kohn Mór győri lakos ellen. Csődbiztosui dr. Bíró 
Kálmán törvényszéki jegyző, tömeggondnokul dr. 
Csongrády Károly, helyetteséül Krisztinkovics Ede győri 
ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő november 10.

Pályázatok. A budapesti m. kir. és társulati bánya­
műnél igazgatói, — a zalaegerszegi m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál fogalmazói, — a budapesti m. kir. mű­
szaki vasmű számvevőségi tisztviselők létszámában szám- 
ellenőri, — a dévai kir. pénzügyigazgatóságnál fogal­
mazói és földadónyilvántartási biztosi, — a naszódi m. 
kir. adóhivatalnál gyakornoki — a lovrini (Torontál 
vármegye) II. oszt. posta- és távirdahivatalnál posta­
mesterig — a szeredi kir. adóhivatalnál gyakornoki állásra.

Mehry J. Szeged 
Németh V. A.-Irsa .
Burta K. R.-Topolya 
Sárvari J. B.rSzt-Uyörg®
Balia M. Torda 
Kerekoj J. Torda 
Barna S. Makó

Nemzeti szálloda.
Gr. Lidithorn Zweigen Hannover
Gr. Berzevicz A. Dömény
Gr. Deibel A. Kenencz
Rr. Wolfram I. Kottori
Br. Pougrücz Gy. Miskolci
Br. Inkey A. Kaposvár
Dr. Cintá D. Naszód
Dr. Vopu J. Naszód
Bischer A. Pancsova
Spitzer M. Becs
Laz-r Gy. Szeged
Holzner A. Karlsbad
Panofszky F. Krems
Siu'-pr A. TW*
Shasser F. München]
Munk.icsv Uv. N.-Kanizsa
Gyö.tfy X.-né liece
Hrehus Gy. es neje Nagybánya
Basch G. T.-Földvár
Nagy L. és csal. Bölcske
Rosenau N. Lipcse
Kállay A. Nyíregyháza
Friedmann A. Becs
Kohler Johanna Bécs
Özv. Brody J.-né Miskolcz
Bodonvi L. és kísérete Pamut
Fischer K.-ne és csal. Gyűr
Dr. Jankó L. Gyula
Kaiméit A. es neje Bécs
VVolljihoHer E. es neje Miskolcz
Rutter L. D.-Földvár
Towstoless J. Kiew
Dcspeau M. Paris
Geffroy E. Páris
Taube* E. Jablonka _
Horváth Gy. es neje P.-Kengy« 
Neufeld L.’Bics 
Alfers F. Berlin 
Greiner A. o> csal. Pécs 
Altmano J. és neje München 
Dr. Weisz Gy. Temesvár 
Dr. Haas B. és no 
Förster Z. Szegzárd 
Dr. Münzer E. Szejzzárd 
Psvhy L. és csal. Kolozsvár 

I Hartmann Gy. és neje Bécs 
Heybai W. es üa Krems 
Lannie W. Pisa 
Schwabe G. is neje Köln 
Dr. A. * muschlag

Bamberger J. A. Noriuberg 
Markus H. Horodenka 
Zellsr Zs. és leánya Trieszt 
Gaal L. Taponfalva 
Tad its I. M. és neje Balgrád 
Rappard F. Hamburg 
Heyden A. Hamburg 
Pasuuetti Kiara Róma 
Bessler R. Kaiserstarten 
Bolevar Goreczki Varsó 
Gutsfeld A. és neje BorosziO 
Mi lias J. 1). Braila 
Ha:ni A. és neje Kratova 
Lastev V. es csal. Brüsszel 
Weigand K. es neje Schwabach 
Schwark L. os neje Schwabach 
Rein hold K. Drezda 
Purges S. K. Pruga 
Lorenzi R. és neje Boroszlcr 
Lo-onczy 0. Néma 
Schi mák V. Basel 
Ger»tenmayer M. Bern 
Ordcga L. Sz-üa 
GatiiLő J. és fia Lodz 
Stra»»burger E. Karisrulie

Európa szálloda.

S.-A.-Ujhely

Hungária szálloda.
Gr Mcrweldt F.. Innsbruck ,
Gr. Zamoysky E. A.-Lehota
Gr. Batthyányi 1. Csákány
Gr. Bethlen P. Kolozsvár
Rr. Schtiuberg G. Boritz
Reckenschuss R. Becs
Balascholf P. Paris
Horz W. és neje Berlin
Zanne H. Bukarest
Wielaud H. Stuttgart
Weil K. és neje Genua
Sohlt singer 0. ós neje Borosaid
Turnure L. Páris
Gallatin F. Genf
Kádár J. Páris
Philipp E. Páris
Sza atolsky A. Köln
Won ten J. *T. Groningen
Kartsoff A. Szt-Pétervár
Heineinanu B. Köln
Mrs. Hayward G. A. Szt-Louis
Miss Hayward E. Szt-Louis
Sourlas A. Konstantinápoly
Diepstfertig A. Kassel
Eijonkidee K. Konstantinápoly
Ramor L. Arad
Wasiliewitsch J. Orsóvá
Bethlenfulvy G. A.-Marót
Rudo H. Karánsebes
Goldschmiedt A. és neje Arad
Damaszkin A. 1st vén völgy
Mandl E. Nyíregyháza
Horthy B. kenderes
Bing W. Arad
Plausich M. Temesvár
Dr- Scitiusky A. Pancsova
Miskolczy L* Eszek
Teitclbaum S. A.-Szántó
Pateer R. és neje Nyitra
Meekó P. Nyitra
Koppstein E. tirácz
Ascher K. Móriczföid
Venator L. Boicza
Manstello V. és csal. Szolnok
Burger M. és leánya Nyíregyháza
Dr. Vajda I. Arad
Harsány! J. T.-Almás
Pollák A. Becs
Uerich E. Bécs
Hoffmann R. Bécs
Götz E. Becs
Kern J. Bécs
Zimmer A. Bécs
Lichtenstein A. Bécs
Wasaervogel A. Bécs
Zimbler J. Bécs
Salzmann M. Bécs
Harfner A. Becs
Kraus J. Bécs
Tausky F. Becs
Beer J. Bécs
Weiss S. és neje Béca
Fischer R. Bécs
Sommernitz H. Bécs

Tóth sz. Choroczky Ilona Vili. lstvan-ut 15. 
Szám Herman 45 i. IV. Lipót-o. 4o.
Körmendi P. 55 é. Szegényház.
Kuldlúcs 35 é. IX. Tüzoltö-u. 13.
Kieler A. 4 ó. IX. Bokréta-u. SO.
Moser Anna 22 ó. VI. Szabolcs-u. Io.
Völeker 0. 30 é. XV» helyörs. kórház.
Tőül S. 25 é. Vili. Üll-i-at 80. ____

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
OPERAHÁZ.

u,e Bóc* 
ü.-Szt-Mikic*

Popper E. Pt 
Kulin E. é» i 
Boc*antzy I.
Ausspitz Sz. ACLia

Spüier T. P«r:>»
Hornung P. Pancsova 
Ziefermever A. Pancsovn 
Evers A." Hamburg 
Mental I. Schönau 
M-t.chek W. Fi’-sctt 
Lander A. Bilieíz 
Bartl E. Reichenberg 
Biechberzer R. Brüx 
Günther L. Kassa 
Waldert I. Kassa 
Bieger S. Bilin 
Les.ing F. Karolyvaros 
Hem T. Brün.dor 
Streife A. Lipcse 
Langer I. München 
Jäger A. Taschen 
Holar.dt R. Tcchea 
Kranz A. Teschen 
Wolf I. szófia 
Richter A. Szófia 
Hrdlicka F. Szófia 
Bukawina S. Szoua

Bristol szálloda.
Gr. Schurmann H. Berlin 
Schumiann J. grófnő Berlin 
Seeliger B. Becs 
Kuasevics S. Poz.ega 
Siniunsits B. Szatmar 

Í Thonet A. Becs 
Í Wuiszmeyor J. TemesvÄ 
I Sternthal S. Temesvár 

He-.zl D. Temo.var 
C.e-znák J. Temesvár 
Tedeschi J. Temesvár 
Stra>=bu:gvr A. lurkeve 
Badovmac Gy.
Kovacsevics I. Zagra»
Mutte K. Paris 
Kiéin J. Bécs 
Weisz Gy. Győr 
Schmitt K. München 
\\ latsak J. Bécs 
Lenz A. Bécs 
Szilágyi K. Tőzeg 
Guld»chnüedl Gy. Bece 
Novak J. Apcz

Rémi szálloda.

Szerkesztői üzenetek.
F. B. X.-K L hó 15-diki számunkban megadtuk a fe­

leletet.
K. R. Ez sem közölhető.
22.159. száma elüüzetö. A kérvényre 50 krajezáros bé­

lyeg kell. az alapszabályokra annyiszor 50 krajczár. ahány 
ívből állának. Máskülönben a mellékletre mindig csak 15 
kros bélyeg kell.

„A gyáva.“ Más czimmel jönni fog. A másik teie van 
indokolatlan pesszimizmussal és hihetetlenségekkel. A ki 
hat évig dolgozott egy munkán és ezalatt megélt, miért nem 
tud még egv darabig megélni ? De étiül eltekintve, miért 
bűnös ebben a sajtó ? Hát mielőtt napilapok nem voltak, 
hogyan érvényesültek a tanult emberek V Azt hiszi, talán 
azért, mert akkor nem kellett a versenynyel küzdeniük ? 
Erre csak az a válasz, hogy ma is igen sok ember érvénye­
sül a verseny daczára, a kinek soha sern jelent meg nyom­
tatásban a neve. Különösen a tudósok közt számtalan van. 
a ki gyűlöli az olcsó reklámot és nem is enged magáról 
Íratni mindaddig, mig valami nagyot nem tett az újságok 
minden segítsége nélkül, mikor pedig nagyot tett. akkor 
éppen nem jár utána, hogy Írjanak róla. Különben, hogy 
mennvirc igazságtalan ez a felfogás, éppen az újságírók 
esete mutatja. A kik valamire viszik közülük, egy se a hír­
lapi emlegetés utján csinál karriert, mert az újságírók neve 
szokott legritkábban megjelenni a lapokban. Dr. Rosen­
baum Jakabnak is kár volt teliát annyira kétségbeesnie, 
hogv a könyvétől nem szédült el a sajtó ; várt volna egy 
kicsit és okvetlenül kathedrához jutott volna, süt lehetett 
volna belőle akadémikus is.

IDEGENEK NÉVSORA.

szeeeka 2—2.25 forintig. Összes kocsiszám 317. 
súly 253.600 kilogramm.

Lóvásár.
székváros:Bag&pest, október 15. (A fö- .... 

- - - - ■ • ---- az Egyetértés szamara.) Avásttriga^atóság 
vásár közép,

1= Jobb
dslsktt

jelentése -
nagy felhajtás mellett közepes forgalom volt. 
minőségű lovakból: a) hátas felhajtatott 
3,1<XH=160 b) könnyebb koesiló

József Főherczeg 
szálloda.

Diel I. Szetzégy 
Schramm I. Zágráb 
Horner A. Homona 
I.efler L. Szombathely 
Huschmann ti. Neumark 
Schulz L. Yeisecz 
Schoítal F. Brünn 
Nemesküvy I. X.-L6 
Klein A. Öelgrád 
Dr. Comsia I. Szombathely 
Feidl A. Berlin 
Csaskóczy M. Besztercza 
Speither 0. Müocbea 
msy I. Sííb.

Érán E. Körmöcz-Bárya 
Sartori I. München 
Dambacher A. Nembron

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Abeles H. Prága 
Bácsinszky E. Zágráb 
Eck mann E. Bécs 
Göncz J. Pozsony 
Kipper 1. Belgrad 
Pálinkás M. Beszterczebány» 
Reismann S. Z.-Lipcse 
Kozseczky S. Ctogléd 
JambriXtiTieh P. Kiseksmát

Br. Kort, Wotjerh.iai Siomb.U»ly 
Ornstetn M. Be. n
Scbaoter B. A.....
Zlach T. Zút'ruL 
Kasuba D. Eger 
Kolarics 1. Temesvár 
Pollák L. Szt-G -hard 
Smit E. Kapron*.za 
Juhász I. Debreczen 
Maver K. Szombathely 
petuk E. SzoroLAthuly 
Stnvciu»ki F. Li.ovár 
Kc-rpe; V. Sopron 
RaiaKoviu* U. Belovar 
Ru.an A. Belovar 
Szabó G. Gyoma 
Zelenka Gy. Losonca 
Matuska P. A.-Kubm 
Horvath G. Szt-György 
Weisz Zs. Szöged 

í Steiner A. N.-Várad 
Laszky A. N.-Varad 
Kolarits I. Temesvár

Magyar király 
szálloda.

Annonio A. Milano 
Cord? E. Milano 
Hiiiel A. Bük a reszt 
Herheit M. Becs 
Dr. Ehrlich S. N.-Narad 
Dieppgen H. Achen 
Londae A. Bük a reszt 
Weiss b. Becs 
FI cseh D. B-ünn 
Wcrthoim A. Enying 
Stignitz L. Álba 
Fucbs A. Barcs 
Schwarz 1- N.-N árad 
Dr. Ehrlich I. N'.-Narad 
Kraut F. Haida 
Kräninier L. Drezda 
Gödibe S. Berlin 
Herzenberg M. Jassy 
Schwarz L. Kis-Lcd 
Barthel A. Hamburg 
Schteiber K. Becs

Orient szálloda.
Tóth A. Sz.-Fehérvár 
Vecsey J. Mező bérén y 
Bihary 5. M.-Vásárhely 
Horváth J. M.-Vásárhely 
Brassoványi J. Arad 
Nagy J. R.-Szűcs 
Csupkay J. Lencsvár 
Achatz E. Losoncz 
Farkas L. Kolozsvár 
Mihályi J. Ja.zbercny 
X.Áinbcrger J. N.-Kanizsa 
Várady L. Debreczen 
Metzntr D. Becs 
Hübner E. München 
Faber S. Pozsony 
Murin M. Zágráb 
Stanku K. K.issa 
Hartman S. A.-Szántó 
Salamon" J. B.-Lsaba 
Walz K. Becs 
Krausz E. Sz.-Udvarhely 
FekUnbiüh M. N -Ahuny 
Dr. Littman S. Kassa 
Burgetti F. Vadkert 
Fekste G. M.-Bereny 
Gregasz A. Selmeczbánya 
Menüi F. Bclabauya 
Madar P. B-latunbánya 
Vehcs G. Selmeczbánya

Vadászkürt szálloda.
Br. Kamény G. N.-Enyed 
Zay B.-ne Budapest 
Kupp H. Grácz 
Szwdres.y V. Grácz 
Dr. Raiatelen A. Grácz 
Dr. Eder U. Kassa 
Förster Z. Szcgzard 
Pischoff A. Becs 
ürünhut E. Bécs 
Bal$ha»ar I. Bocs 
Ha user R. Bécs 
Kords E. Düsseldorf 
Szabó Fanni Szolnok 
Zabéi R. Engolsberg 
Hir»ch F. Scböulinde 
Sutter E. Biala 
Czyzyk N. Biala 
Heinrich P. Zeulenroda 
Lapp F. A. Grácz 
Szeniczey G. Paks 
Hill S. Riga 
Hamburger A. Moszkva 
Trellinger J. Pozsony 
Lucke R. Boroazló 
Razgha B. Neved 
Eder F. Kassa 
Eckhard F. M.-úvár 
Haa»e A. Parts

Pannónia szálloda.
Papp S. Karczag 
Somogyi Gy. Nyíregyház*
Bene» L. Jasxkiser 
Kristory J. Arad 
Orosz b Papp 
Szabó P. Loauncz 
Adám G. N.-Körös 
Szegeuy A. F.-Gyarmat 
Bartha A. Eger 
Dömötör L. N.-Újvár 
Mi sulin A. Belovar 
FaLatz G. Sziszek 
Ringwlhan J. Eger 
Dr. Krausz P. Kcrpona 
Löwy D. Topanfalu 
Vecsey Zs. N.-Kanizsa 
Koncz A. Debrecscn 
Rigier J. Szabadka 
Krassei K. Becs 
Dr. Veres S. Karczag 
Dr. Ehrlicn Zs. Bécs 
Schwarcz J. Becs

M. KIR
Budapest, 1896. okt. 17-én. 

Évi bérlet 101. Havi bérlet 11. 
Larizza Vincenzo ur vendég- 

felléptével :
A bajazzók.

Dráma 2 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjét irta Leonca­
vallo R. Fordította Radó 

Antal.
Személyek:

Nedda Ábrányiné
Cauio Larizza
Tonio Várady
Péppé Kertész
Silvio Takács
1. pór Ney B.
2. pór Juhász

Utána:
A korrigán.

Fantasztikus ballethárom kép­
ben. két felvonásban. írták 
Coppée F. és Méranor L.
Zenéjét szerzetté Widor 

Károly. A szövegmagyarázatot 
irta Salamon Ödön. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. okt. 17-én. 

Évi bérlet 208. Havi bérlet 8.

Clémenceau.
Színmű 5 felv. Irta Dumas S. 
és D’Artois A. Ford. Fái J. 

Személyek:
Qémenceauué Lendvayné

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1896. okt. 17-én.

A helyettes.
Vígjáték 3 felv. Irta William 
Bosnach és Georges Duval. 

Fordította Fái 1. Béla. 
Személyek:

Mouilliere Tapolczai
Cbantelaur Góth
Du cl őse au Gál
Valentine Hunyadi 1
Merville Deili
Joseph Szerémy
Francois Sziklay
Trouillette Balassa
írnok Kassai

Kezdete 7 órakor.

FOLIBS CAPRICE
Ma színre kerül

A szerelem gyermeke
énekes bohózat.

Ezt megelőzi:

Rosenkranz Mundy,
Fellép az újonnan szerződött

Reimann Lessi k. a, 
Herold Flóra k. a.

Clémenceau P. 
Ritz
Constantin
Dobrowska
Iza
Niederfeldné

Miliályfi

Nádav 
Helvcy L. 
Márkus E. 
Szacsvavné

Vojnov Szergej Hon'áth 
Léspéronné Meszlényi A.
Mariette Dóri M.

Kezdete 7 órakoi.

várszínház.
Budapest. 1896. okt. 17-én. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1896. okt. 17-én.

A szultán.
Eredeti Operette 3 felvonás­
ban. Irta és zenéjét szereztte 

Verő György.
Személyek :

Szelim. szultán Komáromi M 
Birnbasi) Kassai
Bülbül ) basák Németh 
Kaftán ) Nánásy
Ali. iöeunuK Tollagi 
Porain Gaston Mihályi 
Roxelane Küry Klára
Délia Kovács Róza
Adelgunda Csatai Zsófi 
Fatime Gyöngyösi I.
Müezzim Váirdai

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1896. oki. 17-én.

Gustavo Salvini,
a hírneves olasz tragikus és 
társulatának 5-dik vendég- 

szereplése.

II Kercanti di Venezia.
Tragédia 5 felvonásban. 

Kezdete G órakor.

Hansi Rosé k. a.
Előkészületben:

Messalina*

SZT.-MARGITS7.IGET,
Vasárnap, f. é. október hó 18-án közkívánatra

a londoni JAMES PAIN és FIA
Utolsó

óriási tiizijátáka.

Kezdete 6 és fél órakor.

Menettérti-jegy belépti dijja! együtt 50 krajczár.
Katona- és gyermekjegy 25 kr.

* A rendes hajókon kívül az Eskü-tér, Lipót­
város és Bomba-téri állomásoktól külonhajók 

közlekednek. 29030

Vízállás, 18S6.
Cieníist-ttr C°

+ 14U<15 +

Vasárruip, 
Zsófia kis- 
havi bérlet

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operálnia játékrendje:

október lS-án Az istenek alkonya. Sedlmair 
asszony vendégfelléptével. Évi bérlet 102. szám,
12. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játókrendje: Vasárnap, október 
18-án A makranezos hölgy. 57. általános bérletszünet.

A népszínház játókrendje: Vasárnap, október 18-án 
délután A szókimondó asszonyság, este 1U00 év.

A vígszínház játókrendje: Vasárnap, október 18-án 
délután Béni bácsi, este Durand és Durand.

HTÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Biamantini Vernici
szenzácziós énekinüvésznÖ vendégfellépte.

Mile Bice Rozen Tloresco trio
olasz énekesnő. hölgy hármas.

jött iig

legjobb illusionista a világon.

To,Ke^Z3.'tollSt
a legkaczagtatóbb bohózat.

A szerencse g-yerzneke.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

Továbbit az egészen nj olctóberi műsor.
Jegvek előre válthatók: Steiner-ti'afik Andrássy-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 
60 ki*., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéhás a fövi 
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

-i- 264 < b 
+ 20>35-f 10 
— 5S> 8-F-16 
-f-19C > 1 -+- 12 
-f. 237 > 1 + 12 
-f 138< á -H2

Schärding

Passau . .
Linz . . .

Pozsony .
Komárom 
Budapest .
D.-Földvár
Mohács . . . -f 2;i4<13 + 
Gombos . .
Újvidék . . • +222<2A 4-16 
Zimony . . . -f- 2Sü<!6 4" 1" 
Pancsova . . -j- 2 íG<14 4-13 
Drenkova . -f-207<19 -4-13 
Orsóvá . . . 286<18 -f-13

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva:
Zákány . .
Barcs . , .
Eszék . . .

Száva:
Sziszek . .
Mitrovicza

Kiszetó . 
Temesvár

. -f !16>64-f 6 

. 4- J!ő< 5 

. 245 > S

. 4I9>31 -Hl 
. 4- 298< 4 4-13

október 16-án.
Bega: Cuoüaiéttf

+
6 4-14

N.-Becskerek — 32< 2+13 

Tisza:
M.-Sziget . . 4- 26< 2 4- 9 
Tekeháza . 4- 6<l-f!6
Tisza-Újlak . — 4C> 4 4-16 
V.-Namény . — 54> 2 4-15 
Záhonv(Csap)— 114 < 6 -f- 9 
Tokaj \ ... — 30< 24-11 
Tisza-Füred 4- ő> 4 4- 9 
Szolnok . . — 5<10 4-la
Csongrád . . — 21 <10 -f- 18 
Szeged ... 4. 37< 4 -j-16 
Török-Becse 4- 105 4-17
Titel . . . . 4-271 <14 4-17

Körös
Sebes :N.-Várad-~ 
Fekete: Tenke 4~ 
Fehér: B.-Jenő — 
lettel: Békés 4* 
Eirmai: Gyoma4*

Maros:
Arad

6< 1 4-I8 
14 4-15
50 +18
1S< 2 4-15 
4< 4 4-15

. —120< 4 4-17 
Makó .... — 16< 44-U

Jegyek magyarázata: 4“ null fölött — null alatt. > áradat 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. okt. 16-án reggel 7 órakor.

Erzsébet királyné 
szálloda.

Wéllner Gy. Pozsony 
Loztirt J.-n« K.-Igrn-nd 
puhr K.-nú Komárom 
Tr.ztyánszky K. Moúr 
Hutter J. Szegőd 
Magyar F. Szeged 
Dr. Eder J. Sz.-F«
Schlosz SzegzárJ 
Krall J. Zólyom 
Reichmann 1. Eszék

Fehér hattyú 
szálloda.

Lorensohn S. Prága 
Dobosi J. Németi 
Kraus* S. Tab ipa 
Elias S.-ne Szolnok 
Klein J. Perkáta 
Szailai I. S.-Tarján 
Czipétes I.-né S.-Apáti 
Deutsch A. Gyula 
Joz»a I. Czegléd 
Lipinger A. M.-Sziget 

j Schiff A. N.-Kanizsa 
Klein S. Szatmár

HolzwarthContinental
szálloda.

Haurowitz 5. Prága
Hurkain N. Prága
Ehrenreich M. Prága
Dr. Gruber J. es ne„e Bécs
Dr. Kohschor V. és neje Bécs
Kutscher J. Becs
Schwab J. Becs
Sl.ty D. Becs
Ettinger Becs
Jokel H. »s neje Bécs
Czukor H. Nyíregyháza
Rosenthal J. Nyíregyháza
Schlesinger K. Zágráb
Port K. Foiyuria
Moss.- P. Kanilz
Herczog S. Y.-U;he!y
Schneider F. Újvidék
Schneider G. Koiozavár

Roth L. Orsóvá 
Ehrmaun L. Fiume 
Neustádíer K. H. Stuttgart 
Hoppen T. Tepiitz 
Kvnigígsrtea F. Brünn

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Fadián J. N.-Bárány 
Koncz i. Seregei-/
Báthory D. Bsrac.ka 
Dzierdziejeosky B. B.-Dioszag 
Markovié» Gy. Krusovács 
Stojanovics S. Krusovács 
Fátyol I. N.-Károly 
Klinih J. Budapest 
Matics P. Belgrad 
Száva M. Belgrad 
Papp S. D.-Yecse 
Somogyi J. N.-Körös 
Beat van J. Ocsa 
Schusztc-r F. Reschdorf 
Galambos J. Laczháza 
Turbey J. Grácz 
Benedek J. Győr

Páris szálloda.
Müller L. és neje Bukareszt 
Stricker Zs. Brünn 
Schi einer K. N.-Florian 
Reinhard B. N.-Florian 
Witta S. Szarajevó 
Feingold M. Szarajevó 
Milde L. Prága 
Goldstein M. Prága 
Grose B. Trencsen 
Reitter H. Pancsova 
Crichhammer B. Pozsony 
Szalkav és csal. Bécs 
Dr. Bilz N. Bécs 
Beseele A. Bécs 
Fischer J. Bécs 
Aubert A. és neje Lissieux 
Havas J. és neje Csoor 
Ernyes J. és nője Földvár 
Gereby F. és neje Debreczen 
Bellán M. és neje Pozsony
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SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Munczy Lajos
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Ä néprajzi missió-kiáliitás 

Munkácsy Mihály Honloglalás képe
a főrendiház üléstermében mindennap megtekinthető reggel 
7 esti 7 óráig a Nemzeti muzeum íölópcsöcsarnokátan-
. . . . ^eSeéjptS a!áj Iss”-
Csak a néprajzi mútiiu-kiállitás belépti dija 30 kr. Kombinált 
jegyek. Munkácsy „Bcce Homo“ képének megtekintésére 

SO kr. beívelt csak 60 kr. 28913

Somossy-llolató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon
Ma

nagy előadás,
az nj műsorral.

Miss Käthe Dave, atiileta-nő.
Mdlle Berthe Dumont, franczia énekesnő.
Black ós Adra, zenebohóczok.

Továbbá

"Wallace, Frankie és Minnie,
a fenomenális

Oyermek-keréKpáros-hármas
Emelíne Ethardo

Elhaltak névsora 1896 okt. 16-án.
Mészáros Amália 43 é. VI. Vörösmarty-u. 55.
Rottenberg J. 3 i, VIII. Ujvésár-tér 19.
Mészáros L. 20 é. IV. Károly-körut 15.
Sehr ess sz. Rocsa Róza 64 é. Kazinczy-u. 7.
Scheibner Hermina 46 é. Sip-e. 3.
Sámi Menyhért 46 é. Ctról.
Doleschal J. 48 é. Uri-u. 41.
Kolesza V. 58 é. Zerge-u. 81&9Ä la ti IV. A8«

urtistikai potpourrie stb. 
Operettelőadásul:

stb.

A hölgyzászlóalj.
Holnap, vasárnap két nagy előadás.
Kedvezőtlen időjárás mellett d. u. 3 órától kezdve a kávé- 

házi téli kertben

Munezy Lajos
zenekara játszik,

Tj&f- Az előadások 8 órakor kezdődnek 
és 12 órakor végződnek.

Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Állomások

3-l 
111‘ 
lí!

A hö- 
terséklet Szél

iránya éa
l ' 
1

is
-I Ili

1 i Ü i
r

Ü!1
Árvaváralja — — — — — — — —
Trencsen — — 5 2 © 6
Selmeczbánya — SS-3 + 98 E 5 © 7 17 10
Kis-Kartal — — 68 i 4* 1L« E 2 ® 11
Masrvar-Óvár — iti 3 + 11.0 SE 2 3 9 12 10
Ó-Gvaüa —1 — 66-0 + 122 SE 3 © 8 -20 Í2
Budavest — — 67-3 4-12 6 SE 2 © 6 -21 12
Sopron — — 619 4- 99 S 3 1 10
Herénv — — 55*5 + 8.2 S 2 0 10 18 8
Keszthely — — 66*5 + 12.0 NE 0 1 9 19 11
Paks — - —
Csáktornya — 66 0 + 6.7 S 1 0 5 17 7
Zágráb — — 60 ű + 8.7 0 17 17 8
Fiume — — 65 3 4- lo.l NE 1 2 29 18 10
Cirkvenica— — 64 6 + IC.4 c 27 20 9
Pancsova — — 68* + 139 SE S 1 — 23 12
Orsóvá — — 7C-9 + 14.6 E 6 1 — 24 14
Zsombolya — — — — —
Arad — — — 674 4- lő.l E 9 4 — 21 n
Szeged — — 66 9 4- 15.3 S 6 4 1 52 14
Szolnok — — 68 5 + 13.2 SW 2 4 22 13
Eizer — — — 70 0 4- 12.6 SW 1 4 — 12
Debreczen— — — 4-11.6 S 2 3 — 23 11
Késmárk — — 68 7 + 10.S S 2 3 — —
Ungvár — — 70 1 + 12 7 NE 2 1 — 22 3
Akna-Szlatina — 71 1 4- 8.5 SE 3 0 — —
Szatmár — — 69-7 4- 1 4.2 NW 5 0 — 53 12
Na^v-Várad — 6S4 -f 156 E 2 í — 21 12
Kolozsvár — — 69"o 4- 9.6 E 2 1 — 22
Nagy-Szeben — 70-1 + 13.2 SE 5 2 21 12

64 4 + 9.6 S *2 1 4 IS 10
Salzburg — — 6i 9 + 5.6 NW 2 4 — 16 9
Klagenfurt— — 4- 5.0 SE 1 1 30 !4 3
Póli - - — 6i 3 4-14.8 SE 3 R 14 •20 12
Lesina — — 66 1 + 16.4 S 4 c 12 —
Sarajevo — —
Torino — — 6Í-9 4- 85 W 3 4 2 12 S
Flórencz — — 66 8 4-10* S 1 3 30 —
Pióma— — — 68-2 + 12 3 N 0 •2 1 10 —
Nápoly — — — — — —
Brindisi — —
Palermo — — 693 + 16.2 SW 3 s — — -
Malta — — — — — —
Zürich — — 62 9 + 4.S S 2 4 í 6 —
Biarritz — — 64 i + 15.5 SW 5 © 4 — —
Nizza — — — 644 + 8.5 1 — —
Páris — — — 546 + 7.0 SW 3 e 31 —
Kupenhága — 64-8 + U.4 £ 4 4 — —
Hamburg — — 59 7 + 144 E 5 3 — —
Berlin — — C-2 1 + 13.5 SE 4 3 — —
Cbristiansund — — — — — — —
Stockholm— — 69'C + 9.7 S I 10 —
Szent-Pétervár — 76-8 + 0.1 S 1
Moszkva — — S5-9 - 4 4 SW 0 Ü — —
Varsó— — — 69-9 + 7.7 SE 3 0 — —

Si-g — 2 1 E t c — —
Odessza — —

75*8 + 13.6 E 5 1 — —
Szófia— — - 716 + 113 SE C 2 — —
Konstantinápoly — j __ — — I —

= több 
borult

— kőd

A szélirányok jelölése: N =* észak, E = kelet, í 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 * egészen derült, 1 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 == többnyire 
= 4 egészen bomlt, ® *■ ttó, & =■= hú,
R = zivatar.

Ama depresszió, mely tegnap a franczia partvidékén mef 
jelent, ma mélyebb lett és eljutott Németországig A aa 
depresszió határvonalai ma már alig ismerhetők fel. A 
gas légnyomás megmaradt Oroszországban. .

Nagyobb esőt jelentenek Olaszországból, az Adna part " 
dékéróT, az Alpesekből és Prancziaországból, kisebb esőt pv 
dig Európa északi részéből Kelet-Európábán az idő szarsz. 
A hőmérséklet Oroszországban a fagypont alá szállt.

Hazánk nyugati felében az időjárás általánosan esős. » 
jeti felében "pedig állandóan száraz. Az uralkodó teltei 
szél helyenkint viharos. A hőmérséklet nyugaton t *= 
sülyedt

Déli szelekkel borús, enyhe é* helyenkjn. 
rürható.

idő

1596

Zab----------- I
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 17.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. október 16.

1,Kijárás eső Vízállás reegel 7 órakor 216 cm. I Hőmérő reggel 7 órakor +16° C. Légsnlyntérö reg. 7 o. 769 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek.

ni Kész áru

0 I
vagy

nj
F aj

tisxavidéki— 

pestvidéki — 

fehérmegyei

Minőségi súly hektoliterenklnt

76 kg. 77 kg. te >?• 70 kU- 80 kf- sí te. 82 k4-
I GO k i 1 o e r a k ár

I írttól írtig 1 írttól ! írtig írttól írtig frttol frttol frtip írttól frtig írttól
7.40 7.50 7.50 7.55 7.60 7.65 7.65 7.70 7.75 7.80
/Í55 7*60 7.60 7Í65 7 70 7.75 7 >5 7.8(j 7Í85 7."90 -i-

7.*50 7Í55 7Í55 7.*6C 7.*65 7’.70 7.*70 7.75 7.8C 7.85
— • — 7.50 7.55 7 55 7 60 7.65 7.70 7.70 7.75 7.80 7.85

7 55 7 60 7.60 7.7G 7.70 7.80 7Í80 7*85 7.*35 7.95 -i-

“• * - •-

Rozs----------

ó
vagy

«J
Faj

Minőségi
súly

hektoliteren!:.
Frttól Frtig

ej elsőrendű___
1 másodrendű 1 ? 6.45

6.4C
6 ZC 
6.45

ni j takarmány _ 60-62 -1.- 4.20
uj ! égetni való _ 62-64 5.10 5.90

j sőrfözesre____ 64-66 6.50 8.-

uj 1 39-41 5 45 6.-
0 ■

39-41

6 1 bánsági------ 3 50 4.—

* -
ó j másnemű— — — 3.80 2.85

UJ j kuDOSTta____ 11.25 11.75
------------ UJ 1 bznscgi -------

EÖ13,  ó
1

- 5.15 5.30

bi Határidőre.
Csance-minőségü 100 kilogrammonktnt.

Határidő
Pénz Áru
frt frt

szept.—okt__________
marcz. — Hpr. _ _ _

7 72
7 77

7.77
7.98

Boza--------------- ---- marcz.—apr.   — —
szent.—okt

6.S0 
6.65

6.92
6.70

I II II
IM

II
M

ill
lllll

‘

IM
II

rH

1897. máj.—jón.____

október  

4.29 4.31

Zab_______________ marcz—.apr._______
szept.—okt, 

6.02 
£ 65

6 04 
5.70

Üap.-Repoze 189«. aug.—szept— —

II Különféle termények.

Irrven hordó Disznózsír

F a 1
Pénz Áru

frt frt

i::::::::: 58.- 58.dC

- Szalonna —

magyar la legenszaritott vidéki— — — 
városi Iegecszaritott, 4 darabos— — — sz.-

ia.-
53Í- 
55 —
59 -

Zsáktal »gvütt

t Dgyscly tisztasuly

helyett.

StCbé*

5C0 gramm int

Szilva------

boszniai. 1895. évi, usance-mmőéeg —
e B , 120 darabos--------
I ; ’ 85 ’ íz

szerbiai, , , nsance-minőseg __
. , „ 100 darabos _____

. - S5 . -------

12 ?5 
14.— 
14.75

12.75
14.5C
15.25

Hauuridőre

boszniai.      ____ u»ance-min.
.     120 darabos
, _____________100 ,

szerbiai,         usance-min.
_____________ 100 darabos

.  85

12 i 75
14 25
15 - 
12.75 
14 25 
15.-

13 25
14 50
15.50 
13.25
14.50 
15.

Irgven bordó 
'

Szilvaiz _
szerbiai 1895 —---------------------------- Is.'- 17 5C

15.50
Szilván
Határidőre

szlavóniai— —---- -------- — — —-------- 17.25 
15 25

17.75
15.78

| Heremag _
iuezerna magyar. 1*95 — — — — —
vörös aprósxemfl 1895 — — — — —
vörös közéj szemű 1895 — —-------—

.. : agyszomü 1895—----------- ... —

III. A b aj ó szállítás fuvardíj - 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova __________ 29-31
Újvidék ------------------- 24-27

17-20
Kalocsa —-----------— 14 — 16
Duna föld vár____ — 13-16
Szentes _ _ __ _ — 32—35

31—Sx
Zenta ____________ 29-32
Titel_______________ 25-28

Mitrovicz--------------- 35-38

Temesvár------ -------- 42 40
Nagy-Becskerek _ 30-33

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral mrga- 
89 bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, • «ál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal er-

A Bega-allomásokrói a burcseliázást beleértve.

B) Értéktőzsd

pírok.
T • árfolyam Kamat­
ra i áru I

I. Állam adósság.

a) Magyar államadósság.

Ararv;. 100. 500.1000 frt névért. drboKban. adóm.
névért, iarabokban, auvin. —

Korona értékű járadék, adómentes... —-----------
ISTC. »f.rti V..-ÜU ailamk. aranyé., adc.ev. 101, 

I tv. allamvasúti aranyköicsön. adómentes—
is?“. „ , ezüstkülcsön---------------

; A.._ícL. vask.czelj. arany „uóm..200 K. névért. 
I : -7u. évi nyeremény kulceön, 100 fríos darab — 

•■'TO. . „ 50 . . -
id.-.,-.: regálé-kar-., kötvény, adómentes-------

li.vyar föiátebermentesitési kötvény, adómentes

Ti?:-.. szeged: nyerem^nyk '.cs- n------

121.5C

99."l5! 
121 —| 
121.—j 
101.- 
89.25'

121.7C

99 65 
122.- 
123.— 
102.—: 
90 25

155.25Í 156 25 
153.75: 154.751 
100.-1 101. — ! 
100.- '01. -I 
97 50 98.23:
97.5CI 98.50!

6°;,

j Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 
... május—november—

Egyesített járadék ezüstben január—julius------
... április—Oktober _

Aranyjúraüek. adómentes--------------- —--------
Koron&ertekü járadék —------ ------- -------------
Allamsorsj. 1854. evb. í50frt. p. p. adólev. 20% 

e „ 500 „ o. e. a «
„ i860. , 100 „ , •
. 1SG4. , 100 ,, , ---------------
. 1864. . 50 , , . ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zaivgk olcsón--------------------
bzerb:* ny.-kŐic*ön I0U trank ar------- —--------

e , 100 , , i osztr. fsiülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnvák-herczegovmai orsz. kölcsön 'S05. uvből 
Budapest főváros lifSU. évi kcicsvne, adómentes

101.25
101.25
101.25
101.25
172.25 
101. 
144 25 
144 50 
155.50 
190.- 
190.—

101.7-
101.70
101.7.
101.7.
122.75
101.5C
145.25
145.5C
156 50
191.
191.-

W/. 
4'/,°/. 
4 % 
6 */. 
6 */. 
4\V/e 
4* V o 
4 % 
4 % 
SV, •/,

6
4*/,%

4 •/. 
4 */.

S °/e 
4*/»°/o 
41/*®/#

4«/»*/c 
4 °o 
4 V.7. 
4 */. 
4 °/o 
4 ®/o 
4'.’,°/. 
4 */. 
4 '« 
4'/,%
4>/»°;!

& e/o 
® %

5%% 
4‘,%

5 % 
4>/*•/. 
5 %

4%%

4
5 •
5 8 
4V,#i

ül. Záloglevelek és kölesönkötv.

a) Budapesti intézetek kibocsátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —. —-------—
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------ --

• n • , koromért.
Kisbirtokosok országos földhiteliut— — — —

• • ,50*/, évre koronaér.
. „ , 50*évre — — —

Magyar földhitelintézet papírban....................—

a * koronaértékben 50 évre
e e koronaértekbon 63 évre
, „ szabály, es talajjav. —

Magyar helviérd. vasutak kötv. 50% évre— — 
50 évre kor. ért

* „ ’ w 50 évre 105%
Magyar jelzáloghitelbauk — —-----------— —

* l köz», k. 50 é., vf. 110 frt.
. e közs. kötv 50 évre -------
e , közs. kötv. 50 évre — — !
e • nyer.-kötv.... — — — —
e » s osztr. felülb—
e , nyer.-jegy-------------------- -—
e » » osztr. felülb. —
B « nyer.-kőtv. , s —

Magyar országos közp. takarékpénztár ._ ...

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40% évre-----------— —

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv.-----------
* * „ e zilogl. kor. ért. —

Pest m. keresi:. bank------ -------- -----------------

B B B 9 közs. k. vissz. 110 frt _
B B e • közs. k. vissz 210 k. —

b) Vidék és külföldi int. kibocsátáséi.
Albina takarék- és hitelintézet-------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre ..........................

, e „ 40 é. vissza fiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár--------------- — —
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 évre — — — — 

„ „ , 40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank-----------
Nagyszeb. ált. takp. 31*, é.. vissz. 110 frt — 

", , , 40 évre. vissz. 106 frt —
, B , 40 övre Ili. kib.------------
, , ,35 övre IV. kib. — — —

Nagyszebeni földhitelintézet-----------—--------

„ , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-------------—

, * , nyer. jegy---------------
Temesvár első takarok pénztár--------------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút_______ ________ — —

Első cs. kir. szab. dunagözhaiózasi társ.------
EL»ő pesti spódium- es csontlisztgyar r.-t. —
Kausa-oderbergi vasút 1889. ezüst ------- -------

, , 1839. arany —-----------

, B 1891. arany —-------—
, „ (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.-----------
Magyar-gacsország: vasul 1. kib--------------------

, , fi. kib_____________

Magyar ny. v. fszékest.-győr-graczi vonal) —
, , , 1874. kib.-------— — —--------

Magyar v. eU. kölcsön beruh, ozélra, arany —
Osztrák-magyar aJJarnvasút 1883.------ --------

, , X. kib. 1SS5____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak------ -------- —
Unkanv-zsilv. magyar kőszénb. els kőtv— ...

. • . . . . . n.kib.

Osztalék 
1835-re

5 50
25.-

48 fr. 
24 fr.

100.- 
100. - 

97 25 
101.5C 
101.75 
100. 
100.
98.75
98.50
91.75

99.50
96.75
98.75

101.75 
100- —
99. — 

100.-
98.25
99.50

118.75 
121.
19-- 

104 -
100. — 
100.
98.25

100.75 
99.

100.25
96.-

100.10
100.10
1G0.1G

9R.0C
98-50

100.
93.50'

103.75 
99 -

100.75 
100. 
101. 
100.—
98.50 

100 
98.50

100.50 
102.— 
102.-
101.75 
100.-
101.50 
102.- 
103.- 
100
115.50

102.-
99.^0

100. 
98.50 
97 25

150.50 
99.- 

120.25 
98.75; 

120. — [ 
99.50; 
99.751 

107.50! 
107.S0, 
93 — 

105.75!

101.- 
101 
98.-

101. 
99. 

10 .: 
100. 
101.; 
97. 

<01.

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank____ — — —--------120
Budapesti bankcgv'esület-----------—. — 100
Első macvar í Dar bank  _______ — — 150
Fiumei hitelbank ___ — — —-------- 30
Fővárosi bank-réssveny-társasag------ — 100
Bud»pe»t: giro- es pénztar-egyiet — 2000 í. 
Hazai bank-reszveny-tarsasag" — 200 K.
Hermes mag)-, ált. váltó üzlet reszvt. 20U K.
Horvát leszámít dó bank------ — —. — 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank ... —------ 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — 100
Magyar jélzaloghitelbank. I. kibocsátás 200 xr. 
Magyar íeizáloglnteLbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t._. ...--------— 200
Mairyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jeli tugbankja 5u0
Osztrák hitelintezet_— ------------------ — 160
Osztrák-magyar bank ... — -------------- 600
Pw-ti magvar kereskedelmi bank___ — 500
Unionbanz ...........

155.- 
106.50 
192.- 
106 - 
63.-

103-
148.-

107
194.
107.-
67.-

103*50
155.-

értékpapírok. | Utolsó arfoivam f
1895 re pen? j áru

VI. Takarékpénztárak részvényei, j

5.50 Belvárosi takarékpénztár ......................... 100 98.- 99.-
7.-
6.-

Budapest III. kerületi takarékpénztár 50
Budapest-erzsébetvarosi takarékpénztár 200 K.

125.-
81.-

130.-
83*-

Budapest VIII.. IX., X. kér. takp. r.-t. 100
12.- Budapesti tak. pénzt, es orsz. zalogk. r.-t.400 K. 2C4 205 -
00.— Egyesült budapesti fővárosi takarékp. ... 300 130.- 140.-
7.— Magvar általános takarékpénztár........... .. 100 112 — 114.-

40.- Magyar országos központi takarekpónzt.... 300 750 - 755.-
400.- Pesti hazai első takarékpénztár ... ._ 1000

VII. Biztosító-társaságok részv.
903 - 925.-

12.- Bécsi biztosi tő társaság ... ..........................200
Bécsi elet- és járadék-biztosító intézet _. 200

225 - 230.-
10.— 330.- 340.-

Első magvar általános biztosító társaság 1000 r030.~ r050. —
7 — Fontiére, pesti biztosító intézet ...___  100 1«í7.- 128.-

Llovd. magyar viszontbiztosító társ. .„ 100 8G.— 85 -
8 — Magvar jég- és viszontbiztosító r.-t........... 100 12S. — 129.-
6.50 Nemzeti baleset éa munkásbiztositó r.-t. 200 K. 142 — 145.-

50.— Pannouia > iszontbiztositó intézet_______ 300 900 - 940.-
Vili. Gőzmalmok részvényei.

Concordia-gözmalom r.-t.____ _____ _ 400 245.- 250.-
, , , eisőbbs. részv. 400 ;

Első budapesti gőzmalom r.-t__________ 500
402,—

50.- 600.- 610.-
12. — Erzsébet-gőzmalora-társ_____________ ... 200 273.- 278.-
6.40 Lujza -gőzmalom r. t—------------- ... ICO 1b9.— 162.-

16.— Pesti hengermalom-társ. ........... ....... ..... 400 610.— 620.-
10.- Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 250.— 252.—
6.— Pesti Viktória-gőzmalom _____________ 150

IX. Bányák éa téglagyárak részv.
148 ~ 152. -

____ Brassói bánva- és kohóegylet r.-t.____ 200 158.- 162 -
5 6.-

12.-
. Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _. 200 K.

9 Budapest-szentlőrinczi téglagyár ......... 100
110.-
190.-

111 — 
195.-

5 S.— • a Egyesült tégla- os czementgvar r.-t.... 100 81.- 82 -
10.- ” Északin, egyesült kőszenb. os iparv.......... 100 210.— 212.-
5.50 Felsőmagvarorsz. banya és cohómü r.-t. 100 lG9.— 11C.-
6.— István téglagyár r.-t. ___ __ __ __ __ 100

Kassa-somod! kőszénbánva r.-t. id. elism. 30 32.—
a K is-sebesi granitbúnvák r.-t___ ... 200 K. 103 — 105.—

0 KSbánvai gőz*églagp’ar r.-t__________ __ 160 510.- 620 -
32.- Tköszónbdnva es téglagyár r.-t.____ __ ÍOO

Lechner rákos: téglagyár r.-t.______ ... 100
5s0 — 545 —

5 7.- 112. — 117.-
r 16.- M-igvar asohalt r.-t................... .................. 100 212 - 214 -

8.- Magyar általános kőszén bánya r.-t.____ 100 130.- 131.—Magv. gőztógia-. czem.- es gvpszgy. r.-t. 100
flfagvar kerámiai ga-ar r.-t—___ __ ... 100 130.- 135 —Póterbugvi téglaipar r.-t. __________  200 K. 50-—

c 32.- Salgótanáni kőszénbánya r.-t...._______100 590 -
Szentendrei téglagyár r.-t______________100

- n.~ Djlaki tégla- és mészégető r.-t.___ __ 150 190.— 195.—Urikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t._100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
13.- Első magvar gazdasági gépgyár r.-t._ 200 180 — 19C —

5 7-~ .Danubius“ magv. hajó- es gépgvár r.-t. 100 ioa.—
1 100.- Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár......... 400 2020.- 2040.—Nadrág! vasmar társulat.™....................... 200
5 6.50 „Xichoison“-gépgvar reszv.-tar®.___ 200 K. | 106 — 108.-Rimainurány-salgótarjáni vasmű r.-t. ... 100
0 is.— Schlick-féje vasöntöde es gépgyár___ __ 200
I 6.50 Schcenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K.
_ 20.- Weitzer Janos gép-, waggongyar és vasöut. 400 269.- 272.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
20.— .Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._100 400.—Franklin-társulat___ __ __ __ __  ___  150

.Kosmos“ mdintézet................. ....... ........... 100
Könwes Kálmán m. ir.és könvvek__ __ 200 K.
„Orszaggv. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
.Pailas* irodalmi és nvomdai r.-t. „ ... 800

- 80.-
C

Pesti könyvnyomda r.-t. ___ _______ 500

XII. Különféle vállalatok részv.
I2SQ -

- 25 Általános waggonkölcsöuző-tarsulat_ 400 K. 505.- 515.-
.Apollo* köc,fino^iitó-gvár r.-t.____  200 K.

0 25 - Bantlin-féle vegyi gyárait r.-t. _ — _őuü K 400.- 405.-
Biiiar-rizVagxi olajipar r.-t....... ... ... 200 K.

25 6.- Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. 13*.- 135.-
5 -.— Egvosült mugvarhoni üveggyárak r. t. 00 14.- 15.—

7.- ELő magyar Latüöutőde r.-t................. .... ÍOO 155.- i 160.-
>0 20.- Első magyar g'/apjumosó- és bízom, r.-t 200 492.- 497.—
25 — Első magvar részvény ser fűzűdé   300 13iG.- 1400.-
,0 20.- Első mr.gvar ssrtcshizlaló r.-t------- ---- 200 360.- I ő80.—
50 23.- Első magvar szállítási vallaiat r.-t. _ 200 l! 210.- i 220.—
- 8.- Első magyar szálloda r.-t......... ....... ... S0 245.- j 255.-
’5 Első magyar üveggyer részvény-társaság 400 K. 

Első pesti spódium "es csontiból izyar ... 1005 — í 130.- ! 140.-
'C 85.- Fiumei rizshántoló- os nzsüemenyitő gyár 50' !400.— :145C.-
- 24.- Gschwmdt-féle szeszgyár ... ... ._ „ 200

Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
475 - ; 485.-

)0 - ^Hungária“ árpagyöngy-gyar ...-----------400
,Hungária“ műtrágya es lfénsavgyár_ H1, 140.- 145.-
.Hvgieia“ fémipar reszve^/társasag ... 10Ó

5 Jordan \ iktor-teie bőrgyár r.-t...................100 : 35.-
i 4C -

. . , , , «Is. részv. 100 ij 74.- ! 76 —
14 Kakcí-srár részvénytársaság---------------200 235 - ' 255.—

K bajival kiraiv sorfoző r.-t....................  200 K ' 42.- ' 45.-
5 Köbunvai polgári seriűző részvény társ. 200 X. 96.- 98 -

Langer T. osztr. es magy. s^ab. ért. r.-t. íoo
Mag\ar czukoripar r.-t. A. sor. ------ ----100

- • “■ • -■----------- 100 *78. — 13C. —

942.- 946 
1,1176.- 1180.- k5 malii na <6 ho)_.-------

zam.tolásnál _— —4 rtékpapirok elzálogosít.tsan.u... ...

10.-
15.-
5.50

10.- 
9.50 

— .14

9.—
0.—

10.-
5.-

fr. 5 
12

fr. 28 
9 94* :a

.. 100 
- 200 

100 
200 K. 
_ 200 
400 K. 
_. 2000 
... 100 
200 K. 
... 200 
... 100 
100 K.

100
100

200 
100 
200 
200

100 1 
100 t 
100 
100 j 
íoo j: 

íooo K. r

5
5

100
40

5
25 L. 
25 L.

BiUla-
kamati.

SV,

Magyar fém- és lámpaárn-gyar r.-t.—
Magyar kender- és lénipar r.-t. w — •
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — —
Magyar villamossági r.-t.-----------—
Nemzetközi villamossági társaság-------
Nemzetközi waggonkulcsönző r.-t-------
Popper Lipót faipar r.-t.-------— —
Quamero résavénvtársasdg.......... - —
Royal nagyszálloda részvenytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ______
Sziszeki tárházak r.-t. ... ...____ —
Telefon-Hírmondó r.-t........... • - __ —
Törőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t.

XU!. Közlekedési váll. részv.
Adria in. kir. tengeri hajózási r.-t. _ —
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. _ ... —
Barcs-pakráczi vasút...-- -------- ------------
Budapest alagut-tirsulat_____________
Budai) es ti közúti vaspalya ...------ — —

, , ", id. részj.-------
- " 1. elv- j^gy — -- -Budapesti társaskocsi .............. ........... 200 k.

Budapesti villamos városi vasút _. — 100
„ , B , élv. jegy -

Budanest-szent-lőrinczi h. e. vasút ... 100 
, , , , els. részv. 100

Bpest-u.ipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunanási vasút ------------... 100
Déli vasút____________ —------------- 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-tf elsőbbs. részv.... orui
Győr-sopron-ebenfurti vasút------ --------
Kassai közúti vasút................. — — — —
Kassa-oderbergi vasút — —-------— —
Kassa-torr.ai i-.-lyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút -----------------—
Magyar nyugüti vasút ...-------------------
Márarnaro» só vasút els. részv.------ —
Mára maros, »óvasut törzsrészvényei — — 
Káramarosi sóvasut B. részvényei — — 
Marosvásárh.-szászreg. vasút els. részv. — 
Nagykikinda-nagvbecsker. vasút els. r. —
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t---- IC
Osztrák-magyar államvasut---------------  200 ar.
í’écs-barcs; vasút... ._ ... — ...------ — -20
Petrozsény-IupéDyi h. e. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasat els. részv. —------ - -00

XTV. $»'»’rajegyek.
Bazilika sorsjegy— —.....................— — — —

, , jsztr. felülbélyegzéssel-------
Bécsvárosi nyeroménykőlcsön 1874. évről-------
Buda városi sorsjegy— — —------ ------- - — —

, , osztr. felülbélyegzéssel — —
-Jó szív“ egyesületi sorsjegy...............-..........—

, , B osztr. felülbélvegz.
Magyar vörüs-keroszt sorsjegy —..................—

, , , osztr. felülbélvegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy-------------- ---------

, B , „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy— — — —------ -
Pálffy sorsjegy ------ ----------- — — — — —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert—----------- -------- — —

* osztrák vagy magyar 8 frtos-------— — | j

„ török aranylira-----------— —■ — — —* !i
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márita)
Franczia bankjeg>r (1Ő0 frank)----------- -------- !
Olasz bankjegy (100 lira)---------------------------- - j
Papirrubel darabonkint— — — — — —
Roman bankjegy* (100 lei) — —------- —------- -
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — ------ - —•

XVI. Váltók árfolyama '(látra).
100 hollandi Mért_ —
100 frankért —-----------
10 sterling-irt -- --------

100 markáért---------------
100 líráért__________
100 frankért_________ _
100 , __________
100 rubelért_________ _

150.-
16CÍ-
123 - 
305.— 
475.-

185.
2C8*. - 
165.- 
286.- 
280. - 
185.- 
25. 

270. 
145.-

100
102.-

1C9.—

155.-

195.- 
310.— 
480.-

153 -

187.-
210I —
170 — 
287.- 
281-' 
19C.— 
28 - 

271.^ 
150.-

101.—
103.-

112. -

193.50; 194.50 
191.- ; >93. - 
207.50! 208.50 
208.50 209 "

97.50!
62.-
62.—

100.-
100.-

2^9.-
100.—

0
98.50
67.—
67.—

101.-
101.—

220.—
101.—
175.-

6 20 6.60 
6.80! 7.10

167.-i 169.
58.
59. -j 
3. - 
3.6C: 
8.-1

10.-
11--11.50'
18.-;

197.-
58.25I

Amsterdam-------—
Brüssel------ — —

Nemet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris... — —. — —
Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár ... _.
XVH. Határidőre kötött értókp.

Okxóbar hó végére.
Magyar aranyjaradék---------------------------------
Mag\*ar koronajáradék --------------------------------
Magyar altalános hitelbank------------------------
Magyar mar- és kereskedelmi bank----------------
Magyar jdzáloghitelbank ...------------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó back —-------
Rimamurányi vasmű —------ — — — - - —
Hazai bank részvénytársaság------------------------

Osztrák hitelintézet— — — — _ .
Déli vasút... —...................................
Osztrák-magyar allamvasut

5.63
5.62
9.50
9.50

11.75

58 85

99 -

119.85
58.90
.14.45
4/.6C
47.l>5

121.50 
99-15 

402.- 
1C4.50 
243 50 
248 - 
242.5C

366.4C 
1C1 — 
363.75

60.—
61.—

3.30
3.90
8.40

10.40 
11.50 
12.—
18.40 

129.—
59.25

5.68
5.66
9.53
9.53

11.79

59.05
44Í65

99 20
120*. 25 
59 10 
44.65 
47.75 
47.70

121,70 
99 35 

4G2.5.C, 
105.- 
244.— 
249 - 
243.-

366.60
101.25
364.-

Leisíaoló éifolyaoot.

Magyar általános hitelbank-----------
Osztrák hitelintézet ------------------------
lUsgyar aranyjáradék —---------------
Magyar koronajáradék — — — — 
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magvar jeizalogbank — —-----------
Magyar pénzv. es lesz. bank-----------
Rima-Muranyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar" alt. biztosító r.-t.-------
Budapest bankeg)*esület — —-------
Első magyar ipar Dank---------------------
Hazai bank részv. társ. —------ —a
Pesti m. keress, báni

3S7.— Déli vasút................................................ 100.— Nemzetközi waggonkölcs.___  ____
364.— Salgó-TarjAni kőszénb.--------------- — 590 - Magyar ált. kőszénbányarészv.-targ.
122 — Magyar aspha't r.-t.------------------- Pesti hazai első tanarekpenztar ___
99.25 362 — Fiumei hitelbank......... ........ ........ .....  _

104.- Magv. közp. takaiekp ------------------- Belvárosi takarékpénztár _ __ __ _
241 . — Magvar villám részv.-társ.___ __ __
247.— Schlik-féle vasönt. és gépgvár------ Kőbanvai polgári sörfőző r.-t. _ ^
24 J - Egyes, tégla- es czementgyar----------- 74 - Ganz-féle vasöntöde_______ ___ 2030.-

F-azakmagv. kőszénb^nya r.-t.------- Bp. közúti vaso. id. r. jegy ________
Budapesti villamossági r.-t — — Budapesti közúti vasút_ ______ __ 286.-
Budapesti takp. és zalogköl. —------ 203 - Bp.-ujpest.-r. villám, vasút___
Joj u. 1..Z . -M' rcszv.-társ. Budapesti vili. városi vasút___ 27 C —
Egvcs. főv. takp..........................— — Alt. waggonkölcsun-t. 

Millió ember már visszakapta újra drága egészségét.! A száj es fogak észszerű Ápolására: scato

A szenvedő wnberiség^vigasztalása @yCA|,YPT0S SS1JWI1
“ «tiaadferegb« •• gyomorba,b«a «onTednek. Omtr.-m. «ab. - Mention honorable Pari. 1878. -------------- *-

Pántlikagilisztafejestől
a páfrány-tokocskák által, fájdalom nélkül, jótállás mellett, a 

legrövidebb idő alatt (6 perez alatt» teljesen eihajtatik.
Egyedül valódi kapható :

Schneider József gyógyszerésznél
Resiczan. Fo-ntcza 24. )DélmagyaroriZág.)

Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli, gyors és biztos ered- 
cienvéért jótállás nyujtatik. Nem árt, ha pántlikagij.szta-féreg 
íincs ia jelen. — Az életkor megjelölendő. Törvényesen védve. 
E77 eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld 
részére frt 3.50 postai utánvéttel vagy fenti összegnek előre 

való beküldésével.
A pantlikagiliszta tünetei a kővetkezők: az arcz 

b*iv- r.jaárga, bágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás. 
e' 7 áásodás, bevont nyelv, emészthetlenség. étvágytalanság 
f-!V '-‘.va mohó étvágx'gval. gyakori rosszullét vagy épen 
ájulások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag íel- 
S2r- -~a egész a nyakig, nyálüsszegyülemlés, a test megdagadása, 
gyonorsav. gyomorbév, gyakori felböfögés, bélgörcs, henger- 

hullámszerű mozgások, szúró szívó fájdalmak, és 
szúrások a belekben, szívdobogás, % vérkeringés rendetlenségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, a bús­
komorságra való hajlam, életuntság és a halál óhajtása.

Továbbá itt minden gyógyszer kapható.
Santaltokocskák hatásukban felülmulhatlanok. gy*orsan 

^s, biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál: hugycsőfolyásokat, 
folyásokat nőknél és uraknál befecskendezés nélkül. Egy 
Qcdoz ára 2 forint 50 kr — Makacs betegségnél egy dupla 
adag 4 frt 28776

Miad egyedül valódian kapható

SCHNEIDER J, gyógyszerésznél Resiczan Fö-utcza 24.
(Délmagyarország.

STRAUSZ B.
zászló gyára.

A legolcsóbb és leggyorsabban. Szállitóképes, minden
rendelmény 12 óra alatt útnak indittatik.

iroda és gyár: VII., Károly=körut

A feltaláló dr Meidmger tanár ur által kizárólag jogosított

Meidinger kályka-gyár
HEIM H. Budapest és Bécs.

udvari a»állító.

szabad, kályháink

Csász. és kir.

Kitűnő hírnevű cs.

MEIDINGER-OFEN
HEfM^

28469

valódiságban csakis fiókunkban *
BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók.

Intenzív antisepticus : csalhatatlan hatású a száj rossz szaga el.en.
IX USD CD fl M 1 *k“ tokir 5 Msép Un vwtaX s*. túiiiuíije. 
Ur. f Ábijli VJi Ilii Központi raktár: Bécs, I., Bauernmarkt 3.

-------------------Raktárak minden gyógyszertárban, ccgysser- és illatszerkereskedésben.
Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Pnritaa szájria, dr. Faber C. M. készítménye.

„HungáriazászSógyár“
száUit leggyorsabban és legolcsóbban

színtartó képviseiővalasztási zászlókat
és jelvényeket. sssss

Budapest. IV., Gróf Károlyi - utcza 28. szám.
Állandó zászlógyár. Állandó zászlógyár.

Siirgöny-czlm : Hungária zászlógyár. Budapest. IV. kér., Grot 
Károlyi-utcza 28. szám. Telefon 61—25.

ÁrJeeyzólc incyora bármontva.

Csillárok
és egyéb világítási testek, gáz- és villanyos világításra.

laMEÁS-lásomiBsOa:.,

legjobb minőségben.

Vili awy
berendezésénél szükségelt alkatrészek.

Egyesült ¥ilIanyossági részy.-társ.
(ezelőtt Egger B. és társa) városi üzlet:

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4. szám.
(Dréher-palota.

29001

s.

Marhamérlegeket
és l-LÍ d ■m.érleg'e^cat

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS O.
első magyar tizedes és százados híd­
mérleg-gyára Budapest, Károly­
it őrut 1. Telefon összeköttetés.

Vf}f®J>*tisl gytrtmtoy. Jótállás mellett, orvosi tekl”- 
- eh ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

63 kaihólyag tuczatonkint______________________ 1---------«•"
D • ^ amprieius (rövid) . _______________ ________ *•-------- J-~
, ‘" s: női snvacska _ ______ 8.-------- 6.—
ErVfa*-0r------------------ IIIIIII_____ _____ 1.80-5.-

r ^:3ar^arn oclusivum íPelioorus) Meuzinga tanár

Y]-m kötelék „Diana Sv“-------------------
Sv« hölgynek nélkülözhetik !
m tl cy ““«ok_________________________________ 3.- 10.-

ayi me?rendelésné! 10-15°', á-kedvezmény. Megrendelések pon* 
Yy yvv - iosan és discreten eszközöltetnek. Í8052

T csász. es királyi szab. kötszergyártó. 
7~ x u • Budapest. IV.. Korcnaherozeg-u. 17. 

Árjegyzék ingyen zárt borítékban. 

1.80-3.50
3.50-5.-

EH

Ezennel van szerencsém a n. é. közuuaejfuek b. tudo­
mására juttatni, hogy a

Kaposvárott
12 év éta fennálló kocsigyáramat t 
megnagyobbítottam, melynek folytán

Budapesten, Erzsébet-körut 27, sz, a,
dúsan felszerelt raktárt tartok fenn, melynek jelen- 
lem tulhalmozottságára való tekintettel az árakat mélyen 
leszállítottam. Leveleket kérem Budapest, VH., Erzsébet- 
körut 27. sz. a. kocsiraktárba vagy Kaposvárra a gyárba

czimezni. . .... ... ,A n. é. közönség irántam tanúsított eddigi pártfogását
továbbra is kérem tisztelettel

Mayer Vilmos leocsigyáros.
Fiókrak iárak:

Erzsébet-körut 27. sz. és Klrály-utcza 36. sz.
28888 Gyár és főraktár: Kaposvárott.

Árjegyzék kívánatra Ingyen éa bérmentve küldetik

SZIGETI LAJOS
Cs. és kir. udv. szállító, iózsef föherczeg és Coburg herczeg udvari szállítója.

legnagyobb választék katonatiszti nyergek é* nyereg-szerekben előírás szerint, jutányos árakon, ueyszinte czivi> 
nyerae;: és isocsizö lószerszámok minden ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovafglóvesszök cs botok, 
utazobőröndvk. szerszám- és 16tisztitóeszközök, Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyes egszerekről és külön 
civil urak részérii. Tartalék tisz. arak nyeregszereket kölcsönbe is kaphatnak. — Legújabb minőségű 

ló- és birkanyiró gépek jutányosán kaphatók. 38824

HtlLEj.M

Frlnce of Wales
Pessgfő

5 HÖLLE J. M. Budaörsi
Kitüntetve 2 díszoklevéllel, 4 aranyéremmel, 10 első díjjal 
és ismételten a Walesi herczeg királyi ő fensége leg* 

magasabb elismerése által.

Raktár 8^imon István
fűszer és csemege-kereskedésében. Budapest, Váczi-körut !2. 

Mindenütt kapható.

Czike-czike czai
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funiculi-funicula
zongoráia 1 frt. Megrendel­
hető az rEgyetórtósu kiadó- 
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytán 
ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
következményeit, nőknél fehórfolyóst, barmennpreis idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek » megtalansag 
egyik föokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyogrymoa szeri 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 óraiul 
8 éráig. SV Díjazott lmlAr. . legnagyobb aÍJala?“^ válasao ári 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 'VS — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg-
ilhe"rendelhetőlelhető ,
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 5^kr^ 28046
■g* most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — n. A nenn élet 
ébredése. - Hl. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. - IV. A hsgy- 
t-sőtakár (tripper) és hugycsöszükületek. — V. A bujakór (siphilis).
VI. Fehérfolyás. - VH. Elgyengült férfierö. - VH1. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prosfatuczio.

\ hndnnesti és bécsi katonakorházakbhn, valamin oeámot katonaesreánól nyer. bö tepestiriM folytan eton 
orvcstrtdor legmelegebben ajanlhacQ.

Titkos betegségeket,
a. n 1.1+ tiebnél ffthÁrfi
elrvon&'ult ierneroi. majuiuisaon«», ", 7.7 , i
bäht, nőknél fehérfolyást, bofocstocdezM naliUl,, birmelj ni 
balokat ’___*------^ uX+Sofao-nAfrAkat. valamint ifiukori bűnök

ősnél lenerioiyaav, _ *
............ _ legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint inukon bonok :
következtében boállott ideg- es ennek utókövetkezmenyekép létrejött L'netM.oitu'.ii " _ „ ° ón 1(1 ovi nnlirnrii katonaorvosi és 10 . 

___ gyógymód szerint,
és biztos sikerrel

. polgári 
alaposan

EOVetxezieneu -.......
hátgerinozbr.jókat gyógiit 15 évi 
orvosi tapasztalat után, a legnjaDD

éS biztOS Sln.tr«. v.

T&Z dk ,I19AC!81^
_ - k 1.5— naen^nrtttlQ. cs. és kir. ezredorvos.

i jiLik: Budapesten. Váczi-körut 4. szám alatt. I. ein.
bejárat a lépcsőnél. 28048

■Ppnőel* délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 3 óráig. Nőknek ugv. 
muri férfiaknak külön be- és kijárat - külön váróterem Díjazott 

levelekre azonnal válaszoltat.k, gyógyszerekről is gondoskodó i-r..

HiZM.

Az én cs. és kir. szabadalmazott galvanikus készülé­
kem saját használatra rendkívül fontos találmány Ez a 
hatóságilag megvizsgált készülék a férfiúi gyengeség min­
den alakjánál kitűnő szolgalatokat tesz es oroaiU a V**?- 
hüdt idegeket. Minden államban orvosilag a legmelegebben 
ajánlva, könnyen a zsebben hordható s így . 'II
vihető. Leírás és bizonyítványok zárt borítékban 10 kr. Egye 
dűl a feltalálónál kapható.

AUGENFELD J.
■ Bécs, IX. kerület, Türkenatresse 4. szám.

üt, utcza
Tiszta
jöve­
delem

Törlesz­
tési köl- Négy­

szög
Ár

Vúczi-ut ....... 9 85,000 2iö 195.000
5l/t°!0 357 260.000

Kálmán-utcza ..... 8';,«/. 59.000 194 130,000
Teréz-körut ...... 7m'o 95.000 223 200,000
Erzsébet-körut. .... &k°!o 80.000 220 183,000
Júzseí-körut. . » • • • 6' ,o 0 100.OX) 208 220.000
Ferencz-körut..................... 7'/,°/e 77.000 2H 210,000
Soroksúri-ut . • • • • 8";o 80.000 2UÜ 150,000
Üllöi-ut........................ • . 9"m 95.000 SO 210,000
Baross-utcza . • • • • 8«/,°/« 80.000 214 1*30.000
Kereoesi-ut ...... 7-0 115.000 300 260,000
Királv-utcza . « • • • TIq 100.000 210 170.000
András sy-ut...... 5°o 265 280.000
István-ut ....... 12' ,0/ 70.01» 257 130,000
Hemúd-utcza . . . . . 13% 75.000 2» 105,000
Felső erdősor . . . • • lO'/o 58.000 160 105.000
Izabella-utcza ..... 18° 0 80.000 260 130,000

ÍP/O 59.000 178 100.000
Vörösmarty-utcza . • . 11% 80.000 SO 135.000
Aradi-utcza ...... 9% 58.CV.ij 190 125,000
Szondy-utcza . . . * . 110%, Öi.üuo SI 120,000
Dembinszky-utcza . . . kho 5*3.000 40b
Akáczfa-utcza.................... T2% 100.000 482 160,000
Vadúsz-utcza.................... G"0 52.000 216 115,000
Nagvkorona-utcza . . . ='.»/. 30.000 230
Váczi-utcza......................... I 4";o low,

A fent felsorolt házaknak túlnyomó része sarokká* nagy 
urasági lakásolikaL istállókkal és kocsiszínnel, atlag szolid uj 
háromemeletes házak, parkettával, tapétával, turaoszobávalstb. 
legelegánsabban berendezve, körülbelül 15. a körúti hazak ev 
au ómentess éggel. — Ajánlom e házakat tökebefektetesre vagy 
czélokra, legmelegebben alkalmi vételre; egvn^hány esetleg vidéki 
birtokra, vidéki házra, nyaralóra stb. elcserélte tik.

Házak a belvárosban és az Andrássy- é‘,Khe”PtSÍ,"íiíaíe^keÍ 
utcza,ban 100.000 írton alul is nney vaiasztéUian. Villák kertétzel 
az Amlrássy-uti vülasorban Gyár *. épltásl telkek gy g

.levelű.tg is.
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Nősülni
óhajt, csinos, 34 éves, róm 
kath. özvegy, kinek nyugdíjjal 
egybekötött hivatala s évi 
15*00 írt jövedelmén kívül 
15000 írt értékű jól instruált 
ingatlana van, melyen gazdál­
kodik. Szülők, gyámok, önjogu 
nők „Özvegyhez" jelige alatti 
leveleiket e lap kiadóhivatala 
továbbítja. Teljes czim és lak­
hely Ível ellátott levelekre válasz 
vagy személyes meglátogatás 
biztosittatik. Titoktartás becsü­
letbeli dolog. Megkíván tátik: 
kissé is csinos, keresztény, 
müveit, kor -26 évig, kelengyén 
felül 12000—15000 írt lehetőleg 
készpénzből álló női hozomány, 
mely fenti ingatlanon jelzálogi- 
lag biztosítható. ____4424

Nemes,
gazdag, fiatal földbirtokos, tart. 
huszártiszt, keres müveit csinos 
hajadon!, vagy fiatal özv. 
asszonyt feleségül, kinek 40— 
100 ezer forintja van, mely 
összeg biztosittatik. Ismeretség 
e hó 14-töl 19-éig fővárosban 
lehetséges, kérem e lap hátán 

tudatni. Azontúl levelek 
„Holdragyosáv czim alatt 
kiadóba küldendők. 4431 
444o Piczikém! 

Kölcsönös megállapodásunk 
szerint mindent elkövetek 

ügyünk megvalósítására. Kérlek 
angyalom, maradj ezután is az 
en hívem, szerető aranyos 
piczikém. hisz tudod, hogy te 
\ agy mindenem s csak erted. 
veled óhajtok ölni. Fá imádott 
egyetlenem, áldjon meg ér 
őrködjön feletted az én 

Istenein ! Csókol és ö.el 
milliószor örökké hű Tntyid.

Éliznek.
Vagy sürgős levele ment.
Kérem mihamarább szi ve.-Kcune
átvenni. __________ 4i- Is

Józsi!
tisára hozom, hogy meg­

érkeztem, czimét nem tudom, 
iaká-om a regi Sürgős vai.tsz.it 
várom. Mariska. 4442

Cassiopea.
Bármikor délutáni 4 órától 
kezdve, üdvözlet! 4441
Imádót őrangyalomnak.

Nagy lehangoltsag vett rajtam 
erőt*, legutóbbi ott létem óta. 
látván legedet ju szivem, kit 
legjobban szeretek, és imádlak 
ezen a nagy világon, hogy 
mennyit kell eltűrnöd az igazán 
irigy környezetedtől. Kérlek 
édes m irjyi mielőbb elhatáro­
zásodról. milyen vélemémnyel 
vagy aj inlatomről. bármilyen 
anyagi áldozattal hozza járulok, 
hogy azt az élet pályát el­
végezhessed. a melyet czélul 
tűzted ki magadnak. Hosszú, 
hosszú válaszodat várja te 
erled rajongó és millivszur 

>1 . . d 44. '>7

Erdélyi zamatos
teli alma, hatul és gyógyi 
fajok 25 kilója 3 frt csomagol- 
tan. Dr. Winkler Albertnél 
Nagvenyeden.__________ 4435

Alkalmi butoreladás!!
Helyiségváltozás miatt az 
összes raktáron levő kárpitozott, 
valamint fabútorok, úgymint 
háló- és ebédlöbutorok, divá- 
nok, ottománok. matraczok, jó 
s szolid kivitelben, e hú 
égéig gyári áron alul adatnak 

el. Részletfizetésre árfelemelés 
nélkül Náthán Ignác z, 
Muzeum-körut 10. sz. (Novem­
ber 1-étöl Andrássv-ut 40. szó 

28947
Eladó

őszi vagy tavaszi szállításra 
20.000 darab arany furmint, 
10.000 darab hárslevelű három­
szor permetezett hazai sima 
szöllövesszö; ára vászonba 
csomagolva vasúthoz szállítva 
ezrenkint 5 fit 50 kr. Meg­
rendelésnél húsz százalék előre 
beküldendő. A vesszők fajtiszta- 
saga és valódiságáért kezesség 
vállaltatik. Előjegyzéseket el­
fogad Szepessy Gyuláné szöllö- 
;azdasága Tokajban. 29007

Alkaimazást keres,
Fiatal

özvegy, zeneér tő. nyelvismere­
tekkel. alapos a házvezetésben 
jy gyermekkel mint húzvezc- 

tönő alkalmazást keres. Szives 
megkereséseket „J. A.'* cziinen 

Bt ősbe !. Himmelfartgasse 
Nr. 3. Thüre 20. intézendók.

4439

urasági
házakhoz ajánlkozik egy közép- 

bán levő tisztességes inas. 
ki grófi háznál hosszabb ideig 
szolgált, legnagyobb megelégc- 
déj-re. Jó bizonyítványok felett 
rendelkezik, tíz un a kiadó- 
hivatalban. 4430

Egy
15 év óta grófi családnál alkal­
mazásban volt lováé« hu~onló 
minosvgben, e.etlec itccsis- 
nak úri házhoz ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 4 433

Kertész
nos kis rsaládu. ki a kertészet 
minden ágában jártás november 
elsőre állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4428

20 koronát
adok annak, ki nekem egy 
német, magyarul nem tudó 
12—14 eves egészséges, tisz­
tességes családból német 
pe>ztrát szerez gyermekek 

melle. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4426

Oktatás.

Eiadas.
Használt ee nj

pénz-szekrények

rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi penzszekrénygyár raktá­
rban. Budapest, V.j Bál- 
sany-uicza 6. sz. 26U70

Nevelőül ajánlkozik
végzett tanárjelölt, felső gim­
náziumi magántanulók mellé 
előkelő családhoz. Eveken at 
főrangú hazaknál működött.
Többekkel tétetett magán 
utón érettségi vizsgát. Mí­
ves ajánlatok .Rom. kath. 
tanárjelölt" czimre kiadóba 
kéretnek. 4405

ft& te

SS
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Nincs többé szükség vegyi festészetre.

Mindenki otthon festhet minden színben és árnyalatban ruhát és fehérneműt
gr tíz perez alatt. *^8

Korszakalkotó találmány 500% megtaharitással

p>
íIliből festő szappan.

Legújabb találmány házi festésre. - Fest minden színben és árnyalatban.
Tizenöt perez alatt mindenki esrv kevés forró vízzel és ezzel az angol festő szappannal mliát, 
függönyt, zsebkendőt, selyem- és elírna keztyüt, inget, harisnyát, gallért selyem szöveteket, 
szalagot, csipkét atlaszt, bársonyt, strucz-tollat, háncskalapot stb. megfesthet. A festes szín­
tartó és el nem faknl! Minden rnhát njjá és modernné varázsol. Méregmentes és a szövetet 
nem rontja. Egy drb ára 40 kr. (Fekete 50 kr) s ezzel egy női Mousse megfesthető. Minden 

darabhoz használati utasítás van mellékelve. -3U“-
SzahadaSmazolt az egész világosi!

The American and Foreign Maypole Soap Syndicate Limited London.
u/.,A.LAn,,ieniÄ *,,citr-a.iianunrnrsyán. Baikún államok. Gtirtin

Äelkülözhetlen
minden

háztartásban.

Sem a kezet, sem az 
edényt nem piszkitja.
Legnagyobb előkelőség 

és takarékosság.

Ez a festő-szappan mos 
és fest egyszerre.

Régi ruhákat újjá j
varázsol.

Fö detail árusítás : Vezórképvlselö Ausztr'a-Hagyarorszag, Balkán államok, Görög- 
és Törökországban:

WEIHES» BIÁ-aTIFÁS Sonnenschein Lipót
Budapest, Andrássy-uí 3. sz. a. áruházában. Budapest. v„ Báivány-ntcza 5.

Q3T ^Szazelrnütt lia^aBanází. "^5
atT Egy mintadarab 45 krajezár (bélyeg, beküldése ellenében bérmentve küldetik.
anManH»sjgaggg

Nagyban a szappan hat tucza- 
tos ládákban csomagolva egy 
vagy több színre felosztva el- ! 

árusittatik.

Több mint 100 év

óta a finom

vilái ; legkedveltebb 
illatszere

SS

(Wt-arami ragjegy)

Férd. Miilhens 

4711. sz. Kölna|Rh.
35F~ Kapható minden nagyobb illatszer- 
2St>üt elárusítónál.

Selyem-foulard, brokát, 
atlaszt, bársony, píüs, csipke | 
és minden finom gyapjú- 
szövet festésére kiválóan 

ajánlható.

ZONGORATEREM
kölcsönző-intézet

A. Thierfelder, Wien, 7/3. Bj® 71/B.
Legcegyobi zongora-, pianino- ú hlrl 

monium-raktár.
Készpénz és részletfizetés mellett való eladás. »sőso

Olcsó kölcsönzési dijak. Képes árjegyzék Ingyen.

Nevelőnőket
zene- és nyelvismerettől, vala­
mint egyszerűbb képzettségűe­
ket. gyevmekkertésznöket, bon- 
neokat elhelyezek. Kitűnő 
bizonyitványnyal bíró fiatal 
német-franczia bonne ajánlko­
zik. Rácz Gizella, Mária-utcza 
o(i. 4442
sBgBOTSBamaBBBBmBBa

Alkalmazást nyer. _
Ügynökök

magas jutalék melleit, vidéken 
lakok is. Felvétetnek Bröesler 
Károly cs. és kiv.^zab. mezö- 
gazdasagi gépgyárában Buda­
pest. Váczi-körut 59. sz. 28729

Lakás és bérlet.
Bútorozott

szobák Kalvin-tcr közelében 
egy hétre 2 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4362

Különféle.

Teveszőr-havelock 
9 frt, telj es gall érral 
1 3 f o r i n t é r t, mindig 
raktáron vannak 
Rothberger

szállítónál Buda­
pesten, VI., V á c z i- 
utcza 2 3. 287sl 11.

J a k a b 
udvari

;es
szabás az ..A n g o 1 
szabóhoz" c z i m z e 11 
férfi és gyerinck- 
rulia áruház rn érték- 
osztályában. K oh n 
Heilmann és fiai 
Budapest, Károly- 
körút 12. a Huszár 

házzal szemben.

rr

'5
C ép olaj. bármiféle kenő­
csök. Börkenöcs, fegyvor- 
zsir, palazsir és a vaseline 
fénymáz, oroszlán halzsir, 
szurok, kencze és festékek.

fedögép. carbolineuzn. car- 
bolsav, carbolmcsz. legol­
csóbban és legjobb minőségben 
kapható a 23 év óta fennálló
I-bö magyar zsiradék és 

ponyvagyárban

KISPEST.
dlapest mellett.

27992

LEGJOBB

1 drb 100 cin. h. 45 cm. szel.
150 
200 
250
3U0 „

rojttal, bojttal és aranyo­
zott lámlzsás rmidal. tet­

szés szerinti felirattal.
- frt 65 kr. 
1 * 15 „
1 „ 70 n

50
és minden tetszés szerinti nagyságban legolcsóbb 

árakon.

Budapest, 29011
I Erzsébet.körut 220. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve, 

í Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Bármily mennyiségű 10 óra alatt elkészül.

Informáicziót
kereskedelmi ügyekben 2 forintért, magán­
ügyekben 3 és 5 írtért egyenkint. Magyar- 
ország és társországairól legmegbizhatóbban 

intéz el a legrégibb kizárólagos

Magyar hiteitudősitő intézet
Budapest, V„ Árany-János-utcza 15, szám,

A dijak előre küldendők be. esetleg levélbélye­
gekben ajánlott levélben. — Prospectus 
kereskedőknek és gyárosoknak ingyen. 28867

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye főispánjától.

S87 f. i. 189G. szám.

Pályázati hirdetmény.
Peet-Pilis-Solt-Kiekun vármegye ..pesti felső járásá­

ban" elhalálozás folytán üresedésbe jött

járási orvosi állásra
ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állás 500 frt évi javadalmazással van egybekötve. 
Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy az 1883. 1. tcz. 

által előirt minősítettségükről és eddigi szolgálataikról klálii- 
t- tt okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi 
november hó 10-ig mutassák be.

Budapest, 1896. október hó 15-én.

29031
Beniczky,

főispán.

Választási lobogókat
és jelvényekéi

legolcsóbban

legszebb kivitelben

24 óra alatt.

Nagyobb
rendelésnél 
10% engedmény

az árjegyzékből

x^)yfz
4* % Siirgönyczlm:

FISCHER
Nagykorona-utcza 18.

A. földmivelésügyl magyar királyi minisztérium íiloitt íilló
KIRÁILTSTH

KÖZPONTI MINTA Pl NCZÉBEN
kezelt és leüvegelt

Fehér borok.
Asztali borok ...........
Alacskai ...................
Balatonmelléki...........
Érmelléki...................
M agyarád i................. .
Neszmélyi...................
Pécsi...........................
StentgróÉi ...........
Balatonmelléki I.
Hegyaljai I..................
Küküllömenti szemelt
Magyaradi I.................
Saári szemelt ...........
Szent-György hegyi ...
Visontai .......... ...
Balatonmelléki rizling

Magyar bortermelők országos szövetkezete:
Dörgicsei „burgundi*..................

„ „szemelt olasz-rizling“
„ „cabinet* ...................
„ „muskotály cabinet"...

Panier Tivadar : „Badacsonyi*
Tarányi Ferenez: „Balaton Gyöngye“

„ „ „Chateau“
Szalay Imre : rCháteau“ ..........
Kerkapoly Károly:

„8ashfeg\i zeniek“ ........... ...................
Báró Apor Karoly:

„B.-üiadara.ii tramini“ ........... ...........
„Tófalvi sauvignon-semillon“ ...................

„ rizling“..........................................
Magyar bortermelők országos szövetkezete:

„Csomborul rizling- ..................................
Janky Antal: „Olasz rizling“ ...................
Magyar bortermelők országos szövetkezete:

„N eszmélj i 1." ..........................................

1 ou Üt. ! 0.71 bt. Hktiit.
frt kr. frt kr. frt kr.
_ 1 50 40 31 50

S5 — 15 SS , -
55 _ 1 45 38 -
55 45 38 1 —

— . 45 38 —
55 — ' 45 38 —
55 — 45 38 —

45 38 -
50 44 15

_ 50 44 45
50 4-1 45
50 44 45
50 44 45
50 44 45
50 44 45

— — — 55 51 01

0.71 lit. 0.35 lit. H ek tolit.
fit kr. frt kr. frt kr.

60 35 57 50
70 40 70 45
SO 45 S3 45

1 20 65 135 39
75 43 77 —
70 40 70 45

1 55 109 20
- 65 - 38 64 , -

— 70 - 40 70 45

70 _ 40 70 45
70 40 70 45

— 60 - 35 57 50

70 40 70 45
— 60 — 35 57 50

60 35 57 50

! Magyar bortermelők országos szövetkezeteI „1875. Penczi“ ..................._ ...
! Augusz Kár oly né : „Somlói cabinet"
! „ „ „Somlói I.“
I Grill Gáspár: „Somlói"...................
I Neubauer József: „Somlói"...........

Fauler Tivadar: „Somlói rizling“
Jantsiís Sándor: „Muskotály“

Csemege borok.
Gróf Andrássy Aladár :

„Szamorodni II.“.................................
„Szamorodni I.“.................................

Hammersberg Jenő : „Szamorodni I.“ 
Dr. Horváth Endre:

„Szamorodni“ .................................
„Szamorodni I.“........... ................

Lonszkv Adolf:
„Szamorodni“ ................... ... .,
Í8S0. évi „Szamorodni sect“ ... 

Pulszkv Ágost dr.: „Máslás“ .........

Aszú borok.
Hammersberg Jenő : „Aszú“..........

„ „ „Muskatály aszú“
Dr. Horváth Endre: „Aszú“.........
Lonszkv Adolf: „Aszú1“................. .

. ’ » ”Aszu”5 ...........

Lonszkv Adolf: „18(56. aszú“
„ „ „Aszú essentia“ ...
„ ,, „Aszú essentia 1850“

Polónyi Igr.ácz : „Aszú“..................
Pulszkv Ágost dr.: „Aszú“ ...
Rézler György : „Aszú“..................
Szabó Lajos: „Aszú 3 puttonyos“

„ „ „Aszú 4 puttonyos“

U.71 lit. 0.37 in. Hktulit.
frt kr. frt kr. frt kr.

60 i 35 57 501 I - ! — 55 109 20
— 80 ! — 45 83 45
— • 70 _ 40 70 45
— 60 1 — 35 57 50

1 _ — 55 109 20
— 70 — 10 70 45
0.50 lit. 0.27 üt. Hk tolit.
frt kr. frt ; kr. irt kr.

80 45 119 45
1 65 156 60
1 20 — 65 193 45

_ 60 35 82 40
1 - — 55 156 60

1 20 65 193 45
1 40 _ 75 230 50
1 10 60 174 75

2 50 1 35 434 60
4 2 10 712 90
3 i 60 527 50
1 50 85 249 05
2 1 10 342 —
2 50 1 35 434 60
5 2 60 898 85

10 5 10 1826 65
15 7 GO
2 50 1 35 434 65
1 50 85 249 05
2 1 10 342 —
2 1 10 342 —
2 50 1 35 434 65

Vörös borok.
Báttaszéki ... 
Burgundi ... 
Siklósi

Budai 1. ...
Egri .........
Szegszárdi I. 
Villányi 
Visontai I....

Magyar bortermelők oszágos szövetkezete
„Dörgicsei burgundi“...........................

Ágoston József: „Burgundi“.................
Szalay Imre : „Burgundi“ .................

„ „ „Szemelt kadarka“...........
Kerkapoly Károly: „Sashegyi“ ...........
Koppély Géza: „Szemelt kadarka“

„ „ „Cabinet“ ...................
„ „ „Bikavér“ ...................

Mocsáry Imre : „Egri szemelt“ ..........
Báró Horváth Ödön : „Carbenet“...........
Magyar bortermelők oszágos szövetkezete

„Ménesi“ ..........................................
Weber Ede : „Carbenet“ ..................
Grf. Apponyi Sándor: „Szemelt kadarka“ 
Grf. Andrássy Aladár: „Villányi II.“ ...

Jansits Sándor : „Kitűnő“ ...................
„ - „Cabinet“ ...................

Cognac.
Koppély Géza: „Cognac- ...................
Miklós Gyula: „Alacskai cognac“..........

’ „ dió cognac“...

l.UU lit. U.71 lit Hktolit.
frt kr. frt kr. frt kr.

50 40 31 50
55 — 45 38 —
55 — 45 38 —
55 45 38

50 44 45
50 44 45
50 44 45

__ 50 44 45
— — — 50 44 45

U.71 Üt. U.3Ö lit HktoliL
frt kr. frt kr. frt kr.

_ 60 35 57 50
70 __ 40 70 45
75 __ 43 77 —
65 __ 38 64 —
70 40 70 45
70 40 70 45

1 55 109 20
1 55 109 00

70 40 70 45
— 90 — 50 96 10

60 35 57 50
60 35 57 50
60 35 57 50
70 40 70 45

1 55 109 20
60 35 57 50
so 45 S3 45

3 1 60
2 50 1 35 — —
s — 1 60 — —

A fölein i ívelés ügyi magyar királyi minisztérium felügyelete alatt átló
magyep l^óir'e ors^« 1íö^ponti m.i.n.^O-piM.0^o igazgatóságas

Szapáry István gróf, Ágoston József, Harkányi Károly báró, Benkő Kálmán, Koppély Géza.
elnök. alelnök.

A füldmivelésügyi magyar királyi minisztérium részéről a mintapinoze felügyeletét gyakorolja 8
Engelbrecht K^siiroMy-

Főraktár: RADÓ ÉS TÁRSA Budapest, Mérleg-utcza 4. szám alatt.
Figyelmeztetik a n. é. közönség, miszerint a magyar királyi országos központi mintapinezének, több, a fővárosban létező és a közönségnek félrevezetésére irányult

hason elnevezésű borűzletekhez semmi köze nincsen. 25990
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BUDAPEST, ÉVI 
Telefon I 

KÉZIRATOKAT I 
BAK BÜÄ0NTES I

ELOFia
Vidékre postán vj 
Egy évre • • ■ • f
Hy fii «r* ■ • 10 J 
Bülfóisre : 9 hSrl
Franrzia-. ülV1' "1 „Bagókba. Svájcai
relammt Mnai ocj
^J-aOdéshei tartom!

Ecy ezl

1896%

Erősíts«
Furcsa 

hivatása lej 
jnegszavaznl 
kereskedelmi 
más szavak^ 
évre azt, he 
keit, jól va 
esze engedi^ 
a fődolog. 

Igen na?
főszolgabírói 
tásuknak híj 
keret tolni.

Tisztelet 
tisztelet, me 

De igazárj 
elfogultság 
kormányt aj 
üsse többs 
get, hogy 

Alkotmár 
e kérdésre 
órájában, 
galmat hág 
kérdezheti 
san cseleksj 

Bámulaté 
ahhoz, hegj 
szonkilencz 
többség, hol 
is magyaroí 
megmételyej 
den nemzet 
a hatalom 
teért, akkori 
semmi biztef 
korona a 
zetét, a milj 
gyár alkotr 
az egész 
tanhat, mii 
marad semj 
víz, mely 
esik és nyc 

A korond 
teszi, ezt tij 
mi biztosité 
közeli vág 

Ki tud oj 
tud jósolni I 

Kötelessé 
nem bízni 
biztosítékok 

Vétek, pd 
lemért leroi 
pességét, 1 
lyet sajátsa 
sühYszteneil 
osztály, a| 
mindinkábk 
tálból éljenj 
régi magys 

Kényeimé 
mely mind<j 
a hivatalnc 
sokasága: 
pontosításai 
akarat szál

Nagyon 
bükkősfalv 
meghallott 

Kissé 1 
apja erősz 

— Azt \ 
köze sincs 
szegyeim! 
mikor apá 
ispánhoz, 
bíróságból 
zeket!

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, tV^Papnüvelde-utcza 81. sz.


